

KRONIKA OBCE ZAŠOVÉ

ROK 2003

Dominující událostí roku 2003 bylo pro naši republiku, i pro dalších 9 evropských kandidátských zemí, schválení jejich připojení k Evropské unii, které odhlasoval evropský parlament ve Štrasburku 9.dubna 2003. Čeští občané – voliči - měli vyjádřit svůj názor k vstupu republiky do Unie v referendu, které se uskutečnilo ve dnech 13. a 14.června 2003. K hlasování v tomto významném referendu však přišlo v ČR jen 55% voličů a ti v počtu 77,3% hlasovali pro náš vstup do EU. Až do konce roku pokračovalo v EU jednání o její ústavě, které ale koncem roku zkrachovalo pro nedořešený problém vlivu a moci jednotlivých zemí v EU, kritizovaný hlavně Polskem a Španělskem.

V celém světě zřejmě nejsledovanější událostí roku se stala vojenská intervence USA a jejich spojenců v Iráku, která měla za cíl svrhnout tamní diktátorský režim prezidenta Saddáma Husajna. Irák měl vlastnit podle tvrzení amerických výzvědných služeb ve svém vojenském arzenálu zbraně hromadného ničení, chemické i biologické a jeho vedení podporovalo aktivity teroristů a islámských fundamentalistů. Před zahájením vojenské akce dali s tímto řešením najevo svůj nesouhlas představitelé Francie i Německa. Velkou mírovou aktivitu vyvíjel i papež Jan Pavel II, který jednal sám i prostřednictvím vyslanců s vedením USA i Iráku. USA bohužel ani nevyčkala vyjádření Rady bezpečnosti OSN k vojenské intervenci v Iráku, což vyprovokovalo odpor obyvatel mnoha zemí vůči postupu USA. Prezident USA Bush dal Saddámu Husajnovi 18.března ultimatum, aby ze země odešel a protože této výzvy neuposlechnul, zahájily USA se svými spojenci 20.března vojenskou akci proti Iráku. V mnoha zemích světa se pak konaly protiamerické demonstrace, kterými dali obyvatelé najevo svůj nesouhlas s intervencí v Iráku. Naše vláda odsouhlasila svou pomoc USA vysláním chemické jednotky do Iráku a 18.dubna tam vyslala českou polní vojenskou nemocnici. Průzkum veřejného mínění v ČR ukázal, že s intervencí nesouhlasí dvě třetiny dotázaných občanů. 2.května oznámil prezident Bush světu, že jednotky USA a spojenců v Iráku zvítězily. Boje na různých místech a městech tam však pokračovaly po celý zbytek roku. Další průzkum a hledání důkazů o zbraních hromadného ničení, které měl Irák vlastnit, však toto neprokázal. Vzbudilo to pak nesouhlas s rozpoutaným válečným konfliktem, ve kterém přichází o život mnoho mladých Američanů i mezi občany USA.

Ani v mnoha dalších zemích světa nebyl rok 2003 rokem klidu a bezpečí. Válečné akce se uskutečnily ve východním Kongu a dalších afrických zemích, tisíce lidí zahynuly při zemětřeseních, dopravních neštěstích i při atentátech muslimských fundamentalistů v řadě zemí. Letní vedra a sucho způsobily po celém světě mnoho požárů lesů a byly příčinou úmrtí téměř 30

tisíc obyvatel, Světová zdravotnická organizace oznámila, že nemoc AIDS zabila letos ve světě na 3 miliony lidí a 40 milionů jich žije s virem HIV v těle.

V naší republice patřila k nejsledovanějším událostem volba nového prezidenta ČR. Ke dni 2. února ukončil své téměř 13leté působení v čele ČSR a ČR prezident Václav Havel. Volba prezidenta nového probíhala v průběhu ledna a února ve třech termínech a pokaždé ve třech kolech. V prvním termínu 15. ledna usilovali o zvolení do čela státu Jaroslav Bureš (kandidát ČSSD), Václav Klaus (ODS), Petr Pithart (KDU ČSL) a Miroslav Kříženecký (KSČM). Nikdo z nich však potřebnou většinu hlasů nezískal, proto volba pokračovala po druhé 24. ledna. Zde se o zvolení ucházeli – Václav Klaus, Miloš Zeman a Jaroslava Moserová. Ani v tomto termínu nebyl nový prezident zvolen. Za měsíc 28. února došlo k volbě třetí, při které poslanci a senátoři měli rozhodnout mezi Václavem Klausem a Janem Sokolem. Až nyní a opět až ve třetím volebním kole byl většinou dvou hlasů zvolen druhým prezidentem České republiky profesor Václav Klaus. Inaugurace a slavnostní slib prezidenta se uskutečnily ve Vladislavském sále Pražského hradu 7. března 2003.

Politická a ekonomická situace v republice nebyla v tomto roce příliš příznivá. Nezaměstnanost poprvé překročila 10%, což znamenalo, že bez práce bylo 539 tisíc občanů. V průběhu roku byli ve vládě vyměněni 3 ministři – průmyslu, obrany a spravedlnosti. Byla též odvolána a nově ustavena Rada pro rozhlasové a televizní vysílání a byl vybrán nový generální ředitel České televize. Prohraná arbitráž mezi ČR a americkou společností CME za neochránění investic v televizi NOVA stála naši republiku, tj. každého z nás, 10,4 miliard korun. Podle zpráv v médiích toto zavinil ředitel TV NOVA Vladimír Železný. Zkrachovala ostravská Union banka a italská společnost Investmart zahájila arbitráž o úhradu 10 miliard. Dalším zkrachovaným peněžním ústavem byla Plzeňská banka. Vláda připravovala reformu veřejných financí, proti které se postavily jak opoziční strany, tak i odboráři, kteří v Praze uskutečnili demonstraci s účastí přes 12 tisíc občanů. Po vyhlášení stávkové pohotovosti se rozhodli 1. září stávkovat za vyšší mzdy učitelé. Parlamentní opozice tvrdě kritizovala hospodaření koaliční vlády, která připravila na rok 2004 deficitní rozpočet se schodkem 115 miliard korun.

V našem regionu byli lidé nemile překvapeni přepadením pošty ve Stříteži, kde ozbrojený lupič odnesl pokladní hotovost a pak ujel nezjištěným autem. Připomenuli jsme si už 105. výročí vzniku gobelínové manufaktury, která byla založena v Zašové v roce 1898 a po 10 letech byla přemístěna do Valašského Meziříčí, kde úspěšně pracuje dodnes. Začala oprava a čištění jedné z nejstarších přehrad u nás – na Bystřičce, která byla postavena v roce 1911. Po vypuštění vody byli vodní živočichové – ryby, raci a škeble v počtu větším než 120 tisíc přemístěni do jiných vodních nádrží a potoků. Do nákladného projektu „Čistá Bečva“, jehož realizace bude podpořena i dotací z fondů EU, se zapojila vedle dalších obcí z povodí rožnovské i vsetínské Bečvy i Zašová. Při překvapivé loupeži na meziříčském nádrží sebrali tři maskovaní a nezjištění lupiči kufr se 2 miliony korun, určených na výplaty zaměstnanců ČD. Městská nemocnice ve Valašském Meziříčí, která letos hospodařila se ztrátou větší než 30 miliónů korun, bude od nového roku pronajata společností Euromednet Třinec. Ve většině škol v našem okrese, ale i v celém státě se projevuje úbytek dětí do prvních tříd, takže v některých městech – i ve Valašském Meziříčí - se jedná o uzavření některé školy.

Také v naší obci Zašové jsme měli v roce 2003 celou řadu zajímavých i mimořádných událostí. Díky víceleté a usilovné snaze současné starostky obce ing. Anny Mikoškové, spolu s některými vlivnými občany a funkcionáři naší obce, podařilo se rozjet a úspěšně dokončit za mnoho minulých let v obci největší investiční akci v obci - přístavbu Základní školy s novou tělocvičnou, doplněnou o rehabilitační i hygienické zázemí a komfortní vybavení celého objektu, nazvaného Sport Centrum. Na realizaci této pro obec a její vybavenost důležité stavby měl rozhodující vliv zainteresování a následné získání podpory od několika poslanců z našeho regionu a v důsledku toho i získání vysoké státní finanční dotace. Druhou velkou stavební akcí, iniciovanou výborem místní jednoty Orel, byla stavba objektu Orlovny, jejíž nečekaně rychlé vybudování podpořilo i vedení obce. Pokračovala také výstavba nových rodinných domků. Realizací hlavních cílů rekonstrukce byla dokončena několikaletá úprava poutního areálu ve Stračce. V průběhu celého roku se uskutečnilo množství kulturních, společenských a sportovních akcí. Po dlouhé době od pádu totalitního režimu došlo k obnovení družební smlouvy mezi Zašovou a slovenskou obcí Nová Lubovňa a k výměně návštěvy delegací z obou obcí. Po několika letech přípravných prací byla před Vánoci vytištěna a vydána kniha o Zašové a Veselé. Z negativních událostí vzpomenu požár rodinného domku Hegerových, který podnítil občany naší i okolních obcí k sbírce na pomoc této postižené rodině. Překvapením pro všechny občany bylo zveřejnění policie o objevu pěstírny konopí pro výrobu marihuany, která se našla ve skleníku při domku dcery paní Holaňové. Nezaměstnanost našich občanů se od ledna, kdy byla na úrovni 9%, zvýšila do konce roku na 10,06%.

Podrobněji a v časovém sledu jsou všechny zajímavé události roku 2003 z naší obce, regionu a státu, jakož i důležité události z celého světa popsány v dalších kapitolách naší obecní kroniky.

Hlavní události, které se v roce 2003 staly v naší obci:

- Kromě zmíněných velikých investičních akcí – přístavby objektu tělocvičny při ZŠ a stavby nové Orlovny - se v minulém roce staly hlavní společenskou událostí naší obce oslavy 110. výročí vzniku místního Sboru dobrovolných hasičů, konané ve dnech 19.-20.7.2003.
- Mimořádnou událostí v naší obci byla i slavnost udílení svátosti biřmování v našem kostele, která se po více letech uskutečnila v neděli 19. ledna za účasti olomouckého světícího biskupa Mons. Josefa Hrdličky.
- Klidně proběhly v naší obci počátkem roku výroční schůze a valné hromady místních organizací, stran a spolků. Schůzí některých pro obec důležitých organizací se zúčastnila i starostka obce ing. Anna Mikošková.
- 3. dubna navštívila naši obec delegace vedení města a kulturních pracovníků z polského města Šrem, spolu s reprezentací města Rožnova, které má s tímto polským městem již řadu let úzké přátelské styky. Návštěvu zprostředkoval zašovský rodák, dnes žijící v Rožnově, spisovatel a publicista Richard Sobotka. Obě delegace si u nás prohlédly výstavku háčkovaných Zašovských kytíček, navštívily kostel i poutní areál Stračku. Po dohodě představitelů naší obce, města Rožnova a města Šrem byly exponáty Zašovských kytíček v létě zapůjčeny do Šremu na výstavku lidové umělecké tvořivosti rožnovského regionu.

- Zašovský chrámový sbor uspořádal letos několik koncertů, které se konaly i mimo místní kostel. Úspěšně naši obec reprezentoval i v jiných obcích a městech. Koncertů bylo v průběhu roku v Zašové i mimo obec celkem 7.
- 8.června se konalo v našem kostele posvěcení základního kamene nové orlovný. Její výstavba byla pak realizována nevídanou rychlostí i za pomoci a příspěví vedení naší obce a byla dokončena v prosinci. V neděli 14.prosince byla nová budova orlovný slavnostně otevřena a požehnána olomouckým arcibiskupem Mons.Janem Graubnerem. Této mimořádné slavnosti se zúčastnilo nejen mnoho místních občanů a řada hostů ze širokého okolí, také dva poslanci Českého parlamentu a delegace z ústředí Orla.
- V průběhu roku úspěšně probíhala i přístavba objektu tělocvičny při naší Základní škole. Dostavěný a vybavený nový tělovýchovný blok školy, nazvaný SPORT CENTRUM, byl po dokončení nabídnut k prohlídce všem zašovským občanům v neděli 14.12. odpoledne.
- Ve dnech 13.-14.6. proběhlo v celé ČR i v naší obci referendum občanů k vyjádření jejich názoru na přistoupení ČR do Evropské unie. V Zašové se tohoto referenda účastnilo jen 57% oprávněných voličů, z nichž pro vstup hlasovalo 81,87%.
- Významnou kulturní a zábavnou akcí obce byla i hlavní zašovská pouť, konaná ve dnech 5.-6.července 2003. Celý kulturní, zábavný i náboženský program poutě byl připraven a uskutečněn v úzké spolupráci kulturní komise obce, farního úřadu a několika dalších místních organizací.
- V rámci programu oslav 110.výročí založení zašovského hasičského sboru 19.7.2003, byla mezi starostkou naší obce paní ing.Annou Mikoškovou a starostou obce Nová Lubovňa ve Slovenské republice panem Jozefem Caletou znovu uzavřena a slavnostně podepsána družební smlouva. Na tyto oslavy našeho hasičského sboru přijela z Nové Lubovně osmičlenná delegace představitelů obce a jejich sboru dobrovolných hasičů. Delegace z naší obce jim pak návštěvu oplátila ve dnech 23.-24.8.2003.
- Kromě už zmíněných stavebních akcí byly v roce 2003 v naší obci prováděny opravy komunikací, dokončena regulace potoka, pokračovala stavba kanalizace, opravy vodovodního řádu, údržba hřbitova, opravy veřejného osvětlení s rozšířením u panelového sídliště a instalací slavnostního osvětlení středu obce o Vánocích, úprava farní zahrady pro možnost předvedení kulturních akcí o pouti, výměna oken v budově obecního úřadu, opravy v hasičské zbrojnici, dokončení rekonstrukce poutního areálu ve Stračce aj.
- V závěru roku těsně před Vánocemi byla konečně vytištěna a občanům nabídnuta dlouho připravovaná a očekávaná kniha o Zašové a Veselé, ve které je na 140 stranách popsána historie obou obcí, jejich samosprávy, výstavby, památek, podnikání, školství, farnosti, politických stran, organizací a sdružení, významných osobností z historie i ze současného života. Na její přípravě a vydání se podílelo více spoluobčanů z obou obcí.
- V průběhu celého roku byla v naší obci uspořádána celá řada společenských akcí, zábav, diskoték a výletů, proběhly též hasičské a sportovní soutěže, výstavy svazu chovatelů, zájezdy spolků a klubů na různá místa naší vlasti i do zahraničí, oslavy Svátku matek, přednášky, koncerty, srazy spolužáků a jubilantů, kácení máje, svatodušní škračenice, koncerty žáků hudeb.školy a dětí, Mikulášské nadílky a oslavy Vánoc, atd.

Podrobný přehled všech letos uskutečněných akcí je uveden v samostatné kapitole kroniky naší obce roku 2003.

Nezaměstnanost občanů v roce 2003:

Situace v zaměstnanosti občanů aktivního věku v průběhu roku 2003 kolísala. V konci 1.pololetí bylo procento nezaměstnaných v rámci celého okresu Vsetín dokonce nižší, než tomu bylo na konci roku 2002, kdy bylo v našem okrese nezaměstnaných 11,85%, v pololetí vykázal Úřad práce 11,46%. Situace v okresech okolních byla však horší, např. v okrese Nový Jičín bylo v pololetí 13,8% nezaměstnaných, v okrese Přerov 12,6%, v okrese Frýdek-Místek dokonce 14,3%.

Jednotlivé subregiony okresu Vsetín vykázaly následující % nezaměstnaných: Vsetínsko – 13,11% Karolinka – 13,05% Val.Meziříčí – 9,38% Rožnov – 10,22%.

Naše obec měla v pololetí poměrně nevelký počet nezaměstnaných – 7,53%, zatím co např. v Zubří bylo 8,93%, v Rožnově 10,48%, ve Stříteži 9,43%, ve Velké Lhotě 11,4%, ve Val.Meziříčí 9,88%. Tato situace se ale do konce roku 2003 zhoršila. K 31.12. vykázal okres Vsetín 12,13% nezaměstnaných a v jednotlivých subregionech byla situace následující:

Vsetínsko – 13,75%, Karolinka – 14,14%, Rožnovsko – 11,1% a Val.Meziříčsko – 10,98%. Značně horší situace se projevila i v naší obci, která vykázala koncem roku dosud nejvyšší procento nezaměstnaných a to 10,06%, což znamenalo 135 registrovaných nezaměstnaných osob. V okolních obcích byla situace následující - v Zubří – 9,12% tj. 247 osob, v Rožnově 11,28% tj. 1048 osob, ve Val.Meziříčí 11,06% tj. 1553 osob, ve Stříteži 9,97% tj. 37 osob, ve Vidči bylo nezaměstnaných 8,33 tj. 67 osob.

Zhoršila se situace v zaměstnanosti občanů i v okolních okresech. Okres Nový Jičín vykázal 15% nezaměstnaných, Přerov 13,8%, Frýdek-Místek 15%. Ostatní okresy Zlínského kraje vykázaly nezaměstnanost - Zlín 10%, Uherské Hradiště 9,2% a Kroměříž 11,6%. V celé České republice bylo koncem roku 2003 vykázána nezaměstnanost ve výši 10,3%.

Trestná činnost na území obce Zašové:

V naší obecní kronice se zmiňujeme i o trestné činnosti, která byla v průběhu daného roku zjištěna na území naší obce, spadající do působnosti Obvodního oddělení policie České republiky Rožnov p.R.

V roce 2003 bylo na teritoriu obce Zašová zjištěno 32 trestných činů, z nichž bylo objasněno 17, což je 53,12%. Proti roku 2002, kdy bylo v Zašové zjištěno rovněž 32 trestných činů a objasněno 15 lze říci, že trestná činnost stagnovala a mírně vzrostla úspěšnost objasňování. Pro srovnání uvádím, že na celém teritoriu OO PČR Rožnov bylo v roce 2003 spácháno celkem 638 trestných činů, což proti roku minulému je méně o 88 trest.činů. Podíl trestné činnosti naší obce na celém obvodu je 5,01%.

Podle jednotlivých kategorií trestné činnosti došlo v Zašové v roce 2003 ke 3 násilným trestným činům, což je o 2 více než v minulém roce. Objasněny byly všechny.

Odcizeno bylo 1 osobní auto, pachatele se však nepodařilo zjistit. Krádeží vloupáním bylo 17, objasněno bylo 5, škoda dosáhla výše 150.800 Kč. Proti minulému roku je to o 2 činy méně. Vloupání do domů a bytů bylo zjištěno ve 4

případech, objasněny 3. Došlo i ke vloupání do jednoho rekreačního objektu, pachatel byl posléze zjištěn. Za uplynulý rok bylo v rámci naší obce trestně stíháno celkem 16 dospělých osob.

Na úseku dopravy došlo na teritoriu naší obce v roce 2003 k 24 dopravním nehodám, při nichž nebyl nikdo usmrčen, ani těžce zraněn. Lehké zranění utrpěla 1 osoba. Proti roku 2002, kdy bylo u nás celkem 15 nehod, se letos projevil výrazný nárůst. Také způsobená škoda podstatně vzrostla – v roce 2002 byla 5,175 000 Kč, v roce 2003 škoda dosáhla 9,159 000 Kč.

V rámci obvodu PČR Rožnov došlo v r.2003 k 448 dopravním nehodám, při nichž bylo 7 osob usmrčeno, 9 zraněno těžce a 62 lehce. Celková škoda byla 181,349 mil.Kč, proti 97,630 mil. Kč v roce 2002.

Vedoucí OO policie ČR Rožnov p.R. mjr.ing. Sikora při hodnocení výsledků roku 2003 konstatoval, že na nižší úspěšnosti objasňování trestných činů má podíl i pokles spolupráce občanů při vyšetřování a objasňování. Málodko je ochotný pomáhat policii a svědčit při výsleších nebo u soudu – jistě i pro obavy z případné pomsty usvědčených a odsouzených pachatelů. Mjr.Sikora zdůraznil fakt, že odsoudit pachatele lze jen na základě ověřeného a prokázaného obvinění. Neusvědčený a proto nepotrestaný pachatel bývá následně zpravidla ještě troufalejší a nebezpečnější.

Spáchání trestných činů usnadňuje často bohužel též podcenění pozornosti a ostražitosti občanů při uzavírání jejich domů, bytů, kůlen a garáží, které často ponechávají otevřené, případně nedostatečně zabezpečené proti vniknutí zloděje.

Stav obyvatelstva naší obce:

V průběhu roku 2003 se v naší obci narodilo celkem 22 dětí, zemřelo 27 občanů, přistěhovalo se 61 a odstěhovalo 50 občanů. Sňatků bylo uzavřeno 16 a rozvedeno bylo 9 manželství uzavřených v naší obci. Koncem roku 2003 měla naše obec celkem 2793 občanů, což bylo o 27 víc než před dvěma roky, kdy se opět podařilo zjistit počet občanů pro účely zápisu do obecní kroniky.

V roce 2003 se v Zašové narodily tyto děti :

Erika Macková	Tereza Mořkovská
Viktor Bumbala	Adam Kubját
Lukáš Staněk	Mário Graclík
Čeněk Pavlica	Martin Maliňák
Matěj Plandor	Matěj Volek
Jaroslav Gallus	Liliana Válková
Nikolas Put	Veronika Janišová
Sofie Křenková	David Randus
Jiří Šimčík	

Ve Veselé se narodili :

Beáta Janíčková	Jiří Pavlík
Linda Chmelařová	Dalibor Tkáč
Lukáš Grigerek	

V roce 2003 zemřeli tito naši současní nebo bývalí občané:

7.ledna	Anna Konečná	57 let	10.srpna	Františka Poláchová	82 let
14.ledna	Zdeněk Bechný	74 let	16.srpna	Anna Macháčková	62 let
27.ledna	Marie Wágnerová	94 let	22.srpna	Sylvia Škrobáková	60 let
6.února	František Převor	85 let	25.srpna	Evžen Kovář	46 let

22.února	Justina Bardoňová	85 let	31.srpna	Vlastimil Krůpa	42 let
11.března	Anna Hajná	71 let	10.října	Barbora Pavelková	92 let
28.března	Olga Bětuňáková	79 let	12.října	Josef Bechný	61 let
16.dubna	Josef Balcar	79 let	20.října	Jiřina Rudolfová	91 let
3.května	Jan Janíček	57 let	11.listopadu	Jan Krumpolc	70 let
27.května	Jindřiška Krčmářová	81 let	15.listopadu	Josefa Surovcová	72 let
19.června	Zdeněk Hambálek	67 let	24.listopadu	Eduard Martinek	81 let
3.července	Josef Pavelka	83 let	11.prosince	Emil Bažant	66 let
10.července	Drah.Heryánová	78 let	25.prosince	Alois Poruba	67 let
20.července	Ludmila Helisová	74 let			

Svatby v roce 2003:

V průběhu roku 2003 byly v naší obci uzavřeny následující sňatky:

3.ledna	Jaroslav Bernkopf + Anna Maleňáková
18.ledna	Jiří Grossmann + Lenka Stodůlková
18.ledna	Petr Skýpala + Markéta Riedlová
21.června	Jakub Vaculín + Věra Cabáková
28.června	Tomáš Šumbera + Vladislava Tvrďá
28.června	Miroslav Koleček + Janka Ďurišová
30.srpna	Jiří Habel + Markéta Blažková
20.září	Hynek Kraus + Lucie Střílková
20.září	Michal Princ + Lenka Martochová

Rozvody:

V průběhu roku 2003 bylo našemu obecnímu úřadu oznámeno, že podle soudního rozhodnutí bylo rozvedeno 8 manželství, zapsaných v zašovské matrice.

Zlaté svatby:

V roce 2003 oslavili své jubileum – 50 let společného života, čili zlatou svatbu manželé Marta a Stanislav Porubovi. 4.ledna 2003 se sešli v obřadní síni našeho obecního úřadu se svými dětmi, vnoučaty, sourozenci a přáteli a zde je přivítala starostka obce paní ing.Anna Mikošková. Pěkný průběh a doprovodný kulturní program zajistily členky komise pro záležitosti občanů. Paní starostka ve svém projevu připomněla manželům události jejich společného života, který běžel s průvodními radostmi i starostmi, při práci, odpočinku i s problémy zdravotními, přibývajících léta doprovázejícími. Nescházelo v něm však vzájemné pochopení a odpovědnost jednoho k druhému.

V roce 2003 se v naší obci už další oslava takového jubilea – zlatá svatba – již nekonala.

Stáří občané:

70 let se do konce roku 2003 dožilo v naší obci celkem 21 občanů, z toho 18 v Zašové a 3 ve Veselé.

75 letých bylo v obci 17, v Zašové 13 a ve Veselé 4.

80 let se v obci dožilo 13 občanů, v Zašové 11 a ve Veselé 2.

85 letí byli koncem roku v obci jen 3 v Zašové.

86 let se dožily do konce roku jen 3 zašovské ženy.

87 let má v Zašové jen jedna žena.

88 let má jen jedna žena ve Veselé

89 let se dožily v Zašové 3 ženy.

90.narozeniny slavil v Domově důchodců náš bývalý občan Rudolf Maleňák
 91 let se dožila v Zašové paní Jiřina Vlčková.
 92 let oslavila jen jedna žena v Zašové – paní Ludmila Vahalíková.
 93 let měla v roce 2003 paní Bohumila Rusková.
 94 let slavila v kruhu rodiny paní Marie Vašátová.
 96 let se v naší obci dožily 3 ženy – paní Anna Coufalová, Marta Pokorná a Anna Martinková.

Vítání dětí:

Vítání dětí do svazku obce se v roce 2003 uskutečnilo v sobotu 25.října. Starostka obce paní ing. Anna Mikošková přivítala v obřadní síni obecního úřadu 14 dětí s jejich rodiči, sourozenci i příbuznými. Na kulturním programu se podílely děti z naší mateřské školy a zpěváci ing.Petr a Tomáš Borovičkovi. Slavnosti se zúčastnily následující děti:

Richard Halašta	Vojtech Nohavica	Erika Macková
Roman Michalík	Matěj Plandor	Sofie Křenková
Tereza Mořkovská	Jakub Rákosník	Vojtěch Tvrký
Viktor Bumbala	Čeněk Pavlica	Nikolas Put
Jiří Šimčík	Mário Graclík.	

Srazy jubilantů:

Spolužáci, kteří Základní školu opustili před 20 roky, čili **ročník 1969**, se sešli na svém srazu v zuberském Motorestu 17.května. Nepřišli všichni – ze dvou tříd se jich dostavilo jen 23 a vzpomínky na školní léta jim pomohli oživit i jejich bývalí učitelé – V.Krčmová, M.Šmídová, J.Krčmář a J.Štěpán. Sraz zorganizovaly spolužačky I.Sadilková a H.Adámková.

Další sraz spolužáků – **pětačtyřicátníků** se uskutečnil 24.května v sále OB v Zašové. V době školní docházky dojížděli do ZŠ Zašová spolužáci i z Veselé, Stříteže, Hrachovce a Hrádek. Sešlo se jich 32, navštívili i místní hřbitov, kde s kyticí květin vzpomněli na zemřelého kamaráda Libora Čáně. Vydařený sraz se všem účastníkům velice líbil a proto zavázali organizátory – M.Šiškovou a VI.Štěpána, aby za 5 let všechny spolužáky pozvali opět na setkání jubilantů – padesátníků.

31.května v poslední květnovou sobotu se sešlo v našem sále OB celkem 25 jubilujících **pětapadesátníků**. Řada z nich přijela i ze vzdálených míst a živě se zajímali o dění v naší obci, o výstavbu, vybavenost obce, vzhled i o možnost zasílání Zašovských novin. Při prohlídce obce navštívili i restaurovaný poutní areál ve Stračce a ocenili práci vedení obce i farnosti za jeho úpravu a zvelebení. Organizátorka setkání paní D.Kozlíková si posteskla, že i při tomto srazu scházeli mezi účastníky spíše spolužáci místní a z blízkého okolí.

2.srpna – v sobotu se v Zašové nescházeli jubilanti, ale zcela výjimečně a mimořádně široké příbuzenstvo, které spojuje příslušnost **k rodině Plandorové**. Na nápad svolat všechny příbuzné přišly vnučky po stařence Plandorové, které mrzelo, že jejich děti se vlastně navzájem neznají. A tak při sestavování seznamu příbuzných a pak i pozvánky byly organizátorky samy překvapeny tím, jak se celá rodina a příbuzenstvo rozrostlo. Aby se tak veliký počet pozvaných převyšující číslo 60 někam vešel, zajistili si sál OB, kde se pak při setkání, dobrém pohoštění, zpěvu i tanci bavili všichni velmi dobře. Vzpomínali nejen na staříčky, jejichž hroby s kyticí navštívili, ale i na dosavadní život a události od mládí až po dnešek.

Ale smutní rozhodně nebyli – při zpěvu se jich řada vystřídalala u hudebních nástrojů nebo mikrofonu, atrakcí byla i bohatá tombola, připravená z vlastních prostředků. Jejich sraz se krásně vydařil a na všeobecné přání se jistě opět někdy znovu sejdou.

V sobotu 13.září se v sále OB sešli spolužáci, kteří školní lavice opouštěli před 35 lety, čili **padesátníci**. Tenkrát jich bylo 39 a na sraz se jich dostavilo 27 s bývalými učiteli Evou Gazdíkovou, Annou Porubovou, Rozálií Škařupovou a Ivanem Garzinou. Navštívili i místní hřbitov, kde vzpomenu na spolužáka Milana Převora. Setkání bylo velmi úspěšné a příjemné, o což se přičinili sami účastníci, sezvaní organizátory J.Holišovou, V.Janíčkovou, Z.Dobešovou a O.Hambálkem.

Setkání **čtyřicátníků** – spolužáků, kteří školní docházku ukončili před 25 lety, se uskutečnilo v sobotu 4.října. Pozvání přijaly i jejich bývalé učitelky Hana Facková a Alena Mokrošová. Příjemná atmosféra přispěla k vzpomínání na léta strávená ve škole i na sdělování vzájemných informací o současných radostech i starostech. Spolužáky na sraz pozvaly organizátorky Ilona Martinková a Iveta Bechná.

Snad nejčastěji a pravidelně se dnes scházejí **spolužáci z ročníku 1938**. Poprvé se sešli jako pětatřicátníci a od té doby se pravidelně setkávají po pěti letech. Od šedesátníků se ale rozhodli scházet každoročně. Letošní setkání však bylo slavnostnější, většina spolužáků slavila v průběhu roku své **pětašedesátiny**. Sešli se v sobotu 11.října v salonku hostince u Petřeků i se svými posledními vyučujícími – pp.Marií Kubešovou a Aloisem Nohavicou, kteří letos oslavili také svá jubilea, ale o dvacet let vyšší. Přítomných 30 spolužáků postrádalo na svém setkání 8 zemřelých spolužáků a mnoho učitelů. Také toto jubilejní setkání, které zorganizovali A.Porubová, J.Kolečková, V.Dvořák a O.Malík, se opět - jako již mnohokrát velmi úspěšně vydařilo, též zásluhou hudební a pěvecké vitality paní Marty Porubové a dobrého pohoštění, připraveného personálem hostince „U Petřeků“.

Odvod branců:

Letošní odvod branců se uskutečnil ve středu 5.listopadu 2003. Konal se ve Valašském Meziříčí, kde místostarosta obce Ladislav Krumpolc ml. představil odvodní komisi jen 8 zašovských branců. Protože se letos jednalo vlastně o poslední řádný odvod branců, a to vzhledem k zrušení prezenční služby a přestavbě naší armády na profesionální instituci, uvádím tentokrát v kronice i jména posledních branců z naší obce:

- | | |
|---------------------------------|-----------------------------|
| - 1. Petr Opálka, Zašová č. 582 | 5.Václav Pohořelský, č. 513 |
| - 2. Ladislav Pospěch, č. 395 | 6. Martin Kovář, č. 553 |
| - 3. Pavel Bártek, č. 569 | 7. Tomáš Mičola, č. 422 |
| - 4. Petr Molek, č. 379 | 8. Jiří Martinek, č. 131 |

Brance jsem tentokrát po návratu z odvodu bohužel nevyfotografoval, protože jsem nebyl v té době pro nemoc v obci přítomný. Stejně, jako vždy předtím, položili i letošní odvedenci věnec květů u pomníku padlých a umučených občanů ve 2.světové válce a společně pak odvod oslavili v místním hostinci.

Ze schůzí Rady obce a zasedání Zastupitelstva obce v roce 2003:

Také v tomto roce se scházeli členové Rady obce na pravidelných schůzích každý měsíc a členové Zastupitelstva obce na pravidelných zasedáních v každém čtvrtletí. Protože kromě těchto řádných a naplánovaných schůzí a zasedání se konala i zasedání mimořádná,

uskutečnilo se v roce 2003 celkem 13 schůzí Rady obce a 7 zasedání Zastupitelstva obce.

Do obecní kroniky jsem zaznamenal z jednotlivých zasedání jen body zvláště zajímavé nebo významné.

Z 2.schůze Rady obce, konané 8.ledna 2003:

- Rada se seznámila s průběhem výstavby nové tělocvičny u ZŠ v Zašové a stanovila priority pro pokračování další stavby – výstavba východní části včetně spojovacího krčku ze ZŠ, nástavba střední části mezi stávající a novou tělocvičnou, úprava stávajících šaten na zázemí pro jídelnu, provedení kvalitní pro sport vyhovující podlahy v nové tělocvičně podle kritérií pro tenis.
- Rada doporučila ZO schválit obnovení přátelských styků s obcí Nová Lubovňa ve Slovenské republice. Vedení obce připraví návrh smlouvy o budoucí spolupráci.
- Rada neodsouhlasila provedení vzájemného zápočtu pohledávek MUDr.Takácse a Obce Zašová, protože nebyla dosud prokázána výše škody, která vznikla spadnutím kusu zvětralé omítky z budovy Zdrav.střediska na auto dr.Takácse. Rada vypověděla nájemní smlouvu na užívání nebytových prostor dr.Takácsovi z důvodu nesplacení nájemného za II. až IV.čtvrtletí r.2002.
- Rada se seznámila s právním rozbořem smlouvy o svozu a uložení odpadu s firmou JOGA a doporučila další postup jednání.
- Rada projednala seznam neplatičů za svoz odpadu za rok 2002 a navrhla další kroky k vymáhání dlužných částek.
- Rada doporučuje, aby výsadbu okrasné zeleně na nové části hřbitova posoudil zahradní architekt.

Z 3.schůze Rady obce, konané 5.února 2003:

- Rada se seznámila s evidencí pronájmu nebytových prostor a posoudí výši jednotlivých nájmů po seznámení s údaji z rozpočtu obce o jednotlivých objektech.
- Rada schválila provádění údržby hřbitova v Zašové firmou Pohřební služba Drdák.
- Rada projednala záležitost likvidace domovních odpadů s přihlédnutím na to, že smlouva uzavřená s firmou JOGA je od počátku neplatná proto, že nebyla uzavřena v souladu se zákonem o zadávání veřejných zakázek. Obec proto připraví podmínky pro výběrové řízení na zajištění likvidace odpadů v Zašové.
- Rada provedla výběrové řízení na dodavatele výměny oken v budově obecního úřadu v Zašové. Z oslovených 3 firem byla vybrána firma Guryča, Frenštát p.R.

Z usnesení ze 3.zasedání Zastupitelstva obce, konaného 27.2.2003:

- Zastupitelstvo schválilo zprávu o hospodaření obce za rok 2002:

Příjmy ve výši:	61 822 179,33 Kč
Výdaje ve výši:	64 612 299,99 Kč
Financování ve výši:	5 294 227,91 Kč
Rozpočtová rezerva ve výši:	2 504 107,25 Kč
- Zastupitelstvo schválilo návrh rozpočtu obce na rok 2003 ve výši:

Příjmy ve výši:	35 371 000,- Kč
Výdaje ve výši	37 756 000,- Kč
Financování ve výši	2 385 000,- Kč

- Zastupitelstvo obce schválilo v rámci rozpočtu rozdělení finančních prostředků organizacím vychovávajícím mládež ve výši 400 000 Kč s tím, že polovina schválené částky bude vyplacena v průběhu měsíce dubna.
- Zastupitelstvo schválilo měsíční odměny pro neuvolněné členy rady, pro předsedy výborů a komisí a pro členy zastupitelstva obce. Zastupitelstvo schvaluje dle nařízení vlády č. 37/2003 Sb. neuvolněným členům zastupitelstva za každé pololetí další odměnu.
- Zastupitelstvo schválilo aktualizaci č.1 r.2003 Programu obnovy vesnice Zašová.
- Dále schválilo – stanovení podmínek výběrového řízení pro poskytnutí účelově vázaných úvěrů na opravy bytového fondu v r. 2003, Dohodu o uzavření kolektivního členství s Okresním sdružením hasičů ČMS, vstup obce do Svazu měst a obcí České republiky, smlouvu o vzájemné spolupráci s obcí Nová Lubovňa v Slovenské republice.
- Zastupitelstvo vzalo na vědomí zprávu o úpravách připravené knihy o Zašové, které kvůli zestručnění obsahu provádí paní Mgr.Jitřenka Svobodová.

Z usnesení 4.schůze Rady obce, konané 5.března 2003:

- Rada obce schválila: – veřejnoprávní smlouvu s městem Valašské Meziříčí o vykonávání přenesené působnosti podle par.53, odst.1 zákona č.200/1990 Sb. o přestupcích,
- Rozsah článku o Zašové v publikaci Zlínský kraj, připravené vydavatelstvím Proxima,
- Aktualizaci povodňového plánu obce Zašová
- Provedení úhrady škody způsobené dr.Takácsovi pádem omítky na jeho auto odpočtem z ceny nájmu, který dr.Takács dosud nesplatil. Zbývající část nájmu bude obec dále vymáhat.
- Uzavření smlouvy o pronajmutí prostoru zubní ambulance v budově Zdravotního střediska v Zašové s dalším uchazečem o výběrové řízení,
- Aktualizaci žádosti Státnímu fondu rozvoje bydlení na realizaci nástavby budov OÚ Zašová a MŠ Veselá, doplněnou o výstavbu inženýrských sítí v novém stavebním obvodu Pohoř.
- Firmu TWW Zašová jako dodavatele výměny oken na obecním úřadě ,
- Rada obce neschválila provedení opravy fasády ze západní části Kulturního domu ve Veselé z finančních důvodů.

Z usnesení z 5.mimořádné schůze Rady obce, konané 24.3.2003:

- Rada obce schválila – uzavření smlouvy o pronájmu Zrcadlového sálu v budově OÚ Zašová s Lidovou školou umění ve Valašském Meziříčí za účelem zřízení detašovaného pracoviště – taneční školy.
- Přípravu návrhu smlouvy na užívání fotbalového hřiště.

Z usnesení z 6.schůze Rady obce, konané 9.4.2003:

- Rada schválila – dodatek č. 3 ke smlouvě na realizaci přístavby ZŠ Zašová v roce 2003 s VCES Olomouc.
- Zpracovatele projektové dokumentace na nástavbu budovy obecního úřadu v Zašové a uzavření smlouvy s ing. Žlebkem Rožnov p.R.
- Zpracovatele projekt.dokumentace rekonstrukce kanalizace, dešťové zdrže a přípojek na kanalizaci ve Veselé s firmou Voding Hranice.
- Zpoplatňování vjezdu na hřbitov v Zašové a umístění reklam v prostorách hřbitova.

- Bezplatný pronájem dvojgaráže u Zdravotního střediska Sboru dobrovolných hasičů Zašová pro umístění historické techniky a prolézaček.
- Organizační řád Obecního úřadu

Z usnesení ze 7.schůze Rady obce, konané 6.5.2003:

- Rada schválila – přemístění hlavní stanice TKR (televiz.kabelového rozvodu) do místnosti ve 2.podlaží Domu služeb. Část této místnosti bude možné časem využít pro rozšíření obecní knihovny.
- Uzavření další nájemní smlouvy pro tábor „na Kantorce“ se skauty z Ostravy-Mariánské Hory, pokud tato organizace předloží včas nutné podklady pro provoz.
- Poskytnutí finančních prostředků na opravu 2 kapliček ve Veselé.
- Zakoupení 50 ks publikací „Zašovské kyticky“ od p.Richarda Sobotky.
- Rada neschválila – pronájem pozemku na umístění prodejního stánku s levnými oděvy, prádlem a skleněnými výrobky p.L.Vráblíkové.
- Potvrzení pronájmu nebytových prostor pro zubní ordinaci MUDr.Liškoví. Záležitost bude vyřešena po skončení výběrového řízení na místo stomatologa v Zašové.
- Rada doporučila zastupitelstvu obce poskytnutí mimořádné podpory jednotě Orel ve výši 100 tisíc Kč v souvislosti s výstavbou orlovný v r.2003 a 500 tisíc Kč v r.2004 na stavbu kuželny při orlovně.

Z usnesení ze 4.zasedání Zastupitelstva obce, konaného 15.5.2003:

- Zastupitelstvo obce schválilo – rozdělení hospodářského výsledku Základní školy Zašová a Mateřské školy Zašová za účetní rok 2002.
- Roční účetní uzávěrku obce Zašová za rok 2002 dle protokolu o přezkoumání hospodaření obce z 13.5.2003.
- Poskytnutí jednorázového příspěvku jednotě Orel Zašová ve výši 100 tisíc Kč na přípravu výstavby orlovný s kuželnou.
- Bezplatné umístění stánků s předměty a výrobky lidových řemesel při Zašovské pouti v prostoru od Borovičků po prostřední most.
- Smlouvu o převodu práv a povinností mezi obcí Zašovou a Sdružením obcí mikroregionu Vsetínsko.
- Smlouvu o poskytnutí dotací z rozpočtu obce ve výši 456.531 Kč k úhradě nákladů s realizací projektu „Čistá řeka Bečva“.
- Pokračování výstavby areálu sportovní haly při ZŠ Zašová s příslušenstvím tak, aby se daly volné prostory v budoucnu využít pro případnou vestavbu krytého bazénu.
- Konání sbírky v obci pro rodinu Hegrových, postižené požárem rodinného domku a hospodářského příslušenství.

Z usnesení z 8.schůze Rady obce, konané 4.6.2003:

- Rada schválila: - pořádání závodu „Zašovská skála“ - mistrovství Moravy, na den 22.6.2003 a závod ve sprintu do kopce, na den 5.10., pořadatel MCC Zašová.
- Smlouvu o finančním příspěvku obce k zajištění dopravní obslužnosti a veřejné linkové dopravy na území Zlínského kraje v roce 2003.
- Regionální agenturu pro rozvoj střední Moravy, jako zpracovatele projektové dokumentace stavby rybníku Hačov dle předložené nabídky.
- Ceník hřbitovních poplatků platný od 1.7.2003.
- Rada neschválila – poskytnutí příspěvku Společnosti přátel národů východu ve Vsetíně.

- Rada uložila místostarostovi – zajistit doplnění dopravního značení v obci, mj. „Začátek obce“ na staré silnici k Valašskému Meziříčí a k Zubří a označení „vedlejší silnice“ na křižovatce „U Václava“. Uložila připravit návrh nákladů do rozpočtu příštího roku k doplnění dopravního značení v celé obci.
 - Zajistit podmínky pro odchyt volně pobíhajících psů v obci.
- Z usnesení z 9.schůze Rady obce, konané 2.7.2003:
- Rada schválila: - uzavření nájemní smlouvy mezi obcí Zašová a p. Zdeňkem Pflegrem, Čelechovice u Brodka u Přerova, na pronájem plochy pro umístění kolotočů a pouťových atrakcí na termín konání zašovské hrubé pouti.
 - Uzavření nájemní smlouvy mezi obcí Zašová a p.Tomášem Ptáčkem, Zašová 46 na pronájem místnosti v budově kina Sport v Zašové za účelem zkoušení dvou kapel.
 - Rada vzala na vědomí – záležitost týkající se výstavby oplocení v prostoru turistické stezky mezi Zašovou a Krhovou.
 - Stížnost manželů Zemanových, Zašová 158 na provozovnu „Bufet u Melichaříků“.
 - Rada ukládá starostce obce předložit klubu Tempo písemné zdůvodnění zpoplatnění pronájmu Zrcadlového sálu v budově obecního úřadu.
 - Místostarostovi obce zajistit likvidaci základů a zdiva po provizorním vodojemu na skládce u hřbitova, který vyhořel.
- Z usnesení z 10.schůze Rady obce, konané 6.8.2003:
- Rada schválila: změnu poplatků za použití sálů OB Zašová a KD Veselá.
 - Zřízení internetové poradny pro občany, která bude odpovídat zdarma na dotazy spotřebitelů. Tato služba bude zřízena společně se Sdružením obrany spotřebitelů.
 - Rada neschválila – umístění prezentace obce Zašová v časopise „Cestujeme po Moravě a Čechách“ dle nabídky firmy Aspida na náklady obce.
 - Rada vzala na vědomí – informaci o čištění rybníka na dolním konci Zašové u trati.
 - Možnosti zajišťování provozu v nové tělocvičně včetně její přístavby.
 - Informaci o postupu prací s přípravou stavby nového rodinného domku pro rodinu Hegrových, postiženou na jaře požárem RD.
 - Rada pověřila místostarostu zajištěním několika nabídek firem na komplexní údržbu veřejných travnatých ploch v obci..
- Z usnesení ze 6.zasedání Zastupitelstva obce, konaného 14.8.2003:
- OZ schválilo – změnu územního plánu č. 5, 6a a další změny, vyhlášku č.2 a záměry k odprodeji pozemků dle ÚPN O Zašová.
 - Prodloužení termínu splatnosti kupní ceny a smlouvy s pp.Františkem Krčmářem a Žanetou Španerovou na prodej domu č.38 (revír) a to do 31.10.2003.
 - Zřízení zástavního práva na budovu čp.38 (revír) ve prospěch K.B.a.s.
 - Dar organizací Orel -dřevo z obecních lesů k zbudování vazby střechy nové orlovny .
 - Zápis do Obecní kroniky Zašové za rok 2001.
 - Zastupitelstvo obce uložilo starostce jednat s vlastníky parcel „Za Skálou“ s cílem domluvit společné řešení zasíťování parcel.

Z usnesení ze 7.zasedání Zastupitelstva obce, konaného 25.9.2003:

- Zastupitelstvo vzalo na vědomí – návrhy na rozpočtové změny na rok 2003.
- Zastupitelstvo obce uložilo – kontrolnímu výboru - prověřit stížnost MUDr.Maliňáka a prověřit čerpání příspěvků organizacím za I.pololetí tohoto roku.
- místostarostovi uložilo zajistit osazení značek začátek a konec obce na komunikaci Pod Zapadlým.
- Starostce obce uložilo řešit přeložení komunikace kolem kostela dle návrhu ing.arch.Libora Hromádky – ATAS.

Z usnesení z 11.schůze Rady obce, konané 3.9.2003:

- Rada schválila – použití částky 15 tisíc Kč z fondu na veřejnou zeleň k úhradě prací a materiálu k úpravě rybníka u železniční trati v Zašové.
- Uzavření nájemní smlouvy s p.Miladou Borovičkovou na pronájem zrcadlového sálu v budově obecního úřadu pro taneční výuku.
- Uzavření smlouvy s firmo EP Rožnov p.R., na projekt „Vybudování šaten se zázemím a tribuny v areálu fotbalového hřiště TJ Zašová“.
- Presentaci naší obce v publikaci „Cestujeme po Moravě“ za 1000 Kč.
- Rada neschválila – nabídku vydavatelství Srdce na další edici knihy Česká republika s prezentací naší obce za cenu 9.999 Kč.
- Rada vzala na vědomí návrh starostky na pořízení světelné vánoční výzdoby centra obce Zašové
- Informaci starostky o návrhu dohody k pokračování stavby inženýr. sítě na Pohoří.

Z usnesení z 12.schůze Rady obce, konané 1.října 2003:

- Rada schválila – přesklení střešních oken dvojskly v bytech č. 5 a 8 nad Mateřskou školkou v Zašové.
- Poskytnutí finálního příspěvku Českému svazu chovatelů Zašová na zajištění Okresní výstavy, Krajské soutěžní výstavy a Speciální výstavy klubu zakrslých králíků ČR, konaných v Zašové ve dnech 11. – 12.10.2003.
- Koupí 50 ks publikací p.Stoklasy „Kostely a kaple na Valašsku“.
- Smlouvu o dílo s firmou AACervis sro.Praha na vypracování projektové dokumentace „Zašová-centrum“.
- Rada souhlasí – se záměrem p.R.Tettauerové, Havířov, na provedení rekonstrukce domu č.166 (dříve p.Wágnerova u Stračky) k vybudování malého pohostinství.
- s poskytnutím kulatiny na krov orlovný dodavateli stavby firmě Rapos.
- Rada neschválila nabídku Valašského království Frenštát na členství v programu Valašského království.
- Rada vzala na vědomí dopis manželů Melichaříkových, Zašová 275 s informací, že všechny kontroly týkající se činnosti bufetu „Na konečné“ proběhly bez problémů.

Z usnesení ze 13.schůze Rady obce, konané 5.listopadu 2003:

- Rada schválila – smlouvu o dílo na projekční dokumentaci na „Úpravu místní komunikace u kostela“ s firmou EP Rožnov.
- Pořízení novoročenek dle návrhu p.Stoklasy z Rožnova.
- Cenu pronájmu tělocvičny při ZŠ pro místní spolky a pro komerční využití. Cena bude po roce přehodnocena.

- Podmínky pronájmu rehabilitačního centra a bufetu v nové tělocvičně pro paní D.Skrutkovou, Zašová 559.
- Vybavení prostor přístavby tělocvičny nábytkem dle návrhu architekta.
- Nákup všech popelnic pro občany dle skutečných nákladů.
- Provedení nezávislého auditu hospodaření v obecních lesích v souvislosti se změnou obsazení místa odborného lesního hospodáře.
- Rada vzala na vědomí – rezignaci p.M.Borovičkové, Zašová 43 na místo předsedy a člena kulturní komise.
- Rozvrh rozdělení odpoledních hodin pro spolky v nové tělocvičně.
- Rada uložila místostarostovi zajistit kontejner do prostoru areálu hřbitova v Zašové a připravit smlouvu na posyp komunikací v obci v zimním období.

Z usnesení z 8.zasedání Zastupitelstva obce Zašová, ze dne 13.11.2003:

- Zastupitelstvo schvaluje – vyplacení 2.poloviny dotace všem organizacím vychovávajícím mládež, až na oddíl házené Veselá, která v současné době nevykazuje činnost s mládeží.
- Rozpočtové změny dle předloženého návrhu finančního výboru.
- Provizorní rozpočet obce na I.Q 2004 ve výši 25% rozpočtu roku 2003.
- Obecně závaznou vyhlášku obce Zašová č. 3/2003 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního odpadu.
- Změny územ. plánu, odprodeje parcel, jejich částí a směny pozemků.
- Návrh čelní a zadní strany „Knihy o Zašové“.
- Trasu komunikace ku kostelu v Zašové s odstraněním lípy u kostela.
- Přípravu projektu na rekonstrukci objektu kina Sport v Zašové.
- Pokácení lipové aleje a lip přilehlých u oplocení Veselského hřbitova, jakož i přípravu projektu na rekonstrukci schodiště a opětné osázení zeleně ke hřbitovu ve Veselé.
- Zvýšení poplatku za příjem kabelové televize na 80,- Kč/měsíc.
- Finanční příspěvek SDH Veselá na financování účasti v soutěžích v roce 2003 ve výši 20 tisíc Kč.
- Zastupitelstvo uložilo starostce obce zajistit posudek na stav lípy u kříže naproti domu č.43 – Borovičkovo.

Z usnesení ze 14.schůze Rady obce, konané dne 3.12.2003:

- Rada schválila – smlouvu o dílo s p.L.Helešicem, Val.Meziříčí na zpracování projektu veřejného osvětlení v rámci akce Cykloturistické propojení regionu – úsek Zašová.
- Smlouvu o dílo s firmou EP Rožnov na vypracování projektu pro územní řízení na inženýrské síť pro RD v lokalitě „Za Němcem – hájenka“.
- Provedení hydrogeologického průzkumu a statického posouzení zdiva obecního úřadu, vzhledem k předpokládanému přetížení tohoto objektu nástavbou.
- Spolufinancování veřejné linkové dopravy v roce 2004 ve výši 50 Kč na občana.
- Vytvoření reklamního CD ROMU zahrnujícího oblast Valašska se zaměřením na obec Zašovou, které zajistí firma Vectris Rožnov za 8 tisíc Kč, včetně dodání 20 ks CD.
- Stanovisko Sdružení měst a obcí beskydského regionu na podporu takové varianty státní energetické koncepce, která nepředpokládá

- těžbu černého uhlí v okolí Frenštátu p.R. a dává přednost využití obnovitelných zdrojů energie před využitím fosilních paliv.
- Návrh smlouvy na pronájem rehabilitačního oddělení v přístavbě tělocvičny u ZŠ Zašová paní D.Skrutkové, Zašová 559.
 - Výpověď klubu Tempo z bezplatného nájmu zrcadlového sálu na OÚ Zašová. Případná nová smlouva bude úplatná.
 - Rada vzala na vědomí – oznámení p.M.Borovičkové o nové předsedkyni klubu Tempo, kterou bude od 1.ledna 2004 paní Michaela Plandorová, Zašová 104.
 - Přípravu programu oficiálního otevření nové tělocvičny při ZŠ Zašová.
 - Obsazení místa knihovnice ve veřejné knihovně v Zašové po paní Štorkové.
 - Rada uložila: – starostce připravit do jednání rady návrhy na změny poplatků za užívání sálů v OB a v KD.
 - Místostarostovi – uplatnit požadavek na rozšíření a opravu výjezdu na hlavní silnici ze Zašové ve směru na Valašské Meziříčí u Ředitelství silnic Zlínského kraje.
 - Místostarostovi – zpracovat návrh nové výsadby a přístupu ke hřbitovní bráně u kostela ve Veselé.

Docházka členů Zastupitelstva obce na zasedání v roce 2003:

Od ustavující schůze nového zastupitelstva obce, konané dne 15.11.2002, jednali členové zastupitelstva celkem devětkrát na řádných, mimořádných nebo pracovních zasedáních. Průměrná účast všech členů na zasedáních byla 83%.

Jednotliví členové zastupitelstva měli účast následující:

100% účast měli - ing.Anna Mikošková, Ladislav Krumpolc ml., ing.Alena Mikulenková, Mgr.Jaromír Krčmář, Ladislav Krumpolc st., MUDr.Zdeněk Velička, Mgr. Miloslav Vymazal.

Jedenkrát nebyli přítomni - ing. Petr Borovička, Jiljí Kubrický.

Dvakrát scházeli– ing.Zdeněk Hub, Mgr.Vladimír Štěpán, ing.R.Maliňáková

Třikrát nebyl přítomný – Josef Hruškovský

Pětkrát scházel na zasedání – Jaroslav Mézl

Šestkrát scházel – František Maléř.

Neúčast členů zastupitelstva měla zpravidla vážné důvody a bývala předem oznámena a omluvena osobně nebo telefonicky u starostky obce.

Referendum občanů o přistoupení ČR do Evropské unie:

Občanům naší republiky dala vláda a Parlament možnost vyjádřit se v celostátním referendu k tomu, zda souhlasí, abychom vstoupili do Evropské unie. Referendum proběhlo ve dnech 13.a 14.června a mělo obdobnou organizaci i průběh, jako volby. Naši občané hlasovali v obdobných volebních okrscích č.1 až 3 a pro evidenci o hlasování byly rovněž připraveny voličské seznamy. Zdá se však, že vzhledem k téměř každoročním volbám do různých zákonodárných a správních orgánů, trvale klesá zájem občanů o účast při hlasování. Přesto, že občané byli o důležitosti tohoto kroku naší republiky informováni zvláště v posledních měsících před konáním referenda prostřednictvím všech sdělovacích prostředků, nevěnovali zřejmě dost pozornosti k vysvětlení kladů a záporů této historické akce. Svědčí o tom účast voličů jak v naší obci, tak i v okrese, kraji a ve státě, která vesměs nepřevýšila 60%. Podrobnější informace jsou patrné z následující tabulky:

	Zašová		Veselá	celkem
	okr.1	okr.2	okr.3	
Zapsaných voličů	1006	764	379	2149
Vydáno lístků	568	434	223	1225
Platné hlasy	555	420	211	1186
Účast voličů	56,5%	56,8%	58,8%	57%
hlasy ANO	444	355	172	971
tj. %	80%	84,5%	81,5%	81,87%
hlasy NE	111	65	39	215
tj. %	20%	15,5%	18,5%	18,13%

Na území bývalého okresu Vsetín byla celková účast voličů 52,5% a pro účast v EU se vyslovilo 79,85%.

Ve městech a obcích v okolí Zašové dopadlo referendum následovně:

Valašské Meziříčí	účast 53,76%	pro vstup 79,88%
Rožnov p.Radh.	55,61%	81,37%
Zubří	52,23%	79,83%
Střítež	54,39%	78,27%
Vidče	53,07%	72,96%

Ve Zlínském kraji byla účast voličů 56,3% a pro vstup hlasovalo 80,47%.

V celé republice byla účast voličů 55,21% a pro vstup hlasovalo 77,33%.

Finanční rozpočet obce:

Rozpočet obce na rok 2003 byl pečlivě připravován a několikrát projednán jak ve finanční komisi, tak ve vedení obce a následně i na dvou zasedáních zastupitelstva obce. Definitivně připravený návrh rozpočtu byl pak schválen na zasedání zastupitelstva, konaném dne 27.února 2003. Při tomto zasedání byla rovněž schválena zpráva o hospodaření obce za rok 2002, ve které byly vykázány - celkové příjmy obce ve výši 61 822 179,33 Kč

- celkové výdaje obce ve výši 64 612 299,99 Kč
- financování ve výši 5 294 227,91 Kč
- rozpočtová rezerva ve výši 2 504 107,25 Kč.

Rozpočet obce na rok 2003 byl schválen v tomto sestavení:

- příjmy ve výši 35 371 000,-Kč
- výdaje ve výši 37 756 000,- Kč
- financování ve výši 2 385 000,- Kč.

Nejvyššími položkami v rozpočtu obce na rok 2003 byly výdaje na Základní školu včetně pokračování přístavby tělocvičny při ZŠ ve výši 11 445 000 Kč, na Mateřské školy v Zašové a Veselé ve výši 2 429 000 Kč, na odvod a čištění odpadních vod ve výši 2 355 000 Kč, na údržbu komunikací ve výši 2 210 000 Kč, na územní plánování a související investice v celkové výši 4 800 000 Kč a na činnost místní správy ve výši 3 766 000 Kč.

Při tomto zasedání zastupitelstva byl schválen i příspěvek na činnost organizací v obci, v jejichž řadách je vychovávána i mládež do 19 let a to ve výši 400 000 Kč. Podrobný rozpis příjmů a výdajů obecního rozpočtu i adresného určení příspěvků organizacím byl zveřejněn ve 3.čísle Zašovských novin z 15.března 2003.

V průběhu roku byl rozpočet obce dvakrát upravován a tyto změny byly projednány i schváleny při 7.a při 8. zasedání zastupitelstva obce. Konečný přehled o sestavení rozpočtu a jeho čerpání v roce 2003 byl zastupitelstvem

projednán a hospodaření obce schváleno na 9. zasedání zastupitelstva obce, konaném 26. února 2004.

V roce 2003 bylo dosaženo celkové příjmy obce ve výši	58 183 470,80 Kč
celkové výdaje obce ve výši	57 834 392,69 Kč
financování ve výši	2 465 928,77 Kč
rozpočtová rezerva	2 815 006,88 Kč.

Dosažené příjmy obce ovlivnily dotace získané od státu na přístavbu tělocvičny při Základní škole aj. Skutečné čerpání rozpočtu v hlavních položkách roku 2003 bylo následující:

- na provoz a dostavbu ZŠ Zašová	27 780 827 Kč
- na provoz mateřských škol	3 111 000 Kč
- na odvádění a čištění odpadních vod	6 256 098 Kč
- na opravy a údržbu komunikací	3 067 147 Kč
- na územní plánování a investice	2 529 505 Kč
- na činnost místní správy	3 729 653 Kč.

Investiční výstavba v obci v roce 2003:

Také v roce 2003 pokračovala výstavba v obci ve stejném tempu a rozsahu, jako v roce předešlém. Je to patrné z přehledu vynaložených nákladů na jednotlivé stavební akce, i na opravy komunikací, údržbu budov a současně i na přípravu dalších projektů.

- na opravy komunikací v části obce Pohoř, v ulici nad Pikulovými (řadové domy), na Pohrabárně a u Hliníku bylo vynaloženo celkem 2900 tis. Kč
- dokončení II. etapy 7. stavby kanalizace si vyžádala náklady ve výši 4500 tisíc, z toho bylo hrazeno 3000 tisíc z vlastních prostředků obce, 1000 byl získán dotací státu a 500 tis. bylo vypůjčeno od banky.
- Pokračovala stavba tělocvičny při Základní škole. Tato investiční akce, největší v obci za mnoho posledních let, si v roce 2003 vyžádala náklad 21 milionů Kč, z čehož bylo celkem 15 mil. získáno státní dotací a 6 milionů z prostředků vlastních.
- Výstavba inženýrských sítí v novém stavebním obvodu na Pohoří stála 2 miliony Kč.
- Projekt Čistá Bečva si vyžádal náklad 1500 tisíc Kč.
- Výměna oken v budově obecního úřadu stála 600 tisíc Kč.
- Oprava střechy na budově Drobné provozovny si vyžádala náklad 90 tisíc Kč.
- Oprava veřejného osvětlení k bytovkám, spolu s rozšířením obec.rozhlasu stála 70 tis.Kč
- Plynofikace budovy hasičské zbrojnice ve Veselé, spolu s instalací hydrantu na jejich cvičišti si vyžádala nákladu 120 tisíc Kč.
- Vykoupení rod. domku Nohavicových čp.23, který byl pak zbourán z důvodu zvýšení bezpečnosti dopravy v nepřehledném úseku obce, což si vyžádalo náklad 100 tisíc Kč.
- Pro potřebu obce bylo pořízeno druhé osobní auto Škoda Octavia za 260 tisíc Kč.

Celkem bylo v roce 2003 na investice vynaloženo 33mil.140 tisíc Kč. Z toho bylo obcí uhrazeno 16 milionů 640 tisíc z vlastních prostředků, 16 milionů získáno z dotací a 500 tisíc bylo vypůjčeno.

V roce 2003 bylo v obci kolaudováno celkem 9 novostaveb rodinných domků, z toho 2 byly kolaudovány ve Veselé.

Hospodaření v obecních lesích:

V sedmém roce hospodaření obecních lesů podle státem vydaného Lesního hospodářského plánu bylo dosaženo těchto výsledků:

- zalesnění vytěžených ploch	3,56 ha	
- péče o lesní kultury	29,38 ha	
- prořezávky	19,73 ha	
- těžba dřeva	1740 m ³	
- realizace (prodej dřeva)	1505 m ³	
- náklady – na obnovu lesa	332.000 Kč	
- péče o lesní kultury	239.000 Kč	
- prořezávky	184.000 Kč	
- ochrana lesa	18.000 Kč	
- těžba dřeva	209.000 Kč	
- přibližování	321.000 Kč	-
příjmy - za prodej dřeva	2,114.000 Kč	-
dotace	56.000 Kč	
dotace na prořezávky	58.000 Kč	
Docílený hospodářský výsledek před zdaněním	925.000 Kč	

V roce 2003 bylo vysazeno 22.100 ks sazenic, z nichž bylo 10.100 ks listnatých sazenic, na které přispěl stát dotací ve výši 56.000 Kč. Z důvodu naléhavosti bylo provedeno více prořezávek (19,73 ha), než v letech minulých, což podstatně zvýšilo náklady. Na ty pak přispěl stát dotací ve výši 58,000 Kč.

Rok 2003 byl velmi suchým rokem, což se projevilo také dosti vysokým procentem uschlých sazenic a hlavně přemnožením jednoho z největších škůdců lesa – kůrovce. Ten napadl 125 m³ dřevní hmoty. V nákladech se sucho projeví v roce 2004 na zalesňování a je dosti velká pravděpodobnost, že se opět kůrovec přemnoží.

Z důvodu odchodu dosavadního po dlouhá léta v obci působícího lesního hospodáře ing.Františka Gazdíka, byl proveden na LHO Zašová lesnicko ekonomický audit. Od nového roku 2004 budou mít zašovské obecní lesy nového lesního hospodáře.

O činnosti a výsledcích některých místních podniků:

Valašské zemědělské a obchodní družstvo Zašová:

Podmínky pro hospodaření zemědělských subjektů se v posledních letech nevyvíjejí příznivě. Ovlivňují to samozřejmě i klimatické podmínky, které se v roce 2003 opět projevily značně negativně a to nebývalým suchem, trvajícím prakticky od jarních až po podzimní měsíce i neobvykle sklizně v vysokými teplotami v období letním. Důsledkem toho zaschly obiloviny, travní, jetelové a vojtěškové porosty z druhých a dalších sečí se sklídily jen minimálně a byly navíc suchem značně poškozené. Červencový déšť zachránil úrodu kukuřice, která právě v tom období kvetla a nasazovala palice. Extremní klimatické podmínky tak způsobily značný výpadek rostlinné výroby. Náklady na založení porostů, přihnojení a ošetření během vegetace byly přibližně stejné, jako v roce 2002, získaná produkce dosáhla jen cca 89% předchozího roku. Hospodářský výsledek rostlinné výroby byl

tak o téměř 1,3 mil. korun horší než loni. Největší propad byl v obilovinách, kde ztráta dosáhla 3,2 milionu, obdobný výsledek byl i u řepky, kde ztráta činila 1 144 tisíc Kč.

Středisko mechanizace po zrealizování cen mechanizačních prací vykázalo za rok 2003 zisk ve výši cca 3 miliony korun. K navýšení tržeb tohoto střediska došlo díky prováděné zimní údržbě silnic v Rožnově p.R. Tato služba navíc vyřešila zaměstnanost pracovníků mechanizace v zimním období. Tržby byly vzhledem k tomu proti roku 2002 o 694 tisíc vyšší. Ostatní výnosy mechanizace se ale projevují ve zvýšených nákladech ostatních středisek a výsledek podniku již tolik neovlivnily.

Výsledek hospodaření živočišné výroby je pro družstvo rozhodujícím faktorem, protože zde dochází k vlastní realizaci všech meziproductů.

Chov dojníc vykázal zisk 1 018 tisíc Kč a je proti roku 2002 o 290 tisíc vyšší. U mladého chovného dobytka vykazuje ztrátu 994 tisíc, ale této výsledek je proti roku 2002 lepší o 492 tisíc Kč. Chov drůbeže byl i v roce 2003 ztrátový hlavně v důsledku nízkých výkupních cen. Do 30.6.2003 bylo na chovu brojlerů vykázáno 717 tisíc Kč ztráty. Od 1.7.2003 byl tento provoz pronajat firmě LUKROM, protože nebylo reálné docílit zlepšení výsledku.

Vývoj jednotlivých výsledků za posledních 5 let ukazuje následující tabulka:

Ukazatel	rok 1999	2000	2001	2002	2003
Průměrný stav krav	541	515	561	560	578
Počet narozených telat	523	473	586	547	558
Brakace dojníc v %	38,8	31,4	44,6	25,7	34,8
Ztráty telat celkem	116	105	188	114	119
Prodej mléka v 1000 litrech	3551	3473	4113	3944	4298
Prodej mléka na dojnic	6568	6738	7332	7042	7431
Tržba za mléko v tis. Kč	28186	26400	32372	32581	34761
Hospodář. výsledek dojníc	1298	-293	-86	728	1018

Zemědělská výroba včetně služeb bez dotací hospodařila se ztrátou 5 558 tisíc Kč.

Ukazatel	rok 1999	2000	2001	2002	2003
Výsl. zem.výr bez dot. –	3 924	- 5 757	- 10665	- 4 119	- 5 558
Dotace	5 309	6 074	4 835	4 101	8654
Výsl. podniku celkem	2 453	2 316	833	1 223	424

Družstvo v roce 2003 zaměstnávalo průměrně 88 zaměstnanců. Celkový objem mzdových prostředků, vyplacený v roce 2003 činil 12 436 tisíc Kč, což znamená průměrnou měsíční mzdu 11 776 Kč. Proti roku 2002 je zde navýšení o 2,89%. Proti úrovni celostátního průměru, který v roce 2003 činil 16 917 Kč, vyplácelo družstvo pouze 70%.

Pokles tržeb družstva z pronájmů je postupně nahrazován tržbami za zemědělské výrobky. Přestože úbytek tržeb za pronájmy způsobil snížení vytvořené přidané hodnoty na pracovníka i na 1 Kč vyplacených mezd, jsou tyto ukazatele na poměrně vysoké úrovni v rámci srovnatelných zemědělských podniků.

Krátkodobé závazky se snížily o 3,6 mil.Kč, zejména u obchodních závazků a jejich podíl k celkovým zdrojům je i nadále relativně nízký (10%). Celková zadluženost se snížila o 4,7 mil.Kč a dosahuje hodnoty 31% (oproti 31,8% v roce 2002).

K 31.12.2003 čítá družstvo:

458 členů	hodnota jejich podílů činí	46 497 434 Kč
21 členů, dědiců původních členů	„ „	4 806 570 Kč
21 členů zemědělských s dosud neuzavř. dědickým řízením	„ „	1 319 736 Kč
500 součet		52 623 740 Kč

Zhodnocení vkladů členů je na dobré úrovni. Podíl vlastního kapitálu na 1 Kč členského vkladu (základního i dalšího) činí 1,64 Kč. K rozvahovému dni roku 2002 činil podíl 1,58. V období 2003 došlo tedy k dalšímu zhodnocení vkladů. Výsledek hospodaření družstva v roce 2003 nepatřil mezi nejúspěšnější roky v historii družstva. Za daných klimatických, cenových a ekonomických podmínek však byla tvorba zisku ve výši 423.917 Kč úspěchem a v každém případě znamená zlepšení celkové ekonomické situace družstva. Je reálný předpoklad, že za příznivějších klimatických podmínek by byly výsledky hospodaření Valašského zemědělského a obchodního družstva Zašová v roce 2003 jednoznačně lepší.

Provoz Lipta Zašová – Josef Chovanec:

Podle zprávy poskytnuté majitelem této firmy panem Chovancem, probíhal vývoj v roce 2003 bez velkých zvrátů – byl finančně méně náročný a poměrně úspěšný. V pronájmu zůstaly dvě firmy – pekárna MAPE a firma JAS Liquer.

V měsíci červenci bylo s firmou JAS dohodnuto ukončení nájmu, aby v pronajatých prostorách bylo možné vybudovat středně velký pivovar pro firmu Bonver s.r.o. Tato výstavba pak probíhala až do února r. 2004.

Pro firmu Lipta byly založeny webové stránky ch-karton CZ a fixace.com.

TWW – TOP WOOD WINDOWS s.r.o.

Společnost TOP WOOD Windows s.r.o. je v současné době největším českým výrobcem EURO oken a vchodových dveří. Byla založena v roce 1993 a k 4.9.1994 byla zahájena výroba. V roce 2004 tedy oslaví 10.výročí zahájení výroby. V důsledku neustálého růstu výroby zahájila firma koncem roku 2001 výstavbu nové haly. Dokončena byla v dubnu 2002. Moderní závod je vybaven strojní technologickou linkou se třemi CNC automaty na výrobu pravoúhlých, šikmých, obloukových oken a vchodových dveří. Lakovna je vybavena klimatizací pro kvalitní aplikaci vodou ředitelných barev. Certifikace systému řízení jakosti podle ČSN EN ISO 9001:2001 zaručuje stabilní kvalitu.

Dokončením výstavby nové haly se zvýšila dostatečně kapacita výroby, proto společnost zavádí nový software pro obchodně-konstrukční systém a plánuje i obnovu strojového parku. Ke konci roku 2003 bylo zde zaměstnáno 119 pracovníků. V současné době firma zaměstnává 122 pracovníků ze Zašové a blízkého okolí.

Ve zprávě vedením společnosti poskytnuté, uvedli i přednosti výrobků

TWW:

- izolační sklo s vrstvou měkkého pokovení částčkami kovu, které zajišťují odraz unikající tepelné energie z místnosti a zpět do místnosti,
- skly – náhrada hliníkové za nerezový nebo termodistanční rámeček mezi sklolaminátový materiál podle výběru okna s nízkou hodnotou prostupu tepla,
- novinka – konstrukční řešení okna s novým modelem okapnice. V tomto případě těsnění doléhá i ve spodní části okna na dřevěný profil rámu.

Okapnice včetně koncovek je vyloučena z konstrukce těsnění okna. Větší masiv dřeva = vyšší tepelný odpor. Absolutní vyloučení průniku vody.

- Horní závěs okna s možností horizontálního seřízení,
- Spodní závěs okna s možností seřízení ve všech třech osách,
- Nejnovější typ kování MACO MULTI TREND, nová převodovka blokuje zároveň otevření a vyklopení křídla,
- Bezpečnostní uzavírací bod na straně kliky,
- Alu/elox okapnice v designu TWW chrání nejvíce namáhané části okna před klimatickými vlivy,
- Druhé těsnění (jen na přání zákazníka) zvyšuje zvukovou neprůzvučnost.

Vedení společnosti se stará o vysokou profesionalitu pracovníků firmy i spolupracujících firem i o trvalé udržení vysoké kvality produkce.

29.7.2002 získala společnost TWW s.r.o. Zašová od Technického a zkušebního ústavu stavebního v Praze – CERTIFIKÁT č. 528/2002 o jakosti svých výrobků a jejich shodě s normou ČSN EN ISO 9001:2001 s platností do 1.8.2005.

Mézl +Janiček – sdružení podnikatelů - stavební firma:

Podle zprávy poskytnuté vedením této firmy zaměstnávala v roce 2003 firma průměrně 43 pracovníků, kromě toho pro ni trvale pracovalo dalších 20 drobných živnostníků.

Svou činnost firma rozšířila i o provádění kompletních stavebních dodávek, avšak pouze v našem regionu. Strojní omítky však provádí v působnosti celé republiky. Rozšířila i rozsah poskytovaných služeb – např. likvidaci odpadů. Se souhlasem Krajského úřadu Zlínského kraje provozuje mobilní sběr a výkup odpadů včetně svozu tříděných odpadů atd.

Ve spolupráci s firmou Saint-Gobain Weber Terranova vyškolila firma Mézl+Janiček své pracovníky a jako první v ČR začala provádět jednovrstvé břizolitové omítky tzv. monoprál podle francouzské technologie. Již v roce 2002 získala firma certifikát ČSN EN ISO 9001:2001, který v roce 2003 při ročním auditu obhájila.

Firmě se pro špatnou platební morálku zákazníků nepodařilo dokončit v roce 2003 rekonstrukci objektu bývalého statku Strnadlových, kde vznikne 10 bytových jednotek. Předpokládá, že dokončení se jí podaří dokončit rekonstrukci v průběhu roku 2004.

Ve zprávě firma uvedla také větší akce, které realizovala v roce 2003:

- Autosalon BMW Ostrava – rekonstrukce vnějších i vnitřních omítek,
- Zámek Lipník n.Beč. – rekonstrukce historické fasády,
- DPS Okříšky – vnější i vnitřní omítky,
- Hotel Praha – Luhačovice – spodní stavba,
- CZASCH Bruntál – zateplení bytových domů,
- Bytové družstvo Zubří – rekonstrukce balkonů u 2 panel.domů,
- Nemocnice Nový Jičín – vnitřní omítky,
- Vojenská nemocnice Olomouc – vnitřní omítky,
- Nemocnice Valašské Meziříčí vnitřní omítky, dlažby, obklady,
- Dům na půl cesty Val.Meziříčí – hrubá stavba.

Celkový obrat firmy Mézl+Janiček dosáhl za rok 2003 cca 42 miliónů Kč.

Ukončení činnosti a nové provozovny v obci:

K 1.červenci skončila výroba v Zašové sýrárna, kterou v areálu VZOD po několik let zde provozovala Mlékárna Kunín. Podle publikovaných zpráv Mlékárna Kunín vybudovala a zahájila obdobnou výrobu v novém provozu sýrárny v Martinově u Ostravy. Zaměstnání tak u nás ztratilo několik desítek občanů.

K 1.srpnu byla uzavřena také cukrárna, kterou provozovala paní Holišová v přízemí domu Gajdových – bývalá Pečivova cukrárna. Od 1.září však otevřel nový majitel objektu bývalé vinárny DUHA pan Miroslav Španihel malou cukrárnu v přední místnosti této budovy- u cesty.

Politické strany v naší obci:

Československá strana sociálně-demokratická:

Přes několikrát požadavek kronikáře – písemně i ústně - se nepodařilo od předsedy této strany pana Kubjáta zprávu o činnosti strany získat. Letošní nepatrná veřejná činnost této strany, která byla v době první republiky v naší obci velmi početná a aktivní, je snad i důsledkem jeho osobního zklamání a znechucení, když ČSSD a on sám neuspěli ve volbách do obecního zastupitelstva tak, jak sám předpokládal a plánoval.

KDU – Československá strana lidová:

Tato strana, v naší obci počtem členů stále nejsilnější, pořádala v průběhu roku 2003 již tradičně opět všechny své obvyklé akce. Byly to : „Sousedský ples“ v sobotu 8.února v sále OB, pak v květnu – 11.5. spolu s Jednotou Orel oslava „Svátku matek“, 8.června pořádali na výletišti hasičů „Svatodušní škračení vajec“, 28.června zorganizovali jednodenní zájezd autobusem do Zlatých Hor v Jeseníkách na poutní místo a navštívili i lázně v Karlově Studánce. Koncem roku – 28.11.2003 uspořádali opět tradiční zájezd do Blatnice, kde strávili příjemné odpoledne ve vinném sklepě. V prosinci opět konali společně s Jednotou Orel každoroční „Mikulášskou nadílku“ s besídkou pro děti.

V neděli 14.prosince pomáhali členové KDU-ČSL výboru Jednoty Orel Zašová při pořádání a zajištění slavnosti otevření budovy nové Orlovny.

Místní organizaci KDU-ČSL vede výbor, v jehož čele již po několik let působí pan Tomáš Daněk, kulturním referentem je člen obecního zastupitelstva za tuto stranu pan Josef Hruškovský. Počet členů strany zůstal přibližně na stejné výši.

Občanská demokratická strana:

Činnost této strany v naší obci je stále vzhledem k malému počtu členů minimální. Do jejího čela byl po volbách do obecního zastupitelstva v začátku roku 2003 zvolen místostarosta obce Ladislav Krumpolc ml.

Členové ODS ze zašovské organizace se v průběhu roku scházeli na pravidelných schůzích, konaných každé čtvrtletí. V roce 2003 nepořádala ODS v naší obci žádnou kulturní nebo společenskou nebo politicko-propagační akci.

Místní spolky, zájmové organizace a sdružení:

Také v roce 2003 byla zájmová a společenská aktivita zašovských občanů, sdružených ve více než 20 spolcích, klubech a sdruženích, velmi

pestrá a čilá. Zprávy o jejich činnosti za rok 2003 se podařilo získat od následujících organizací:

- Sbor dobrovolných hasičů
- TJ Zašová – kopaná – 4 soutěžní družstva
- TJ Zašová šachy a TJ ASPV
- Tenis klub Zašová
- Jednota OREL Zašová
- Woodcrafteri – zálesácký klub mládeže
- ZO Českého svazu chovatelů
- Myslivecké sdružení SOVINEC Zašová
- MO Českého rybářského svazu
- Kynologický klub Zašová
- Motokros klub Zašová
- Horolezecký klub Zašová
- Fit klub TEMPO Zašová + taneční soubor MIMO
- Farní společenství dětí
- Občanské sdružení Mariánský pramen ve Stračce
- Chrámový smíšený sbor
- Klub důchodců Zašová
- Český svaz ochránců přírody – místní aktivisté

Sbor dobrovolných hasičů Zašová:

Činnost zašovských hasičů se v roce 2003 soustředila především na zajištění důstojných a pestrých oslav 110.výročí založení této svépomocné organizace v naší obci. Ale práce i akce hasičů v tomto roce byly samozřejmě daleko širší a bohatší.

Hlavní úkoly na rok si vytýčili již při své výroční valné hromadě, konané dne 5.ledna 2003, které se zúčastnila i delegace vedení obce v čele se starostkou paní Ing. Annou Mikoškovou, delegáti sousedních sborů místních spolků i delegace okresu. Překvapením pro členy byla návštěva zástupců obce i hasičského sboru ze slovenské Nové Lubovně, s níž měla naše obec, základní škola i hasiči v minulosti časté a pestré družební styky. Z iniciativy hasičů se tato družba začala opět obnovovat.

V průběhu celého roku naši hasiči nejen cvičili soutěžní družstva mužů i žen, aby udrželi na vysoké úrovni dosavadní výsledky v soutěžích, zasahovali také u 3 požárů – 9.ledna 2003 v Bynině, 16.dubna při požáru trávy na Luhách a 10.května při požáru domku rodiny Hegerových v Zašové za Jaštinou. Velitelé a strojníci absolvovali odbornou přípravu na Centrální požární stanici ve Val.Meziříčí, členové jednotky si v odborné přípravě zopakovali zásady bezpečnosti práce u zásahu, obsluhu radiostanic, dálkovou dopravu vody, ochranu obyvatelstva i výcvik s dýchací technikou. Za zásahy našeho družstva při výjezdu mimo obec získal sbor státní finanční dotaci ve výši 16 tisíc Kč, použitou na úhradu odborné přípravy, pohonné hmoty a poškozenou výzbroj a výstroj. Strojníci zajistili opět svépomocí údržbu techniky tak dobře, že při technických prohlídkách na STK byla vozidla shledána bez závad. Členové sboru v průběhu roku pomáhali v obci při čištění kanálů, studní, sklepů, cest, dováželi vodu v době sucha atd., celkem takto při 35 akcích. Zajišťovali také požární hlídky při 5 závodech a sportovních akcích v obci a odpracovali celkem více než 5 tisíc hodin při opravách, úklidu, údržbě a jiných pracích.

Soutěžní družstva se zúčastnila řady soutěží, vyzvednout je třeba družstvo žen, které jen smůlou v hodnotě jediné vteřiny v krajském kole přišlo o vítězství a opětnou účast v celostátním kole při Mistrovství republiky. Zásahu o dobré výsledky soutěžních družstev má velitel sboru Václav Pospěch, který družstva cvičí již 6 roků. Již v rámci oslav 110.výročí trvání sboru v Zašové proběhla u nás okrsková soutěž požárních družstev na hřišti kopané v sobotu 3.května 2003 za vysoké účasti družstev mužů i žen z okolí. Na výroční valné hromadě byla vyslovena kritická slova do vlastních řad k práci s družstvem mladých hasičů, které stále postrádá trvalé a pro věc nadšené vedoucí, kteří by s mládeží systematicky pracovali a družstvo vedli.

Hasiči uspořádali v roce i řadu společenských akcí – hasičský bál, velikonoční diskotéku i několik diskoték dalších včetně poutové zábavy, účastnili se hasičské pouti na Hostýn, blahopřáli členkám při Svátku matek, podpořili benefiční akci a koncert na pomoc požárem domu postižené rodiny Hegerových, zúčastnili se oslav 85.výročí vzniku ČSR, atd. Zajistili i protipožární preventivní prohlídky budov a jiných objektů ve vlastnictví obce. Do programu prevence zapojili i mládež a děti jak z Mateřských školek, tak i ze Základní školy v počtu 230 dětí v rámci soutěže „Požární ochrana očima dětí“, kde žáci získali ocenění i v okresním kole.

Oslavy 110 let trvání hasičského sboru proběhly ve dnech 19.-20.července pod záštitou Obecního úřadu a zastupitelstva. Jejich program byl předem pečlivě připraven a zahrnoval jak vzpomínku na zemřelé členy při mši v kostele a při položení věnců na hřbitově i u pomníku padlých, tak i výstavku hasičské techniky, trofejí a kronik ve zbrojnici a na prostranství uprostřed obce. V hasičském domě byli přivítáni vzácní hosté – delegace z okresu a z ústředního výboru Sdružení hasičů, delegáti z okolních sborů a organizací a delegace z družební obce Nová Lubovňa na Slovensku. Při přijetí delegací na obecním úřadě byla uzavřena a starosty obou obcí podepsána nová družební smlouva mezi obcemi Nová Lubovňa a Zašová.

Při slavnostní schůzi v sále OB za účasti všech delegací i členů sboru byly předneseny slavnostní projevy a zdravice, předány upomínkové dary sboru a vyznamenání zasloužilým zašovským členům. Za dlouholetou práci hasičům ve prospěch obce vyslovila své poděkování starostka obce paní ing.Anna Mikošková. Vyvrcholením této schůze bylo udělení stuhy k Čestnému praporu ÚV SH ČMS, kterou předal náměstek předsedy ÚV a starosta Okresního sdružení hasičů ve Vsetíně Josef Krajča. Po slavnostním obědě následoval průvod hasičů, spolků, delegací a občanů a hasičské staré i moderní techniky po obci ke škole, kde proběhly ukázky hašení různými způsoby, které předvedla družstva mládeže, mladších i starších mužů a družstva žen. Pokračování oslav formou zábavy se pak konalo ve výletním areálu hasičů, kde proběhly zábavy jak v sobotu, tak i v neděli.

K 110.jubileu vzniku Sboru dobrovolných hasičů v Zašové byl bývalým dlouholetým kronikářem sboru Zdeňkem Porubou a kronikářem současným Tomášem Pobořilem zpracován a vydán Almanach, ve kterém je na 90 stranách textu, ilustrovaného historickými i současnými fotografiemi, popsána celá historie i současnost zašovského sboru hasičů.

Přípravě oslav předcházely i důkladné práce při úklidu a novém uspořádání všech místností v Hasičském domě, ve zbrojnici, v garážích a skladech. Úroveň vybavení i vzhledu naší zbrojnice obdivovali při dnu otevřených dveří a oslavách nejen místní a okolní návštěvníci, ale hlavně

přátelé z Nové Lubovně, kteří prohlásili, že takové vybavení zbrojnice mají u nich snad jen profesionální hasičské sbory.

Ke konci roku 2003 měl zašovský hasičský sbor celkem 125 členů, z toho 91 mužů, 26 žen a 9 mladých hasičů do 15 let. V průběhu roku zemřeli 3 řádní členové a 1 člen přispívající. Do sboru vstoupilo v průběhu roku 2003 dalších 6 nových členů. Při oslavě životních jubileí byli navštíveni a obdarováni 4 činní členové.

V roce 2004 bude dovršeno pětileté funkční období výboru sboru a je proto starostou všech hasičů, aby do nového výboru byli zvoleni takoví členové, kteří zajistí úspěšné pokračování práce sboru ve prospěch obce i občanů v dalších letech.

TJ Zašová – kopaná:

V roce 2003 pracoval výbor TJ kopaná v následujícím složení: Jaromír Mičola – předseda, Mgr. Jaromír Štěpán – místopředseda, Mgr. Vladimír Štěpán – tajemník, Václav Hanáček – hospodář a členové výboru – Jaroslav Sobek, Pavel Jaroň, Jan Maliňák, Rostislav Sadílek a Václav Hanáček ml. Podle kontroly počtu členů do 19 let věku má TJ Zašová kopaná + ASPV registrováno 134 členů.

TJ kopaná má v soutěžích 4 družstva – muži hrají 1.B třídu Zlínského kraje a v jarní části soutěže vlivem nestálé formy, nedobré tréninkové morálky a nedostatkem motivace ztratili dobré vyhlídky bojovat o postup do vyšší soutěže, připravené v podzimním kole. Skončili v jarním kole na 3.místě tabulky. Podzimní kolo však bylo ještě horší a jejich umístění na 9.místě tabulky tomu odpovídá. Družstvo mužů trénoval Pavel Jurečka z Podlesí a vedoucím družstva byl Petr Martinek.

Dorostenci v jarní části zaměřili svou výkonnost na udržení v župní soutěži. Bohužel však řadu zápasů zbytečně prohráli a z jejich výkonů se vytratila bojovnost. Také podzimní kolo krajské soutěže potvrdilo, že tato soutěž je nad síly mladého kolektivu. V tabulce skončili na předposledním místě s pouhými 4 body. Družstvo vedl Miroslav Holčák a trénovali je Lubomír Macháček a Bedřich Onderka.

Jen obě družstva žáků – starší i mladší dělaly výboru i příznivcům kopané radost. Soutěžila v okresních přeborech, kde si jak starší, tak i mladší vybojovali postup do krajské soutěže. Vedoucím družstva starších žáků je Josef Bártek a trénerem Jaromír Štěpán. Mladší žáky vedl Vlastimil Janíček a trénoval Jan Maliňák s Jaroslavem Hruškou.

Kromě mistrovských utkání v jednotlivých kategoriích soutěží uspořádal oddíl kopané v prosinci 2003 vánoční turnaj O pohár starostky obce. V kategorii starších žáků vyhráli hráči Valašského Meziříčí, v kategorii mladších zvítězil 1.Valašský FC.

V oblasti společenské a zábavní uspořádal oddíl kopané v roce 2003 sportovní ples, maškarní karneval pro dospělé i pro děti, 3 diskotéky, pouťový karneval a zábavu.

TJ Zašová – oddíl šachu:

Počet členů šachového oddílu TJ Zašová se snížil na 9, proto bylo hlavním cílem sezóny v roce 2003 udržet činnost oddílu. Družstvo dospělých startovalo v přeboru regionu Vsetín již několik let. V ročníku 2002-03 (podzim - zima) se umístili na 3.místě za vítězem ŠKZ Vsetín a Gumárnami Zubří. Od prvního místa družstvo dělily jen 3 body. Z jednotlivců dosáhli nejlepších

výsledků Václav Čáň – 8 bodů, František Zátopek – a Zdeněk Malina po 7 bodech. Díky kolektivnímu pojetí a velké bojovnosti členů dokázali překonat i potíže plynoucí ze zúženého kádru hráčů. Velkými oporami byli také hráči u nás hostující – J.Bártek, Z.Bělunek a P.Kubín. Z domácích hráčů dosáhl nejlepších výsledků ing. Jar.Vičan. Stálým problémem zůstává nedostatek hráčů mladších. Proto se stává, že k některým zápasům družstvo nastupuje v neúplné sestavě a tak již před zahájením prohrává, protože neobsazené šachovnice jsou kontumovány. Tento problém zesílil v konci roku 2003, kdy dva hráči směnují a dva v důsledku studia mívají absenci.

Společně se školním klubem při ZŠ zajišťovali někteří členové činnost šachového kroužku žáků. Pro děti uspořádali dva turnaje a v několika dalších turnajích členové kroužku hráli. Za dobré výkony patří pochválit jmenovitě Terezku Zátopkovou, která dokázala ve třech turnajích zvítězit. Zvláště cenné bylo její vítězství v Přeboru regionu Vsetín – kategorie dívek a postup do Přeboru kraje. Velmi dobrou hru předvádí Lukáš Korytár, vítěz školního turnaje. Za výkony a zlepšení, kterých dosáhli patří pochvala i Lukáši Hajdovi, Jakubovi Podzemnému, Zbyňku Röhrerovi a Václavu Janošovi.

Členové oddílu šachu TJ Zašová doufají, že u zájmu o šachy děti vytrvají a posléze posílí oddíl TJ Zašová šachy a snad se též některému z jmenovaných dětí podaří následovat odchovance zašovského šachu – Stanislava Jasného, který v minulé sezóně získal titul MISTR FIDE.

TJ Zašová – oddíl ASPV:

Tento sportovní oddíl TJ Zašová pořádá každoročně v březnu velký turnaj v odbíjené, kterého se účastní celá řada družstev, složených ze členů většiny zašovských organizací a účastní se i družstva z okolí, Stříteže či Valašského Meziříčí. Také letos se tohoto jarního turnaje zúčastnilo 14 družstev a proto bylo nutné rozdělit je do dvou skupin. Výsledkem urputných bojů pod sítí byl velmi vyrovnaný. Zvítězilo družstvo mladších hráčů Tenisu klubu Zašová. Dobrou kondici tenistů potvrdili i jejich starší kolegové z Tenisu klubu, kteří obsadili třetí příčku.

Kromě organizace tohoto turnaje pomáhaly ženy z ASPV při různých sportovních akcích jiných oddílů a klubů v Zašové a pořádaly také výlety s dětmi nebo táboření pod stany s různými hrami a soutěžemi, které jistě zúčastněné děti zaujaly.

Tenis klub Zašová:

Členové TENIS klubu Zašová konali svou zimní přípravu ještě ve staré tělocvičně zašovské sokolovny. V březnu se dvě družstva členů klubu zúčastnila tradičního jarního turnaje v odbíjené, pořádané ženami z oddílu ASPV. Koncem března začala již příprava tenisových dvorců na letní sezónu, kde členové odpracovali 923 hodin, čímž splnili nejen plán prací, ale i své pracovní závazky.

Podle výsledku kontroly počtu členů do 19 let má Tenis klub 74 takových členů.

V dubnu, květnu a červnu probíhala mistrovská utkání, ve kterých klub reprezentovala družstva žáků, mužů a neregistrovaných dospělých. Žáci hráli sdružený okresní přebor skup. C a nakonec skončili třetí z osmi družstev. Dospělí A hráli oblastní přebor skup.B a skončili na 1.místě. Muži B hráli tzv.horskou ligu a s pěti výhrami a dvěma prohrami skončili zde třetí. Celkové výsledky družstev hodnotil výbor klubu jako průměrné s tím, že při lepší

trénovanosti by bylo v silách družstev dosažení výsledků ještě lepších. V roce 2004 se klub pokusí přihlásit do soutěže i družstvo dorostu.

Během roku 2003 probíhaly na dvorcích Tenis klubu i různé turnaje – např. ve dnech 13.-15.května okresní turnaj mladších žáků, kde nastoupilo 17 hráčů. Ve dnech 12.-14.července se turnaj mladších žáků opakoval a ve dnech 16.-18.srpna se konal turnaj starších žáků s účastí 28 hráčů. Kromě těchto oficiálních turnajů byly pořádány i turnaje pro hráče neregistrované – 31.května se čtyřher účastnilo 14 dvojic a 6.září byla účast 16 párů. Zašovští hráči se v obou turnajích umístili na druhých místech. Pořádaly se i turnaje oddílové – 4 žákovské a 2 ve čtyřhrách, které byly organizovány velmi úspěšně. Hrál se samozřejmě i tenis rekreační a to jak jednotlivě, tak i jako akce cizích podniků a klubů, takže díky všem těmto akcím byly dvorce v letní sezóně stále využité.

V průběhu celého roku se konala i řada akcí rekreačních, turistických, také oslavy jubileí členů klubu apod. Při hodnocení celého roku vyslovil výbor klubu nejen pochvalu a uspokojení, ale i starost a kritiku vlastní práce např.při nábore nových žáků, kteří by měli být zárukou budoucnosti klubu. Pochvalné uznání bylo vysloveno k podmínkám, které umožňují trénink v nové hale Sportcentru při naší ZŠ, kde jsou neporovnatelné s úrovní ve staré sokolovně či tělocvičnách ve Valaš.Meziříčí. Snad se toto zlepšení projeví i na výsledcích roku 2004.

Jednota OREL Zašová:

Zašovská jednota Orel navázala v roce 2003 na úspěšnou činnost z let minulých. Doplnila výbor jednoty o nové členy – místostarostu ing.Václava Zvonička, sekretáře výboru Jana Cholewu a další. Vlivem těchto nových aktivních funkcionářů se zvýšila i členská základna – jmenovitě u mládeže do 15 let, kterých přibýlo již v počátku roku 2003 celkem 8, takže má už 30 členů do 19 let. Výbor omezil též četnost schůzí a více času věnovali aktivitám sportovním, které jsou pro mládež lákavější a zajímavější.

Výčet všech pořádaných akcí a účastí na akcích mimo obec je v roce 2003 pozoruhodně rozsáhlý. Členové Orla se účastnili již v začátku roku tříkrálové sbírky po Charitu, která dopadla i jejich zásluhou velmi úspěšně. V Zašové se v březnu zúčastnili děkanského setkání mládeže, v květnu uspořádali kulturní akademii k Svátku matek, 11. června proběhla v našem kostele slavnost požehnání základního kamene pro novou zašovskou orlovnu, kterou vedl duchovní rada Orla Nový Jičín Otec Petr Dokládál. Poklep na základní kámen pak provedli za obec místostarosta pan Krumpolc, starosta Orla – župy Bauerovy br.Krystyník, starostka místní jednoty Orla p.M.Maliňáková, farář Otec Daněk, ředitel stavební firmy Rapos ing.Badanko, zástupce projekční firmy Elektroprojekta ing.Gajda a řada dalších spolupracovníků a příznivců Orla z obce i okolí. Členové Orla působili i při programu o zašovské hlavní pouti a zúčastnili se Orelské pouti na Hostýn v srpnu. V prosinci uspořádali opět Mikulášskou besídku pro děti s kulturním programem.

Členové Orla byli aktivními účastníky velkého počtu akcí sportovního i kulturního charakteru, pořádaných Orly mimo naši obce po celé republice. Jen ve stručnosti – např. v lednu – účast při otevření lyžařského vleku Orly v Huslenkách,

- v březnu – setkání mládeže arcidiecéze Olomouc na Svatém Kopečku, pak účast na ústředním turnaji Orla ve florbale ve Veřovicích, dále na turnaji v basketbalu ve Vyškově,
- v dubnu – účast na Běhu vítězství v Hranicích, pak na X. sjezdu župy Bauerovy v Hranicích a na Svatovojtěšské pouti v Liblici n.Labem, dále na slavnosti při odhalení sochy Sv.Otce Jana Pavla II. v Hradci Králové,
- v květnu – na celonárodní Mariánské pouti v Praze, dále na jarním pochodu Karlovickými vršky – Třeštík-Čarták ve Velkých Karlovicích, na župním turnaji tříčlenných družstev v kuželkách v Hranicích a na ústředních závodech Orla v atletickém víceboji žactva ve Vyškově.
- V září se zašovští Orli zúčastnili XI.ročníku Svatováclavského běhu ve Starém Jičíně a delegace byla i na pouti při návštěvě Sv.Otce Jana Pavla II. na Slovensku. Dále se mladí zašovští Orli zúčastnili akce Svatováclavská réva v Lubině, pak také závodů na kolečkových bruslích v zahraničí u slovenských Orů v Bánovcích n.B.
- V říjnu byla delegace našich Orů na poutním zájezdu v Rakousku na Kahlenbergu u Vídně. Zašovští Orli uspořádali též poutní zájezd do Polska do rodiště Sv.Otce ve Wadowicích a na Kalwarii Zabzydowskou.
- V listopadu se účastnili VII.župního turnaje v šachu, konaného v Halenkově

Nejdůležitější akcí roku 2003 byla stavba nové Orlovny v Zašové, která po jejím dokončení vyvrcholila slavností požehnání a otevření Orlovny v neděli 14.prosince za účasti olomouckého arcibiskupa Mons. Jana Graubnera. Na tom, že se realizaci této stavby podařilo zajistit v tak krátkém termínu - půlroku, má hlavní zásluhu jednak nový výbor jednoty Orla s místostarostou ing. Zvoníčkem a dalšími členy, rovněž i starostka obce ing.Anna Mikošková a býv.ředitel Elektroprojekty Rožnov ing.Stan.Gajda. V konkurzu na obsazení místa správce orlovny byl vybrán pan Oldřich Mechl (43 let). Slavnost otevření Orlovny byla zahájena bohoslužbami v místním kostele, slouženými Otcem arcibiskupem, kterých byli přítomni kromě delegace ústředí Orla a župy Bauerovy i zástupci okolních jednot, projektanti a realizátoři stavby, vedení obce Zašová, zástupci Slovenského Orla atd. Po bohoslužbách se k nové orlovně vydal velký průvod s hudbou, orelskými prapory, mažoretkami, sportovci i Otcem arcibiskupem, který pak orlovnu slavnostně požehnal. Pásku ve dveřích orlovny pak přestříhl společně se starostou Orla a poslancem parlamentu p.Ladislavem Šustrem. Oba významní hosté – Otec arcibiskup i starosta ústředí Orla pak též otevřeli prvními hody hru bowlingu a celou budovu orlovny si podrobně prohlédli. V sále Osvětové besedy pak slavnost pokračovala obědem, slavnostní projevy hostů a kulturním programem.

V závěru roku se zašovští orli zúčastnili podobné slavnosti otevření a požehnání dostavby Orlovny v Novém Jičíně.

Woodcrafteri – oddíl chlapců:

Činnost tohoto oddílu chlapců, vedeného panem Josefem Zátokem, byla v roce 2003 opět velmi pestrá a bohatá. Kromě pravidelných schůzek ve srubu za Pohorí uskutečnili celou řadu pěších i cyklistických výprav do zajímavých lokalit u nás i na Slovensku.

Již 14.února si vyšlápli na zimní túru a Vsacký Cáb. 28.března si vyzkoušeli přenocování pod stanem na hřebenu Veřovských vrchů – na Hodorfu. Večer je tam sice pokropil jarní deštík s malou bouřkou, ale noc byla klidná. 20.května se vydali na dosud jimi nenavštívenou druhou nejvyšší horu Beskyd – na Smrk 1274 m. 27.května podnikli cyklistický výlet k pramenům řeky Odry, při kterém ujeli na trase Hranice – Libavá – Karlov a zpět celkem 120 km. 22.června se 6 členů zúčastnilo 17.ročníku nočního přechodu z Lysé Hory na Velký Javorník.

Hlavní turistickou akcí roku 2003 byl letní tábor v Krkonoších, který prožili společně s chlapci z junáckého oddílu Hrachovec, v týdnu od 7.do 14.července. Prošlapali si západní část Krkonoš kolem Harrachova, vydali se i do Jizerských hor a navštívili i část Českého ráje s hradem Kost. Další cyklistickou výpravou byla túra do Bílých Karpat na Velkou Javorinu v sobotu 30.července, s přenocováním v Komně na hřišti. Při zpáteční cestě navštívili ještě hrad Světlov u Bojkovic a památník umučených pasekářů na Ploštině.

Ve dnech 22.-25.srpna se vypravili vlakem na velkou pěší túru do slovenských Vysokých Tater. Při této výpravě prošli náročnou trasu ze Starého Smokovce přes Téryho chatu, Zbojnickou chatu, Polský hřebeň, Veliké pleso, Sliezský dom až k Popradskému plesu. Tam přenocovali a druhý den se vydali na Rysy, které přes nepřízeň počasí též zdolali. Zpět putovali přes Popradské a Štrbské pleso k vlaku do Štrby. Domů se vrátili s bohatými dojmy a nadšením pro další návštěvu slovenských velehor. 18.září se vypravili hledat prameny obou Bečev. Přes menší problémy způsobené chybnými informacemi místního „rádce“, našli oba prameny, jak Vsetínské - horní, tak i Rožnovské - dolní Bečvy. Do konce roku už pak žádnou další túru neuskutečnili. Došlo i k reorganizaci oddílu, který je od nového roku součástí asociace TOM – turistické oddíly mládeže při KČT – Klubu českých turistů. V oddílu dnes pravidelně působí 15 mladých členů do 19 let a několik členů starších. Ve vedení oddílu vystřídal dlouholetého dosavadního vedoucího Josefa Zátopka jeho mladý odchovanec- ing. Jiří Plandor. Pan Zátopek ale s oddílem mládeže neskončil – jako poradce a průvodce při výpravách chce chlapcům pomáhat i nadále.

ZO Českého svazu chovatelů drobného zvířectva:

Zašovští chovatelé patří již řadu let mezi nejaktivnější zájmové organizace, které každoročně pořádají několik akcí pro veřejnost. Počátkem roku 2003 si na výroční členské schůzi zvolili nový 15 členný výbor, který má vést ZO po dalších 5 roků. Předsedou ZO byl opět zvolen osvědčený a obětavý funkcionář Ladislav Krumpolc st., také v hlavních funkcích výboru nedošlo k zásadním změnám. V průběhu roku se do ZO přihlásili 3 noví členové a z důvodu přestěhování odešli dva členové, takže v roce 2003 měla ZO Zašová celkem 57 členů. Věnují se i mládeži, které je ve věku do 19 let v ZO celkem 23.

V rámci okresního výboru byli do odborných komisí chovatelských odborů zvoleni ze zašovské ZO tyto členové:

V okresní komisi chovatelů králíků je předsedou Ladislav Krumpolc st., v komisi holubářů je členem ing.Jiří Jadrníček, komisi chovatelů drůbeže vede zašovská členka Anna Dorotíková a mezi osmi členy komise jsou ještě Jaroslav Vachník a Stanislav Heryán. V komisi chovatelů okrasného ptactva a v komisi pro mládež nemá naše ZO zástupce. Předsedové komisí jsou současně i členy okresního výboru.

Také ZO Zašová se podle zájmu členů dělí do odborů. Chovatele králíků vede Verner Pleva a 26 členů chová 260 králíků 22 plemen. Předsedou odboru chovatelů drůbeže je Stanislav Heryán, 24 členů chová 229 kusů hrabavé, zdobnělé, zakrslé a vodní drůbeže. 11členný odbor chovatelů holubů vede Dalibor Konvičný, a členové chovají 203 holubů 28 plemen a zbarvení. Odbor chovatelů okrasného ptactva vede Zdeněk Palát a 12 členů chová 470 exotů. Několik členů ZO chová také kozy, ovce, psy a akvarijní rybičky.

Zašovská ZO uspořádala v roce 2003 tradiční 33.výstavu o zašovské pouti ve dnech 5.-6.července. Tam 73 vystavovatelů předvedlo 357 králíků, 134 holubů, 25 voliér s drůbeží a 150 exotických ptáků. Ve dnech 11.-12.října uspořádali ve svém areálu u nádraží další akci, která byla jednak výstavou zakrslých králíků, jednak i okresní výstavou ostatního zvířectva a krajskou soutěžní výstavou.

Zašovští členové se kromě vlastních akcí zúčastnili jako vystavovatelé v roce 2003 dalších 9 výstav v jiných městech a obcích jak v našem regionu, tak ve vzdálených krajích, např. v Lysé n.Labem nebo v Litovli či Znojmě. Na většině výstav získali také různá ocenění a diplomy.

V průběhu roku zvelebovali členové ZO svůj chovatelský areál, přistavěli příruční sklad a odkoupením od ZO Čeladná rozšířili své výstavní zařízení a vybavení.

Člen ZO, dlouholetý předseda a stálý funkcionář Zdeněk Šimčík byl ke svým 70.narozeninám vyznamenán Ústředním výborem ČSCH zlatou medailí a ve svazovém časopise byl o jeho práci zveřejněn celostránkový článek s fotografiemi.

Myslivecké sdružení Sovinec Zašová:

Myslivecké sdružení Sovinec Zašová pracovalo v průběhu roku 2003 poněkud v utlumené atmosféře, způsobené nedořešením sporu mezi nimi a zájemcem o pronájem zašovské honitby p.Petrem Zbrankem, podporovaným bývalým členem zašovského sdružení ing.Stan. Křenkem. Naši myslivci musí stále ještě čekat, jak tento problém bude rozhodnut u soudu, při tom ale věří, že zdravý rozum zvítězí a spor bude rozhodnut v jejich prospěch. Podporu mají též od většiny členů honebního společenstva, které sdružuje majitele polností v Zašové. Laická veřejnost bohužel většinou neví, že myslivost není jen záležitostí střílení a lovu zvěře, ale že její hlavní náplní je celoroční péče o zvěř, o životní prostředí a krajinu, ve které zvěř přirozeně žije a vyvíjí se. Tuto péči a práci však může zajistit jen člověk pro přírodu nadšený a o jejich vlastnostech a potřebách odborně poučený.

V poslední době se proti české myslivosti obracejí i veřejná media, mnohdy z neznalosti, jindy též zneužíváním jistých negativních událostí a osobních selhání, které se v některých mysliveckých společnostech přihodily. U veřejnosti pak vznikají protimyslivecké nálady, ty se promítají dokonce i do připravovaného zákona o myslivosti. Zašovští myslivci však trpělivě pokračují ve své činnosti, v péči o zvěř a její ochranu a doufají, že čas tyto nežádoucí nálady i opatření vyřeší a změní.

V uplynulém roce myslivci pořádali pro veřejnost opět jen Poslední leč o Vánocích, která byla v sále OB úspěšnou společenskou akcí. Průběžně se po celý rok starají o údržbu a opravy od obce propůjčené myslivecké chaty v Makyti, budují v našem katastru posedy a jiná lovecká zařízení, která jim ale bohužel někteří proti myslivosti zaujatí občané ničí, přikrmují též v průběhu

zimního období zvěř a zjišťují škody, způsobované jak pytláčími lidmi, tak i toulavými psy a kočkami. Nedaří se jim však pytláctví účinně potlačovat, ani dost výrazně snižovat zemědělské škody, působené přemnožením černé zvěře.

Místní organizace Českého rybářského svazu:

Zašovští rybáři se v posledních letech stále více zaměřují na mládež. Založili při místní Základní škole i rybářský kroužek, kde vychovávají budoucí rybáře a snaží se je pro tuto ušlechtilou zábavu získat. Tím také mládež iniciují k péči o vodní toky, životní prostředí a zamezení pytláčení při nedovoleném lovu ryb. Ve vedení rybářského kroužku se vystříдалo několik členů MO, p. Rudolf Krůpa, Radim Matula i Jan Maliňák. Je pozoruhodné, že v MO bylo koncem roku organizováno už 40 dětí.

Výbor organizace pro ně, ale i pro členy dospělé pořádá různé zábavné i sportovní akce. Jejich každoroční tradiční akcí bývá zahájení sezóny lovu ryb 16. dubna u Střítežského splavu, spojené s opékáním selete a zábavným programem. Již řadu let pořádají i rybářské výlety – letos však bohužel pro nebyvalé sucho museli zrušit výlet, připravený na 28. června na výletišť do Veselé. Uskutečnili pak jen výlet v Zašové 16. srpna na hasičském výletišti. Do výboru zapojili i několik mladých členů a to se projevuje jako pozitivní krok. Pořádají pro mládež i závody v lovu ryb – např. na rybníku v Podlesí nebo při zájezdu na rybníky do Záhlinic u Hulína, čímž je podněcují k účasti na pracích kolem potoků i na získávání rybářských zkušeností. Pro rok 2004 si MO naplánovala velmi zajímavý program s mnoha akcemi pro členy i občany. V čele výboru MO rybářů již řadu let pracuje p. Jurečka, Hudec a další zkušení i mladí rybáři.

Kynologický klub Zašová:

Činnost kynologického klubu Zašová byla v roce 2003 velmi pestrá. Již 1. března reprezentovali klub při zimním obranářském závodě v Ostravě-Zábřehu dva naši členové, L. Petřek a T. Vavřín, kteří zde úspěšně bodovali. O týden později postavili členové družstvo do tradičního turnaje v odbíjené, pořádaného ženami z oddílu ASPV TJ Zašová. Zde sice na stupně vítězů nedosáhli, ale zúčastnili se. Na obranářský závod do Nového Jičína si 29. 3. zajeli opět L. Petřek a T. Vavřín, tam L. Petřek obsadil 5. místo.

10. května pořádal náš klub v areálu zašovské Skály „3. ročník jarního obranářského závodu Zašovská skála“, na který se sjelo mnoho závodníků i z ostatních organizací Zlínského a Moravskoslezského kraje. Kategorie ZVV1 byla obsazena 5 psů, kategorie ZVV2 čtyřmi a ve speciální disciplíně – zadržení do vrchu – soutěžilo 8 psů. Zašovští členové obsadili v kategorii ZVV1 2. a 4. místo (Šichtář a Bareš), v kategorii ZVV2 rovněž 2. a 3. místo (Petřek a Zuzanaš). V disciplíně zadržení do vrchu vybojoval 1. místo L. Petřek.

7. června pořádal klub tradiční kácení máje se škračenici, na které pozvali členy i s rodinnými příslušníky a kamarády. Při zpěvu a hrách se všichni dobře pobavili. 11. července se členové vydali na tradiční čundr se psy – tentokrát přes Díly ve Valaš. Bystřici na přehradu Bystřička. Akci ovlivnilo nepříznivé počasí, přesto na Dílech pobýli až do 13. 7.

22.-24. srpna uspořádal klub pro členy své i z ostatních kynologických organizací „1. výcvikový víkend“. Spalo se ve stanech i pod širákem a celé 2 dny se nacvičovaly stopy, poslušnost a hlavně obrany. Samozřejmě zbyl čas i

na odpočinek a večerní zábavu. Za pěkného počasí se víkend vydařil a všichni se těší na příští.

4.října reprezentovali klub v závodě „O cenu Veřovic“ dva členové – L.Petřek a D.Bareš. V kategorii ZVV2 získal Petřek 1.místo.

26.října na figurantských zkouškách v Kutné Hoře získal náš figurant Č.Plicka kvalifikaci figuranty 1.třídy – jediný ve Zlínském kraji.

V listopadu uspořádal klub pro členy stopařský závod, při kterém si mohli ti, kteří se psy nezávodí vyzkoušet, jak to probíhá na závodech skutečných. Celkem 12 psůvů soutěžilo v kategoriích ZM a ZVV1. 6.prosince byl opět L.Petřek na „Mikulášském obranářském závodě“ ve Slezské Ostravě, odkud si přivezl pohár za 1.místo v kategorii ZVV2.

Během celého roku se členové se psy zúčastnili i dalších akcí – např. speciální výstavy německých ovčáků v Ostravě, bonitace německých ovčáků, popisné přehlídky a povahových testů v Brně, klubové výstavy RTW v Nezamyslicích, zkoušek IPO v Novém Jičíně – a vždy s výbornými výsledky. 27.června dohlíželi členové se psy po celou noc před závodem „24 hodin na horském kole“ na pořádek v areálu, podobně i na areál hasičský v noci 25.července.

V roce 2003 přijal Kynologický klub do svých řad 14 nových členů. Koncem roku 2003 má tedy 39 členů, z toho je 14 ze Zašové, 11 z Valaš.Meziříčí a 14 z jiných obcí. Jsou mezi nimi 4 členové do 19 let.Nejvíce členů vlastní německé ovčáky –19, 7 má labradory a 13 chová psy jiných plemen (34%).

Motokros klub Zašová:

Výbor Motokros klubu uspořádal v průběhu roku 2003 opět dvě velké vlastní akce a účinně spolupracoval při pořádání závodu „24 hodin na horském kole“.

Tradiční motokrosový závod „Zašovská skála se konal 22.června za horkého a suchého počasí, kdy bylo nutné trať pro regulérnost závodu kropit. Podařilo se to za spolupráce místních hasičů a VZOB Zašová, takže závody v kategoriích 125 ccm, 500 ccm, závod veteránů a třídy OPEN proběhly hladce. Horké suché počasí však tentokrát ovlivnilo i obvyklou účast diváků.

O týden později byl areál MCC zapůjčen pořadatelům závodu „24 hodin na horském kole“ – Horolezeckému klubu, kterému členové MCC vypomohli i pořadatelsky. Další závod pořádal Motokros klub ve spolupráci s Valašským Enduro klubem 5.října 2003. Závod „Sprint do kopce“ patřil do seriálu Autodemont Cupu 2003 ve třídách 85 ccm, 125 ccm, Open, Nábory a Veterán. Na rozdíl od červnových závodů bylo tentokrát počasí opačné – lilo jako z konve, takže závodníci i diváci si užili bláta, zimy i deště, ale nelitovali, viděli mimořádné sportovní zážitky, které jim i v těchto podmínkách jezdcí připravili. Výbor Motokrosklubu počítá s podobným programem závodů i pro rok 2004, pro občany by však chtěli připravit i další akce, jako např. kácení máje, dětský den či diskotéku.

Horolezecký klub Zašová:

Valašský horolezecký klub se sídlem v Zašové uspořádal v sobotu a neděli 28.-29.června 2003 již IX.ročník amatérského závodu „24 hodin na horském kole“.Start závodu byl již tradičně ve 12 hodin na zašovské návsi a cíl o 24 hodin později v areálu MCC ve Skále. Trasa závodu byla stejná, jako v minulých ročnících. Po startu, který provedl místostarosta obce L.Krumpolc,

vyjelo na trať závodu 177 závodníků a od prvního kola se v čele usadili známí borci – Borák, Bártík, Harabiš, Herman, Blinka – od nichž se očekávalo, že budou udávat závodu tempo. Jak již v ročnících minulých – o výsledku rozhodla noční část závodu, kdy se ostatním vzdálil Radim Harabiš a sólovou jízdou získal náskok téměř 2 okruhy. Ten si pak udržel až do cíle závodu.

V jednotlivých kategoriích zvítězili:

Muži A – 1. Radim Harabiš 61 kol – 549 km	Muži B – 1. R. Herman 59 kol – 531 km
2. Patrik Bártík 56 kol - 504 k	2. VI. Křenek 56 kol - 504 km
3. Libor Vašek 53 kol - 477 km	3. VI. Blinka 53 kol - 477 km
Muži C - 1. Č. Kubiček 46 kol - 414 km	
2. Ed. Rada 44 kol - 396 km	
3. St. Dufka 39 kol - 351 km	
Ženy A - 1. A. Idesová 40 kol - 360 km	Ženy B - 1. E. Rausherová 47 k.-423km
2. D. Tlustáková 33 kol - 297 km	2. D. Petruželová 46 k.-414km
3. V. Horáčková 28 kol - 252 km	3. J. Červenková 45 k.-405km

V kategorii juniorů se nejlépe umístili:

1. Štěpán Maliňák – 30 kol – 270 km
2. Jakub Čunek 30 kol - 270 km
3. Pavel Němec 29 kol - 261 km

V kategorii místních závodníků :

1. Libor Vašek -53 kol - 477 km
2. Rob. Daněk - 46 kol - 414 km
3. R. Zámečník 36 kol - 324 km

Nedělní závody připravili pořadatelé pro místní děti a to ve 3 kategoriích.

Kategorie I – 6 – 8 let : startovalo 21 závodníků, z toho 5 děvčat

Chlapci – 1. L. Lichnovský - 11 kol	Dívky – 1. J. Šišková - 9 kol
2. Jiří Hajda - 11 kol	2. P. Hegerová - 8 kol
3. Jar. Bechný - 11 kol	3. V. Marečková . 8 kol

Kategorie II – 8 – 12 let : startovalo 24 závodníků, z toho 23 dívky

Chlapci - 1. T. Papskář - 17 kol	1. D. Davidová - 12 kol
2. Petr David - 15 kol	2. B. Gajdová - 10 kol
3. M. Černý - 14 kol	3. Ž. Davidová - 9 kol

Kategorie III – 12 – 15 let : startovalo 18 závodníků, z toho 5 dívek

Chlapci - 1. J. Nohavica 32 kol	Dívky: 1. B. Maliňáková - 25 kol
2. R. Bechný 31 kol	2. R. Pavlíková - 22 kol
3. M. Mareček 31 kol	3. M. Davidová - 22 kol

Letošní ročník závodu byl velmi úspěšný, jak v počtu závodníků, tak i příznivým počasím a dosaženými výsledky – absolutní rekord vyrovnán a v ženských kategoriích dosaženy 2 nové rekordy.

Pořádající Horolezecký klub podpořilo několik dalších místních organizací, které pomohly jak při přípravě, tak i při zajištění průběhu závodů.

FIT klub TEMPO Zašová:

Do FIT klubu TEMPO dochází cvičit každý týden 3 skupiny žen a dívek, taneční skupina MIMO a manželé Trčkoví vedou menší děti, soustředěné v národopisném souboru Malý Valášek. Ve čtvrtek cvičí v našem zrcadlovém sále v budově obecního úřadu i tanečníci souboru Soláň. Klub Tempo vykazuje 50 členů ve věku do 19 let.

Nové vedení obce a zastupitelstvo rozhodlo o tom, že bezplatné využívání zrcadlového sálu je nutné změnit a zpoplatnit určitou částkou za pronájem. Důsledkem toho došlo k odstoupení vedoucí klubu Tempo paní Milady Borovičkové jak z funkce vedoucí klubu, tak i z funkce předsedkyně kulturní komise při Radě obce. Situace v rámci klubu členky řešily i jeho rozdělením. Část členek vedená Michaelou Plandorovou přešla pod TJ Zašová, druhá část pak přesvědčila paní Borovičkovou, aby ve vedení zbytku klubu Tempo a taneční skupiny MIMO pokračovala. Nájem zrcadlového sálu byl pak řešen až v roce 2004.

Farní společenství dětí Zašová:

Do farního společenství vedeného paní Evou Borovičkovou, Alicí Hošťálkovou a Janou Plandorovou dochází cca 20 místních dětí. Jejich pravidelné schůzky jsou vyplněny různými hrami, soutěžemi, malováním, výrobou různých drobností, nácvikem písní a básní atd. V prázdninovém období byly děti na letním táboře v budově fary v Dřevohosticích u Přerova. Tam se jim opět velmi dobře dařilo a líbilo. Před Vánoci nacvičovaly děti pásmo básní a koled, se kterými vystoupily v neděli 28.12. u jesliček v zašovském kostele. Přivítání účastníků i průvodní slovo zajistil místní farář Otec Vojtěch Daněk a přítomní diváci vesměs vystoupení dětí pochválili. Farní společenství dětí pokračuje ve své činnosti i v dalším roce.

Občanské sdružení „Mariánský pramen ve Stračce“:

Toto v naší obci v minulém roce založené sdružení občanů vyvíjelo už v jarním období velké úsilí k dokončení rekonstrukce poutního areálu u pramene ve Stračce. Opravy byly započaty už v roce 1999 při spolupráci místního faráře Otce Karla Šenka s vedením obce a se starostou ing. Václavem Zvoničkem. Rekonstrukce pokračovala po celé tři roky a v roce 2002 bylo z iniciativy obou spolupracujících úřadů ustaveno občanské sdružení „Mariánský pramen“. Letos se opravovala jeskyňka, kde je umístěna socha Panny Marie Zašovské, instalovalo se tam osvětlení, opravila se mříž a doplnilo zábradlí u schodů k jeskyňce. Důkladnou opravou prošla i socha Panny Marie v uměleckém ateliéru akad. malířky paní Evy Brlicové ve Zlíně, která odstranila staré nátěry sochy a nově sochu polychromovala. Jeskyňka byla doplněna novou pevnou pokladničkou, kterou zhotovil pan Tomáš Daněk. Veškeré práce se výboru sdružení dařilo za podpory obce zajistit tak úspěšně, že celý areál byl v květnu dokončen až na několik úkolů, které budou řešeny v dalších obdobích.

V sobotu 31. května uspořádalo sdružení „Mariánský pramen“, v úzké spolupráci s farářem Otcem Daňkem, slavnost žehnání sochy a pramene ve Stračce, jako vyvrcholení prací na úpravě tohoto poutního areálu. Den 31.5. nebyl vybrán náhodně – podle nového liturgického kalendáře je totiž v tento den slaven svátek Navštívení Panny Marie, který je hlavním svátkem naší farnosti a kostela, i když je z dávné tradice u nás jako hlavní pouť slaven až o první neděli v červenci.

Slavnost byla zahájena mší sv. v kostele a po ní se do Stračky vydal průvod, kterého se zúčastnil i zašovský bývalý farář Otec Karel Šenk, jehož návštěva účastníky mile překvapila. Ve Stračce za velké účasti místních i okolních lidí, řady vzácných hostů – malířky p. E. Brlicové, zpěvačky p. D. Brlicové-Pelkové, paní starostky obce ing. A. Mikoškové a některých členů zastupitelstva obce, proběhla krátká pobožnost s požehnáním sochy a pramene, při které zpíval zašovský chrámový sbor. Poutní areál u pramene vody ve Stračce patří k tomu nejcennějšímu, co v Zašové máme. Je to místo denně navštěvované stovkami místních i cizích lidí, kteří zde nalézají nejen dobrou vodu, ale i klid, odpočínutí a duševní pohodu.

V závěru letošního roku byla v neděli 19. října konána výroční členská schůze občanského sdružení „Mariánský pramen ve Stračce“, kterého se zúčastnilo přes 40 členů z dosud 77 přihlášených občanů. Přítomnost dalších 12 hostů v čele s představiteli obce – starostkou ing. Mikoškovou, místostarostou L. Krumpolcem a dalšími, dala této výroční schůzi známku

výjimečnosti a důležitosti. Před rekapitulací letošní činnosti vyslechli přítomní malý kulturní program. Zprávu o tom, co se letos podařilo zajistit a ve Stračce udělat i s výhledem na činnost a práce další, přednesl místopředseda sdružení Otec Vojtěch Daněk. V příspěvku paní starostky obce všichni přítomní rádi uslyšeli její vyjádření podpory pro toto sdružení, pečujícího o nejnavštěvovanější místo v naší obci, které by mělo stále svou upraveností, čistotou i klidem obec dobře reprezentovat. V této souvislosti by snad bylo potřebné toto občanské sdružení a jeho cíle jak mezi místními občany, tak i v okolních obcích a farnostech více propagovat, seznamovat a získávat stále další členy.

Chrámový sbor zašovské farnosti:

Zašovský chrámový sbor se podařilo jeho sbormistrovi ing. Petru Borovičkovi doplnit o nové mladé zpěváky, takže v jeho řadách je dnes již 28 pěvců – sopránů, altů, tenorů a basů. Nacvičuje sborové skladby nejen k doprovodu slavnostních mší, ale i k vystoupení koncertním. V průběhu roku 2003 vystupoval jak v Zašově, tak i v řadě okolních i vzdálenějších míst.

Již 10.ledna potěšil svým koncertem babičky a dědečky v Domově důchodců v Bystřičce. 19.ledna zpíval při slavnosti biřmování v zašovském kostele, pochválen byl světícím biskupem Mons. Josefem Hrdličkou, který sboru pak zaslal partituru "Německé mše" skladatele Franze Schuberta. Tu sbor nacvičil a předvedl u nás jak o velikonocích, tak i při mši v rámci oslav 110 let zašovského Sboru dobrovolných hasičů. 31.května sbor účinkoval při slavnosti požehnání rekonstruovaného poutního areálu ve Stračce a odpoledne při benefičním koncertu ve prospěch požárem postižené rodiny Hegerovy na výletišti hasičů, kde spoluúčinkoval i dětský soubor Ovečky a cimbálovka z Val.Meziříčí, dále soubory Hrachokout a Karambol.

Další vystoupení sbor připravil při zašovské hrubé pouti 6.7. na farské zahradě a ve Stračce, pak 19.7. při oslavách 110.let zašovských hasičů. V sobotu 25.10. předvedl svůj koncertní program veselským občanům v jejich kostele, a v neděli 26.10. úspěšně vystoupil na koncertě v kostele valašskomeziříčském v rámci „Týdne pro Charitu“. Na sobotu 22.listopadu zprostředkoval náš farář Otec Daněk koncert chrámového sboru ve svém rodišti v Uherském Hradišti, který byl tamními posluchači také pochvalně oceněn. O Štědrém večeru 24.12. zaspíval sbor v evangelickém kostele ve Stříteži a 25.12. měl tradiční odpolední koncert v našem kostele. Sbor si ověřil své možnosti i síly v letošním roce vícekrát a protože si je vědom, že předpokladem kvalitního výkonu je pečlivý a poctivý nácvik, schází se nyní již pravidelně a jeho sbormistr ing.Petr Borovička pro něj vyhledává a připravuje vhodná díla, dokonce sám příležitostné sbory skládá.

Klub důchodců Zašová:

Výbor Klubu důchodců vedený paní Annou Porubovou připravuje pro členy každoměsíčně zajímavý program. Do klubovny propůjčené vedením obce v budově obecního úřadu se každou středu v době od 14 do 17,30 hod. scházejí místní občané – důchodci v počtu 30 až 45 osob. Klubovnu však využívají pro své schůzky také učitelští důchodci, jubilanti některých ročníků nebo bývalí zaměstnanci místních podniků. Konají se zde i malé výstavky, při volbách pak slouží klubovna jako volební místnost.

V průběhu roku 2003 byly v programu Klubu důchodců uspořádány zajímavé besedy s členy, kteří vycestovali do zahraničí, např. do Egypta,

Rakouska či jen v rámci republiky, např. na Šumavu a jinde. Zajímavá byla beseda s p. Zachrdlou o dřívější Zašové v době před válkou, uspořádali také společnou estrádu s přáteli z Hrachovce a Krhové, zajeli za přáteli do Hostašovic a Trojanovic, zajeli si na výstavu do zuberského muzea, uspořádali poznávací zájezd, při kterém navštívili hrad Starý Jičín, zámek Kunín a hrad Hukvaldy, tradičně smažili škračenici po Svatodušní neděli atd. Společně oslavují narozeniny a svátky členů i s malým vzájemným pohoštěním. Při středečních setkáních hrají také různé společenské hry, někdy pořádají malý bazar tzv. „bleší trh“ či Mikulášskou nadílku, atd. V klubu se všichni členové každou středu rádi scházejí a na každé setkání se těší.

Činnost aktivistů Českého svazu ochránců přírody v naší obci:

Základní organizace Českého svazu ochránců přírody se sídlem v Rožnově p. Radh. se v roce 2003 začala ve větší míře podílet na ochraně přírody i v okolních obcích. Snaží se tam řešit konkrétní problémy a zapojit do aktivit ochrany přírody i samotné obyvatele těchto obcí. Jednou z takových obcí je i naše obec Zašová.

Pro rok 2003, který byl prvním rokem systematického působení ČSOP v naší obci, byl pro Zašovou připraven projekt na ochranu obojživelníků. Skládal se ze dvou částí. Jedna se týkala přímé ochrany obojživelníků při jarní migraci žab, která u nás každoročně probíhá a část druhá se zabývá mapováním výskytu obojživelníků v celém okolí Rožnova. Prioritou však byla jarní migrace žab v Zašové, která již zde od nepaměti probíhá přímo v centru obce a to z potoka do „Farského rybníka“,-- bohužel ale přes hlavní komunikaci, jdoucí naší obcí. Tento letitý problém nebyl v obci dosud nijak řešen a ČSOP se rozhodnul sjednat nápravu.

Z minulých let bylo známo, že zde migruje skokan hnědý a ropucha obecná, odhad počtu těchto jedinců byl ale velmi nepřesný. Místní občan, pan Petr Konupka člen ČSOP s kamarády se rozhodli, že na tomto úseku instalují zábrany, které zamezí vniku žab na vozovku a podél nich umístí v zemi nádoby, do kterých budou migrující žáby padat a následně je pak přenesou přes komunikaci. Před místem přechodu žab instalovali též dvě dopravní značky – výstražné trojúhelníky s vyobrazenou žábou ve středu značky, které měly řidiče upozornit na možnost výskytu žab na vozovce, pokud by třeba došlo k poškození umístěných zábran. V době od 25. března do 22. dubna bylo pak přeneseno 935 žab, z toho bylo 934 skokanů hnědých a jen jedna ropucha obecná. Akce byla ukončena předčasně z důvodu úpravy koryta potoka v těchto místech. Přesto byl počet přenesených žab překvapující, protože takové množství v lokalitě, která má délku pouze asi 50 metrů a z potoka nevýznamného charakteru bylo nečekané. Proto byl tento rizikový úsek přechodu žab přes vozovku nahlášen a zaznamenán na Agentuře ochrany přírody a krajiny v Brně. Tato instituce údaje v ČR shromažďuje a navrhuje možnost ochrany.

Další částí zmíněného projektu bylo zmapování výskytu obojživelníků na známých i nových lokalitách. Toto mapování probíhalo od jara a významnější druhy byly zjištěny jen na některých lokalitách. Nových tůní bylo nalezeno jen málo. Neúspěch mapování byl zaviněn v roce 2003 panujícím suchem, kdy při nedostatku dešťových srážek od jara po celé léto mnoho tůní vyschlo. O výsledku byla zpracována závěrečná zpráva č. ZO ČSOP 76/08.

V průběhu roku 2003 byla rovněž započata příprava ke zbudování nových tůní v katastru obce Zašová, na což byla od AOPK ČR přislíbena

dotace. Tyto tůně se budou nacházet nad areálem ve Stračce. Další přípravné práce na obnově tůní byly zahájeny na cenném mokřadu „Pod hájem“, kde akce má proběhnout v roce 2004. Podařilo se zajistit finanční stránku úprav mokřadu, hlavně se ale podařilo přesvědčit místní zemědělské družstvo Zašová ke změně hospodaření kolem této lokality, kde dlouhodobé pěstování kukuřice u mokřadu způsobovalo po deštích splavování zeminy do tůní. Po žádosti ochránců přírody bylo dohodnuto ponechávat na straně pole nejvíce splavováním ohrožené širší pás pozemku s trávou, která by měla tento problém zanášení tůní hlínou minimalizovat. Na obnově tůní na mokřadu „Pod hájem“ spolupracují rožnovští ochránci s členy ZO ČSOP ve Valaš.Meziříčí, která zde již určité úpravy v minulosti prováděla.

Dalším úkolem v katastru naší obce je mapování výskytu rysa ostrovida, což je v ČR silně ohrožený druh. Jeho výskyt ve Veřovských vrších, jdoucích severní částí naší obce, je každoročně potvrzen. Sledování probíhá především v zimních měsících, kdy je nejlepší možnost nalezení stop a jiných pobytových znaků této šelmy. V únoru 2003 byl navíc při jarním sčítání šelem zde zaznamenán výskyt tří vlků – na rozcestí Trojačky. Jednalo se však pouze o migraci přes toto území, dlouhodobý výskyt ve Veřovských vrších je vzhledem k vývoji stavu velkých šelem a také pytláckému působení velmi nepravděpodobný. V této oblasti spolupracují ochránci přírody se Správou CHKO Beskydy, které předávají svá zjištění jak o výskytu šelem, tak i o chráněných druzích rostlin a živočichů.

Jako velký úspěch hodnotí ochránci přírody spolupráci s obecním úřadem, místní základní školou i s místními obyvateli, u nichž se po roce projevuje zvýšený zájem o ochranu životního prostředí v obci, o spolupráci ochránci, kterým podávají informace či vlastní návrhy možných řešení zjištěných problémů. Je potěšující, že jak vedení obce, tak i obyvatelé mají zájem o čistou a na druhy rostlin a živočichů pestrou přírodu v Zašové i jejím okolí. Členové ZO ČSOP Rožnov, kteří svou činnost zaměřili do naší obce připravili další projekty i pro rok 2004, takže jejich aktivity se budou projevovat v naší obci i v letech dalších.

PŘEHLED KULTURNÍCH, SPOLEČENSKÝCH A ZÁBAVNÍCH AKCÍ V ZAŠOVÉ V ROCE 2003

- Leden 4.1. – 6.1. – Tříkrálová sbírka Charity – 10 skupin koledníků
 4.1. – Valašský bál – soubor Solán
 5.1. – Výroční valná hromada Hasičského sboru
 11.1. – Společenský ples klubu TEMPO
 12.1. – Dětský maškarní ples klubu TEMPO
 12.1. – Varhanní koncert L.Šuranského v kostele
 18.1. – Sportovní ples TZJ kopané
 25.1. – Hasičský ples
 29.1. – výroční schůze Klubu důchodců
 Únor 2.2. - výroční členská schůze chovatelů
 8.2. - Sousedský ples KDU –ČSL
 15.2. – Rybářský ples
 19.2. – Klub důchodců – estrádní odpoledne s členy klubů
 z Hrachovce a Krhové
 22.2. – Sportovní karneval TJ Zašová

- 23.2. – Dětský karneval TJ Zašová
 26.2. – Klub důchodců – beseda o cestě do Egypta s A.Čaňovou
- Březen 15.3. – turnaj ve volejbalu pořádaný TJ ASPV Zašová
 23.3. – divadelní představení „Uličnice“ soubor CHAOS V.Bystřice
 26.3. – beseda v Klubu důchodců o Zašové před 60 lety M.Zachrdla
 29.3. – výroční schůze myslivců sdružení Sovinec Zašová
 v průběhu 1.čtvrtletí proběhly vesměs výroční schůze všech místních stran, organizací a sdružení – o některých nebyly podány informace
- Duben 3.4. – návštěva delegace města Šrem a Rožnova v Zašové s prohlídkou výstavy Zašovských kytíček, kostela a areálu Stračky
 15.4. – zájezd Klubu důchodců do Muzea Zubří na výstavu kraslic
 16.4. – zahájení rybářské sezóny MO ČRS u Střítežského splavu
 20.4. – Šmigrustová diskotéka – Sbor dobrov.hasičů Zašová
 23.4. – Klub důchodců – estrádní odpoledne s přáteli z Hrachovce
 30.4. – zájezd Klubu důchodců do klubu v Hostašovicích
- Květen 3.5. – okrsková soutěž hasičských družstev na hřišti TJ Zašová
 6.5. – kulturní akademie žáků ZŠ k Svátku matek
 11.5. – koncert tria „Ars Laetificans“ ze Zlína v kostele
 11.5. – kulturní besídka členů Orla a ČSL k Svátku matek v OB
 17.5. – sraz spolužáků roč.1969 po 20 letech ukončení ZŠ
 24.5. – sraz spolužáků – jubilatů pětáctýřičátníků
 25.5. – jarní obranářský závod Klubu kynologů ve Skále
 31.5. – sraz jubilatů – pětapadesátníků
 31.5. – slavnost uspořádaná občanským sdružením „Mariánský pramen ve Stračce“ k znovuootevření a požehnání poutního areálu ve Stračce po dokončení jeho tříleté rekonstrukce i s opravou sochy Panny Marie
- 31.5. – benefiční koncert Chrámového sboru Zašová, souborů Ovečky a dětské cimbálky z Val.Meziříčí, souborů Hrachokout a Karambol ve prospěch rodiny Hegerových, postižených požárem rod.domku
- Červen 1.6. – Klub kynologů – kácení máje a škračenice v areálu klubu
 4.6. – Klub důchodců – škračenice na zahradě u Martinků
 8.6. – KDU-ČSL – tradiční svatodušní škračenice v areálu hasičů
 11.6. – požehnání základního kamene pro novou Orlovnu v Zašové
 13.-14.6. – referendum občanů k vstupu ČR do Evropské unie
 21.6. – kulturní akademie klubu TEMPO s vystoupením tanečnic souboru MIMO, dětí z Mateřské školy, malého Valášku a Farního společenství v sále OB
 22.6. – Zašovská skála – závody v motokrosu
 25.6. – koncert žáků hudební školy v ZŠ
 28.6. – zájezd KDU ČSL do Zlatých Hor a Karlovy Studánky
 28.-29.6. – IX.ročník závodu „24 hodin na horském kole“
- Červenec 4.7. – diskotéka TJ Zašová
 5.-6.7. – 32. výstava chovatelů v areálu u nádraží
 5.7. – pouťová zábava SDH v areálu hasičů
 5.7. – pouťová diskotéka TJ Zašová kopaná
 6.7. – zašovská „Hrubá pout“ - kromě bohoslužeb v kostele byl zábavný program na farní zahradě – skupina historického šermu „Valmont“, rytíř Rajnoch na koni, scéna o působení řádu Trinitářů v Zašové a průvod do Stračky s pobožností
 19.7. – oslavy 110.výročí vzniku Sboru dobrovolných hasičů s bohatým programem (podrobnosti v samostatném článku)

a uzavření nové družební smlouvy mezi Zašovou a slovenskou obcí Nová Lubovňa.

20.7. – zábavné odpoledne a taneční večer na hasičském výletišti

- Srpen 2.8. – setkání potomků a příbuzných stařenky Plandorové
 9.8. - hasičská soutěž „O pohár Veselé“- 11.ročník
 9.8. – diskotéka – pořádala TJ kopaná
 16.8. – Rybářský výlet v areálu hasičského výletišti
 16.8. – soutěž mladých hasičů ve Veselé
 17.8. – zájezd Klubu důchodců do Trojanovic
 23.-24.8. – návštěva delegace naší obce a hasičů v Nové Lubovni
 30.8. – srpnová diskotéka hasičů na výletišti
- Září 10.9. – zájezd Klubu důchodců – Hostašovice - minerální prameny, Starý Jičín - hrad, Kunín - zámek, Hukvaldy –hrad, Frenštát – hřbitov.
 13.9. – sraz jubilantů – padesátníků v sále OB
 17.9. – Klub důchodců – beseda o Šumavě s B.Špůrkovou
- Říjen 4.10. – zájezd Orla a KDU-ČSL do Polska
 4.10. – sraz jubilantů – čtyřicátníků
 5.10. – závody MCC ve skále – sprint do kopce
 8.10. – Klub důchodců – beseda o zájezdu do Rakouska
 11.10. – sraz spolužáků roč. 1938 – pětadesátníků
 11.-12.10. – okresní a krajská výstava chovatelů v jejich areálu
 18.10. – oslavy 70.výročí založení hasičského sboru ve Veselé
 19.10. – členská schůze občan.sdružení „Mariánský pramen“
 25.10. – slavnost vítání dětí narozených v letošním roce
 25.10. – koncert chrámového sboru ve veselském kostele
 26.10. – koncert chrám.sboru ve valašskomeziříč. kostele
 27.10. – oslava 85.výročí vzniku ČSR s lampionovým průvodem k pomníku T.G.Masaryka
- Listopad 2.11. -- pietní vzpomínka na zemřelé na hřbitově
 8.11. – Hodová zábava – KDU ČSL
 22.11. – koncert chrám.sboru v kostele v Uher.Hradišti
 29.-30.11. – vánoční prodejní výstava prodejny ASTRA v KD
- Prosinec 5.12. – Mikulášský karneval žáků ZŠ
 6.12. – diskotéka pořádaná TJ Zašová v OB
 7.12. – Mikulášská besídka Orla a KDU-ČSL v OB
 13.12. – turnaj mladších žáků v kopané v ZŠ – 6 družstev
 14.12. – slavnost požehnání a otevření nové Orlovny
 14.12. – Den otevřených dveří nového Sport centru při ZŠ
 18.12. – turnaj starších žáků v kopané v ZŠ – 6 družstev
 18.12. – vánoční besídka dětí v Mateř.škole
 24.12. – vánoční koncert chrám.sboru ve Stříteži
 25.12. – vánoční koncert chrám.sboru v zašov.kostele
 26.12. – Štěpánská zábava TJ kopaná v sále OB
 27.12. – Poslední leč se zábavou MS Sovinec v OB
 28.12. – Zpívání u jesliček – Farní společenství dětí

Z činnosti místních institucí:

Základní škola Zašová:

V prvním pololetí škol.roku 2002-03 bylo v naší škole na I.stupni celkem 203 dětí a na II.stupni 158 žáků. Jejich prospěch byl dobrý – na I.stupni bylo v pololetí 48 žáků výborných a celkový průměr byl 1,39. Na II. stupni mělo 81 žáků vyznamenání což je 40%. Celkový průměr v prospěchu byl na konci I.pololetí 1,54. Žáci zameškali na I.stupni 6 568 hodin, což je průměr 32 hodina na žáka, na II.stupni zameškali 6 945 hodin, což je průměr 44 hodina na žáka. V celé škole bylo zameškáno 13 513 hodin, což je 37,19 na žáka. Celkový prospěch na konci I.pololetí byl 1,54 na žáka.

V tomto školním roce se v naší ZŠ vyučují tyto volitelné předměty:

- a) informatika – 47 žáků sedmých a osmých tříd
- b) domácnost – 33 žáků sedmých a osmých tříd
- c) volba povolání – 38 žáků osmých ročníků
- d) základy administrativy – 42 žáků devátých ročníků

Nepovinné předměty:

- a) hra na hudební nástroj (zobcová flétna) – 37 dětí
- b) sportovní aktivity – 22 dětí
- c) užitá výtvarná výchova – 31 dětí
- d) výuka římskokatolickému náboženství – 83 dětí

v rámci činnosti školního klubu pracují tyto zájmové kroužky:

- a) kroužek výpočetní techniky – 12 dětí
- b) rybářský kroužek – 14 dětí
- c) kroužek řeckého jazyka – 7 dětí
- d) kroužek gymnastiky – 20 dětí.

Už v prvním pololetí tohoto školního roku se žáci zúčastnili celé řady soutěží, závodů, olympiád a vystoupení. Tyto aktivity pokračovaly i ve druhém pololetí.

Zápis žáků do 1.třídy se v ZŠ uskutečnil ve středu 29.ledna 2003, kdy se k zápisu dostavilo celkem 41 dětí – z toho bylo 30 ze Zašové, 4 z Veselé, 5 ze Stříteže a 2 z Hrádek.

Školní rok 2002-03 ukončilo 30.června celkem 362 žáků, z toho na I.stupni 203 a na II.stupni 159. Na I.stupni bylo 66 žáků se samými výbornými, což je 33% a 21 žáků v pátých ročnících dosáhlo vyznamenání. Zameškáno bylo 9 776 hodin, což je 48 hodin na žáka. Průměrný prospěch byl 1,36, nejlepší dosáhla třída 1.B – 1,1.

Na II.stupni bylo 60 žáků s vyznamenáním tj. 38% žáků II.st. Bylo uděleno 57 pochval, ale i tři důtky třídního učitele, jedna důtka ředitele školy, šest druhých a dva třetí stupně z chování. Zameškáno bylo 11 286 hodin, což je 71 hodin na žáka. Průměrný prospěch byl 1,72 a nejlepší dosáhla třída 8.A – 1,48.

Průměrný prospěch žáků celé školy byl ve II.pololetí 1,52 a zameškáno bylo celkem 21 062 hodin, což činí průměr 58 hodin na žáka.

Nový školní rok 2003-04 byl zahájen 1.zářím a do naší školy nastoupilo 349 žáků. Z toho bylo na I.stupni 189 a na II.stupni 160. Do dvou prvních tříd nastoupilo celkem 32 žáků, z toho bylo 25 ze Zašové, 2 z Veselé, 3 ze Stříteže a 2 žáci z Valaš.Meziříčí –Hrádek. Proti loňskému roku došlo k snížení celkového počtu žáků o 14, což je největší úbytek za posledních několik let. Po dlouhé době bylo nutné spojit dvě třídy 2.ročníku do jedné s počtem 33 žáků, čímž je značně ztížena výuka jak pro učitele, tak žáky. Způsobuje to i ekonomická situace ve školství a normativní přidělování počtu

učitelů na celkový počet žáků školy. Pokud bude v budoucnu i u nás klesat počet žáků, bude docházet i k dalšímu spojování tříd v jednom ročníku.

V novém školním roce došlo i k několika personálním změnám v učitelském sboru. Odešla Mgr.H.Zábranská, učitel I.Hlavatý a učitelka P.Čížová. Z mateřské dovolené se vrátila Mgr.D.Vaiglová a přes nedostatek aprobovaných pedagogů se podařilo sbor posílit o Mgr.J.Krůpovou aprobovanou pro zeměpis a tělesnou výchovu s aktivní znalostí anglického jazyka. Další potřebné aprobace – český jazyk – dějepis a angličtina byly zajištěny pomocí učitelských důchodců – Mgr.M.Stiblerové a Mgr.E.Štorkové.

Třídnictví a počty žáků v jednotlivých třídách:

1.A – Mgr.Hana Randýsková – 16 žáků	1.B – Mgr. Pavla Holišová – 16 žáků
2. - Mgr.Jana Kohoutková - 33 žáků	
3.A – Ing. Svatava Přívětivá – 20 žáků	3.B – Mgr.Dagmar Hladká – 21 žáků
4.A – Mgr.Anna Špalková – 21 žáků	4.B – Ing.Dag.Poláčková - 19 žáků
5.A – Bc. Jana Vašková – 20 žáků	5.B – Mgr.Dita Vaiglová – 23 žáků
6.A – Mgr.Alena Nohavicová – 22 žáků	6.B – Mgr.K.Martinková – 22 žáků
7.A – Mgr.Miloslav Vymazal – 19 žáků	7.B – Mgr.Mirka Špůrková - 19 žáků
8.A – Mgr.R.Kolomazníková – 21 žáků	8.B – Mgr.J.Krůpová - 19 žáků
9.A – Mgr. Hel.Farníková - 18 žáků	9.B – Mgr.Y.Chmelíčková - 20 žáků

Netřídními učiteli jsou Mgr.J.Vašek, Mgr.E.Štorková a Mgr.M.Stiblerová.

Funkci výchovného poradce vykonává opět p.uč.R.Kolomazníková. Ve školní družině a školním klubu pracují opět vychovatelky D.Machačová, D.Opálková a A.Porubová. Provozními zaměstnanci jsou vedoucí školní jídelny p.Iveta Bechná, účetní školy Anna Maléřová, školník Petr Randus a další pracovnice kuchyně a pro úklid školy.

V tomto školním roce se má ve všech ročnících vyučovat podle vzdělávacího programu „Základní škola“. Naše ZŠ bude vyučovat i volitelné předměty – v sedmém a v osmém ročníku nový předmět – volba povolání, dále informatika a domácnost. V devátém ročníku budou základy administrativy, např.psaní na stroji, úprava písemností a textu, vyplňování formulářů apod. Další možnosti žáků budou ve výběru nepovinných předmětů a v zájmových kroužcích při školním klubu.

V roce 2003 hospodařila ZŠ s finančním příspěvkem naší obce ve výši 2 600 tisíc korun, který byl stejný, jako v roce předchozím. V průběhu roku byl příspěvek čerpán takto:

1. – spotřeba energie (plyn, elektřina, voda)	957 tisíc korun
2. – opravy a údržba školy a škol.jídelny	272 tisíc „
3. – služby, pojištění, telef.p poplatky, dopravné	510 tisíc „
4. – režijní a spotřeb.materiál,časopisy aj.	417 tisíc „
5. – odpisy hmot.invest.majetku (HIM)	123 tisíc „
6. – drobný hmotný a nehmot.invest.majetek	158 tisíc „
7. – ostatní náklady (potraviny, tech.zhodnoc.)	293 tisíc „

Celkové náklady na provoz školy činily cca 2 730 tisíc Kč. Rozdíl 130 tisíc byl dofinancován z vlastních výnosů, úroků, příspěvků na ŠD a ŠK, režijní náklady na doplňkovou činnost, aj. Po uzavření účetního roku vykázala škola zlepšený hospodářský výsledek ve výši 138 422 Kč.

V roce 2003 pokračovalo vedení školy v nutných opravách – rekonstrukci osvětlení sborovny a výměna podlahové krytiny, malování tříd a jiných prostorů, výměna monitorů v počítačové učebně aj.

V listopadu byla kolaudována a uvedena do provozu nová tělocvična ZŠ, situovaná jako pokračování západního křídla školy. Tento nový blok dostal název Sport centrum a byl vybudován za finanční podpory státu a obce. Aby tato sportovní hala mohla fungovat po všech stránkách, bylo nutné ji vybavit jednak nábytkem do šaten a dalších místností, také tělocvičným nářadím a náčiním. Na jeho zakoupení se podílela i škola v rámci svého rozpočtu – např. branky pro házenou a florbal, žíněnky, lavičky, švédské bedny, gymnastické koberce aj. stály cca 120 tisíc, vybavení WC a umývárny stálo 25 tisíc, vybavení orientačním a informačním systémem 15 tisíc, čisticí stroj k úklidu haly a cvičební plochy 108 tisíc atd. Z investičního fondu školy byl za 220 tisíc pořízen i nábytek do šatny a kabinetu učitelů tělocviku i do místnosti správce Sportcentra. Nejen naše škola, ale celá obec Zašová se může nyní chlubit nádhernou tělocvičnou halou, kterou nám zřejmě bude široké okolí závidět.

Mateřská škola Zašová

Do obou našich mateřských škol – v Zašové a ve Veselé dochází v průběhu školního roku na 90 dětí. Ve školním roce 2003-04 řídila obě školy opět ředitelka paní Milena Repperová. V Zašové bylo ve 3 odděleních celkem 67 dětí (23,22,22) a ve Veselé v jednom oddělení bylo 23 dětí. S dětmi v obou zařízeních pracuje 7 pedagogických pracovníků a 7 zaměstnanců provozních – účetní, kuchařky, uklízečky.

Podobně jako v předešlých letech připravily i v letošním roce učitelky pro děti celou řadu různých zábavných i výchovných akcí. Jsou zaměřovány podle ročních období a svátků, které se v jednotlivých obdobích vyskytují – plesy a karnevaly, vítání jara, Velikonoce a šmigrůst, oslava Svátku matek, dny dětských radovánek, loučení starších dětí se školkou, vítání nového školního roku, podzim, Mikulášské nadílky i vánoční svátky – to jsou motivy, které pro děti vždy s velkou vynalézavostí učitelky, někdy i ve spolupráci s rodiči připravují. Díky pomoci rodičů se podařilo letos udělat i kus potřebné práce na školní zahradě, která byla po dobu stavby nové tělocvičny při ZŠ dětem nepřístupná. Byly vykopány a vyřezány přerostlé okrasné keře a dětem tím přibylo více místa ke hrám i umístění nářadí. Byla též opravena dlažba u bočního vchodu a natřeny dveře i další zařízení.

Mateřská škola Zašová, jejíž součástí je i detašované pracoviště ve Veselé, hospodařila v roce 2003 s finančním příspěvkem Obecního úřadu ve výši 600 tisíc Kč. Z toho příspěvek od rodičů, tzv. školkovné, které se odevzdává obci, činil celkem 157 200,-Kč. Přidělený finanční příspěvek obce byl čerpán následovně:

1. spotřeba energie (elektrina, voda, plyn)	201 tisíc Kč
2. opravy a údržba	43 „
3. služby (telefon, internet, odvoz odpadu, zpracování mezd aj.)	92 „
4. režijní a spotřební materiál	55 „
5. hračky a učební pomůcky – stavebnice, výtvar.materiál, knihy	62 „
6. DHIM od 3 – 40 tis. (koberce, lednice, pračka, vysavač, věž)	37 „
7. ostatní náklady	67 „
8. odpisy majetku	43 „

Také v tomto roce činí vysokou položku rozpočtu spotřeba energie. Pokračováno bylo v postupných opravách a ve zlepšování prostředí jak pro děti, tak pro zaměstnance MŠ. Byla vymalována celá budova MŠ ve Veselé a do herny zakoupen nový koberec. Ze zlepšených hospodářských výsledků

z minulých let byl vybudován v MŠ Zašová sprchový kout pro zaměstnance a markýza na zahradě, chránící děti před přímým sluncem. Byl také natřen plot kolem školky. Pro děti byla pořízena Polykarpová stavebnice, jezdící koníci a další hračky i didaktický materiál. Na pískoviště obou školek byly pořízeny ochranné sítě a obě budovy vybaveny orientačními tabulkami.

Zašovská obecní knihovna:

V naší obecní knihovně došlo koncem roku ke změně vedoucího – dosavadní dlouholetá vedoucí knihovny paní Mgr. Eva Štorková se po odchodu do důchodu této funkce a práce vzdala. Na místo vedoucího knihovny se podařilo získat mladého místního rodáka – pana Bronislava Trtíka.

Podle zprávy o provozu knihovny v roce 2003 navštívilo knihovnu celkem 586 registrovaných čtenářů, z toho bylo 211 čtenářů do 15 let. Dospělí si vypůjčili 1766 svazků krásné literatury a 667 svazků literatury naučné. Mladí čtenáři si vypůjčili 685 svazků beletrie a 563 svazků literatury naučné. Časopisů bylo vypůjčeno celkem 590.

Celkem tedy naše knihovna v roce 2003 vypůjčila čtenářům 4 161 svazků knih a časopisů. Knihovna je otevřena v každém týdnu jedno odpoledne ve čtvrtek v době od 15 do 18,30 hodin.

Kino SPORT Zašová:

Návštěvnost diváků v našem kině SPORT se ani v roce 2003 nezlepšila. Kino odehrálo během roku celkem 43 představení, z toho bylo:

V 1.čtvrtletí – 11 představení s účastí 344 diváků, tj. průměr 31 na jedno představení.

Ve 2.čtvrtletí – 13 představení s účastí 653 diváků, tj. průměr 50 na jedno představení.

Ve 3.čtvrtletí – 8 představení s účastí 411 diváků, tj. průměr 51 na jedno představení.

Ve 4.čtvrtletí – 11 představení s účastí 492 diváků, tj. průměr 45 na jedno představení.

Všechna filmová představení navštívilo v roce 2003 celkem 1900 diváků, což znamená průměrnou účast 44 diváků na 1 představení. Vedení kina i dospělí diváci s potěšením konstatovali, že nevhodné chování mládeže, kteří během představení vyrušovali ostatní diváky, se po výzvě v Zašovských novinách ke všem divákům i k rodičům mladých návštěvníků změnilo k lepšímu.

Dětský domov Zašová:

V zašovském Dětském domově bylo v tomto roce umístěno opět 24 dětí a to ve věkovém složení od mateřské školy až po studenty a učně. 22 svěřenců bylo do DD umístěno s nařízenou ústavní výchovou a 2 byli umístěni na základě dohody. Ve věku předškolním, čili v mateřské škole bylo zařazeno jedno dítě, do základní školy docházelo celkem 13 dětí, 5 studovalo na různých středních školách, jeden na vysoké škole a 4 byli v učebním poměru. Děti byly rozděleny do dvou výchovných skupin po dvanácti.

Činnost Dětského domova zajišťovalo 16 stálých zaměstnanců. Každá výchovná skupina měla přiděleny 2 pedagogické pracovníky a jednu pomocnou vychovatelku. Celkově se na výchově dětí podílelo 8 zaměstnanců.

Vedení DD pokračovalo v nastoupené koncepci vytváření optimálních podmínek pro všestranný rozvoj dětí při zajištění hmotné, výchovné, zdravotní i sociální péče. Osvědčilo se postupné odbourávání nadměrné organizovanosti a přenesení těžiště výchovy na individuální působení s uplatněním prvků rodinné výchovy – zútulnění prostředí, intimní chvíle i důvěrné pohovory s dětmi. Snahou pracovníků je docílení takové atmosféry v DD, která dává dětem pocit bezpečí a jistoty. Při pravidelné školní docházce a dobrém prospěchu postoupily všechny děti do vyšších ročníků, chlapec studující poslední ročník vysoké školy úspěšně obhájil diplomovou práci a ukončil vysokoškolské studium s výborným prospěchem.

Je známo, že občanská veřejnost stále ještě pohlíží na instituci dětských domovů s určitým despektem, pracovníci DD se ale trvale snaží o změnu těchto názorů. Ve školním roce 2002/2003 se děti DD zúčastnily téměř všech akcí, pořádaných pro DD v našem regionu. Byly to např. přehlídky kulturních aktivit v Rožnově p.R., dopravní soutěž v Čeladné, poznávací zájezd do Brna a okolí, sportovní soutěže v Olomouci, Novém Jičíně, Ostravě, Opavě, Štítech aj., kulturní vystoupení dětí v Zašově, Val.Meziříčí, Rožnově, Valašské Bystřici. Při všech akcích měli pracovníci DD možnost srovnávat úroveň dětí s dětmi z jiných DD a s uspokojením mohli konstatovat, že zašovští svěřenci vždy obstáli velmi dobře, jak z hlediska vědomostí a sportovních dovedností, tak i po stránce kázeňské. Přesto, že i v tomto školním roce byly v našem DD umístěny děti se závažnými poruchami chování, hraničících až s trestnou činností, obstáli všichni dobře a nebyl zaznamenán žádný případ závažnějšího přestupku či trestné činnosti mládeže. Vedení DD toto považuje za úspěch výchovného procesu a působení pedagogických i ostatních pracovníků DD.

Přesto si pracovníci DD uvědomují skutečnost, že umístění dítěte do dětského domova není optimálním řešením situace i s negativním vlivem kolektivní ústavní výchovy na vývoj dítěte. Proto v určitých fázích plně preferují možnost umístění dítěte do náhradní rodinné péče. Ve spolupráci s poradními sbory náhradní rodinné péče trvale hledají možnost tohoto umístění v rodinách, zvláště pro děti nejmladší. Trvale také usilují o udržení vazeb na původní rodinu, případně na blízké příbuzné.

Ústav sociální péče Zašová:

Také v Ústavu sociální péče pro mentálně postiženou mládež byl rok 2003 velmi bohatý na různé kulturní, sportovní i společenské akce, které vedení ÚSP spolu se zaměstnanci i s přispěním dalších organizací pro klienty ústavu zajistilo.

Byla to řada různých divadelních a filmových představení, také několik koncertů a hudebních vystoupení. Mezi takové lze zařadit i maškarní karneval s děvčaty ze Skaličky, se kterými již po několik let udržují kontakty, stejně tak i s dětmi z MŠ z Hrachovce a sportovní utkání s žáky ZŠ Zašová. Zde je nutné vyzvednout bohatou sportovní činnost a účast klientů ÚSP na mnohých akcích – např. na turnaji ve stolním tenise v Hradci Králové, v Maďarsku, v Ostravě, ve Zlíně, též na fotbalového utkání v Albrechticích, atletických soutěžích ve Dvoře Králové, v Dřevěnici nebo v Olomouci. V zimním období jezdí schopní klienti po okolí na běžkách. Zúčastňují se i plavání na bazéně v Rožnově p.R.

Většina klientů se účastnila začátkem června týdenního pobytu v Jeseníkách, dalším takovým pobytem byla týdenní rekreace na středisku

Hůrka. Koncem roku se klienti účastnili uspořádané Mikulášské nadílky, vánočního koncertu i programu ve Valašském muzeu v Rožnově.

Zašovský ÚSP úspěšně reprezentoval Jan Pokuta při sportovních hrách v Mexiko City. Ústav každoročně vydává několik čísel časopisu BERUŠKA, do kterého přispívají informacemi zaměstnanci, ale také někteří schopní klienti svou vlastní tvorbou.

Zašovská farnost:

Život a aktivita každé, tedy i zašovské farnosti je jistě ovlivňována aktivitou jejího správce – faráře. V naší obci vystřídal v roce 2001 faráře Otce Karla Šenka farář nový – Otec Vojtěch Daněk. Farníci si na nového faráře zvykali pomalu – změny, které s jeho příchodem nastaly přijímali dost neradi a projevovalo se to jak na návštěvnosti bohoslužeb, tak i na výsledcích sbírek pro potřeby kostela a jeho opravy. Překonat mnohdy dosti konzervativní názory občanů není lehké, přesto je ale třeba potvrdit, že nový farář se o zašovskou farnost stará velmi intenzivně, jak v oblasti výchovné a pastorační, tak i v péči o farnost, kostel a poutní místo. Dokazuje to třeba jen stručný výčet všech akcí a aktivit, které se v průběhu roku 2003 ve farnosti uskutečnily:

- organizace i výsledek Tříkrálové sbírky na potřeby katolické Charity byl i letos velmi pozoruhodný a projevila se zde dobrá spolupráce mezi farníky z místních křesťanských spolků a farou. 10 dospělých doprovodilo děti – Tři krále – a občané Zašové přispěli na Charitu částkou 47.692 Kč, ve Veselém získali 14.136 Kč.
- přes odklad slavnosti biřmování, které se mělo konat v roce 2002 a pro onemocnění Otce Vojtěcha bylo odloženo na 19.ledna 2003, proběhla tato akce velmi úspěšně. K biřmování přistoupilo 29 farníků ze Zašové a 4 z Veselého. Světící biskup Mons.Josef Hrdlička byl v našem kostele přivítán i paní starostkou ing.Mikoškovou a zašovský chrámový sbor biskup Hrdlička povzbudil nejen pochvalou, ale dokonce i nabídkou k návštěvě a účinkování při vhodné příležitosti v olomoucké katedrále.
- V průběhu roku se zapojil Otec Vojtěch k trvalému přispívání do Zašovských novin, ve kterých vysvětloval obsah jednotlivých církevních období a svátků. Popsal např. smysl postní doby, Velikonoc, poutí, význam sv.Václava i ve smyslu našeho připravovaného vstupu do EU, význam svobody občana v souvislosti se svátkem 28.října a 85.výročím vzniku ČSR, vysvětloval význam Adventu i Vánoc. Jeho snaha se ale nesečkala s pochopením a uznáním u občanů jiného ideologického a politického názoru, takže svou aktivitu posléze poněkud omezil.
- V průběhu roku byly Otcem Daňkem ve spolupráci s některými farníky zajištěny práce při úpravě sesutého svahu mezi farou a farní zahradou. Firmě Cobbler, která likvidaci sesuvu i zpevnění svahu zajistila svými pracovníky a mechanismy, vyslovil v novinách poděkování za pomoc, kterou firma po dokončení prací farnosti věnovala jako sponzorský dar.
- Všichni občané Zašové byli také podrobněji informováni o nutnosti důkladné opravy kostela, který je nejen objektem chráněným Památkovou péčí ČR a kulturní a náboženskou dominantou obce, ale i poutním místem Valašska. Opravu kostela připravoval již Otec Šenk a po jeho odchodu se do této práce zapojil jeho nástupce. V roce 2002 byl proveden odborný průzkum stavu krovu a krytiny kostela, při tom však byla konstatována nutnost odborného statického zajištění budovy, základů i klenby kostela,

kteřá vykazuje již řadu let trhliny a prověšení. Přesto, že kostel patří mezi chráněné památky, nelze očekávat, že odhadnuté náklady, které by měly dosáhnout výše 1,8 milionu Kč, stát uhradí. Dotaci lze očekávat snad jen do výše 50%, takže úhrada vysoké části nákladů bude v dalších letech úkolem farnosti, sbírek v kostele a dobročinnosti farníků, obce i poutníků.

- 31.května o svátku Navštívení Panny Marie, již je naše farnost a kostel zasvěcen, konala se slavnost požehnání poutního areálu ve Stračce, jejíž generální oprava trvala více než 3 roky a významně se na ní podílela i obec, která většinu nákladů financovala. Otec Daněk v Zašovských novinách popsal jak historii vzniku poutního místa a Stračky, tak i jednotlivých jejích objektů a atributů. Slavnosti se zúčastnilo množství místních občanů, poutníků i osobností, které se o úspěšný výsledek rekonstrukce areálu zasloužily.
- 11.června se v zašovském kostele konala další slavnost a to požehnání základního kamene pro stavbu nové orlovný. Zúčastnili se jí jak představitelé vedení obce, tak i funkcionáři a členové Orla, projekčních a stavebních firem i delegáti z orelských jednot v okolí a někteří místní občané.
- Hlavní zašovská pouť byla tentokrát opět připravena v netradičním duchu, jako významná událost obce nejen náboženská a zábavná, ale i kulturní. Kromě bohoslužeb v kostele byl připraven pěkný program, konaný poprvé na upravené farní zahradě a to jak dopoledne, tak i odpoledne. Otec Daněk ve spolupráci s kulturní komisí sestavil dokonce i divadelní scénu o příchodu a působení Trinitářů v Zašové, kterou připravili a na podiu v zahradě předvedli místní ochotníci z několika spolků. Za doprovodu zašovské dechové hudby byla pouť zakončena průvodem poutníků do areálu Stračky, kde se konala pobožnost s vystoupením chrámového sboru a taneční skupiny děvčat ze souboru MIMO.
- Slavnostní bohoslužba byla uskutečněna i na začátek oslav 110.výročí založení místního Sboru dobrovolných hasičů v neděli 19.července.
- Rovněž obecním oslavám 85.výročí vzniku ČSR předcházela slavnostní bohoslužba v našem kostele, po které odešli její účastníci a místní občané v průvodu k pomníku prezidenta T.G.Masaryka, kde proběhla vlastní oslava.
- V tradičním duchu a náplni proběhly dny vánočních svátků i s koncertem chrámového sboru 25.12. a zpíváním Farního společenství dětí u jesliček 29.12.

Závěrem tohoto přehledu ve farnosti uskutečněných akcí uvádím ještě několik statistických údajů, poskytnutých správcem farnosti:

- v průběhu roku 2003 bylo ve farnosti Zašová uděleno 14 křtů, ve Veselé 5 křtů.
- Sňatků v kostele bylo 7 ze Zašové a 1 z Veselé.
- K 1.svatému přijímání přistoupilo 15 dětí ze Zašové a 3 z Veselé.
- Církevních pohřbů bylo 14 v Zašové a 7 ve Veselé.
- K vyučování římskokatol.náboženství dochází na ZŠ 75 dětí ze Zašové, 5 z Veselé a 3 ze Stříteže.
- O květnových nedělích se farníci za příhodného počasí scházeli ve Stračce k májovým pobožnostem.

- V období před hlavní poutí byla zahájena úprava farní zahrady k možnosti konání kulturních akcí. Tato úprava pokračuje i v dalším období s cílem proměnit farní zahradu v místo oddechu pro každého.
- Dosavadní výdaje na opravu kostela dosáhly výše 500 tisíc Kč.

Zašovské noviny:

Každoměsíční vydávání Zašovských novin pokračovalo bez přerušení i po celý rok 2003. Noviny vyšly 2x v rozsahu 12 stran, 7x v rozsahu 10 stran a 3x byly osmistránkové. Občané se prostřednictvím novin seznamovali s obsahem usnesení ze všech zasedání Rady a Zastupitelstva obce, dovídali se o všech důležitých událostech z činnosti místních stran, spolků a organizací, o práci o problémech místních škol, o životě místní farnosti, o uskutečněných kulturních, zábavních, společenských i sportovních akcích, o jubileích, narozeních i úmrtích občanů, o trestné činnosti v obci i regionu, o připravovaných volbách i referendu a o jejich výsledcích atd. Současné dostávají i pozvání na zábavní i kulturní akce, které pro ně organizace přichystaly jak v naší obci, tak i v okolních městech. Součástí novin bývá podle potřeby i text obecně závazných vyhlášek, které se tak v plném znění dostanou do každé domácnosti.

Ve většině čísel novin starostka obce informovala o aktuálních problémech obecního úřadu a vedení obce, seznámila občany s finančním rozpočtem obce, s probíhajícími stavebními akcemi i s plány na další výstavbu atd. Zašovské noviny se díky dobré spolupráci redakce s vedením obce a s většinou místních organizací a institucí staly v průběhu let pro většinu občanů nepostradatelným informačním médiem, které jim pravidelně v každém měsíci sděluje všechny pro ně důležité informace.

Mimořádné události v životě naší obce a regionu:

- 13.ledna byla přepadena pošta ve Stříteži maskovaným mužem, který si zbraní vynutil na vedoucím pošty V.Vomočilovi vydání pokladní hotovosti. Pak tam nastříkal dráždivý plyn a z obce zmizel ani později nezjištěným autem.
- Ve Valašském Meziříčí zachránili občané s členy spolku ochránců přírody labutě, které přimrzly na Bečvě k ledu. Podobný případ se stal i ve Lhotce n.B., kde labutě zachránily děti.
- V sobotu 25.2. bylo zjištěno, že do zašovského potoka vtekla močůvka z nedalekého pole kterou z Blažkova statku na zamrzlé pole vyvezli v 10 fekálních vozech. Zmrzlá půda močůvku nevsákla a ta pak vtekla do potoka, kde byl zjištěn nevelký úhyn ryb. V neděli pak na zamrzlý potok někdo ještě vylil láhev motorového oleje.
- 3.března byl v Zašově objeven policií skleník plný rostlin konopí, které někdo vyšlechtil pro výrobu marihuany hydroponním způsobem. Jméno muže, který rostliny pěstoval ve skleníku při domě dcery paní Holaňové, nebylo zveřejněno.
- Ochránci přírody mapovali výskyt a počet medvědů a vlků , kteří v Beskydech v současné době přežívají. Zjištěný počet byl 5 medvědů a 6 vlků, migrujících k nám ze Slovenska. V červnu zabila smečka vlků několik ovcí na Horní Bečvě.
- Již 105 roků existuje na Valašsku gobelinová manufaktura, kterou v roce 1898 v Zašově založil a provozoval akad.malíř Rudolf Schlattauer. Po 10 letech byla přestěhována do Valašského Meziříčí, kde pracuje dodnes.

- 10.výročí činnosti oslavilo lékařské sanatorium Area Medica ve Valašském Meziříčí – první soukromé zařízení tohoto druhu v ČR, které nebylo privatizováno, ale od základu vybudováno. Podle informace z tisku zde ve dvou operačních sálech každoročně uskuteční kolem 1000 středních a velkých operací a 1400 drobnějších zákroků. V současné době zde pracuje 35 zaměstnanců, z toho 8 lékařů a dojíždějí sem další špičkoví odborníci z olomoucké kliniky.
- Stále aktuálněji se jeví příprava projektu „Čistá Bečva“, do něhož se zapojila i naše obec spolu s dalšími 7 obcemi kolem rožnovské Bečvy a 6 obcemi z okolí Bečvy vsetínské + 2 obce z údolí potoka Seninky. Počítá se s vybudováním dvou středně velkých čistíček odpadních vod do konce r.2006, s rekonstrukcí 5 stávajících čistíček a s výstavbou kanalizace pro zmíněných 15 obcí s více než 100 tisíci obyvateli. Realizaci tak velkého a nákladného projektu bude možné uskutečnit jen s pomocí dotací poskytnutých z fondů EU.
- Před 220 lety byl 29.června postaven a otevřen evangelický dřevěný kostel ve Velké Lhotě, poslední zachovalý toleranční kostel, kde v letech 1875-95 působil jako farář spisovatel Jan Karafiát, autor knihy „Broučci“.
- Sbírky na pomoc požárem domku postižené rodiny Hegerových v Zašové vynesly více než 900 tisíc korun. Darovali je občané a farníci ze Zašové, Veselé a dalších obcí a měst, Charita, obec jim darovala dřevo atd. Od Krajského úřadu obdrželi dar 300 tisíc Kč.
- Přehradu na Bystřičce, která byla stavěna v roce 1911, bylo nutné začít opravovat. Proto byla letos vypuštěna voda a vodní živočichové – ryby, raci, škeble přemístěny do jiných vodních nádrží a potoků. Jen chráněných škeblí tam ochránci přírody za pomoci mládeže i dětí vylovili a přemístili více než 100 tisíc.
- Kritická dopravní situace na silnici mezi Vsetínem a Valašským Meziříčím bude již snad řešena. V připravovaném rozpočtu na r.2004 by mělo být na zahájení stavby vyčleněno 34,5 mil.korun, při čemž je na celou akci náklad rozpočtován ve výši 1,1 miliardy.
- Problém úbytku dětí nastupujících do 1.tříd se stává aktuálním v řadě měst a obcí. Ve Valašském Meziříčí se diskutuje o tom, která z místních škol bude pro nedostatek žáků zrušena. Také v Zašové je již několik let patrný pokles počtu nových žáků do první třídy, takže už letos došlo k sloučení dvou druhých tříd do třídy jedné.
- 14.listopadu došlo k loupeži na nádraží ČD ve Val.Meziříčí. Tři ozbrojení a maskovaní lupiči přepadli 3 zaměstnance ČD a vzali jim kufřík s penězi na výplaty zaměstnanců. ČD tak pozbylo 2 miliony. Pachatele se nepodařilo vypátrat.
- Svaz lyžařů ČR oslavil 21.11. již 100 let trvání. Je nejstarší národní federací lyžařů na světě. Při té příležitosti byl vyhlášen lyžařem století frenštátský sportovec – Jiří Raška, vítěz olympiády v Grenoblu v r. 1968, kde získal zlatou i stříbrnou medaili ve skocích na lyžích. Druhé místo v této anketě získala běžkyně Kateřina Neumannová a třetí byl skokan Pavel Ploc.
- Vedení valašskomeziříčské radnice pronajme od nového roku městskou nemocnici společnosti Euromednet Třinec. Nájem ve výši 6 mil./rok z poloviny pohltí nejméně po10 let umořování dluhů nemocnice vzniklých provozními ztrátami, které dosáhly koncem roku výše větší než 30 milionů

korun. Podle informací z tisku požádala společnost Euromednet Krajský úřad v Ostravě také o pronájem nemocnice v Novém Jičíně.

- Vandalismus, krádeže, přepadání a okrádání starých lidí, poškozování dopravních značek, vývěsních skříněk, tabulí a map na naučných stezkách, krádeže a poškozování pomníků na hřbitovech, ničení popelnic, autobusových zastávek, laviček v parcích, plotů, sprejerství atd. je trvalým a spíše rostoucím problémem společnosti v celé ČR. Také u nás došlo opět letos k rozbíjení vývěsních skříněk, poškození kříže na Černém kopečku, vloupání do ZŠ, poškození osvětlení u pomníků padlých, poškozování laviček umístěných na veřejných místech, poškození oplocení u ÚSP, zcizení kohoutků u výtokové trubky pramene ve Strače, sprejování a čmárání po oplechování autobusových zastávek, rozbítí mapy Beskyd poblíž dolního mostu a dalším vandalským činům, kde ve většině případů nebyl pachatel zjištěn. Bohužel je to ve většině dílem nezletilců, kteří takovým způsobem projevují svou nízkou inteligenci a mentalitu.
- Kronikář obce, zpravidla sám nebo i ve spolupráci s dalšími spolupracovníky každoročně zpracovává propagační informaci o naší obci do regionálních, případně i celostátních novin, časopisů nebo knih. Letos připravili spolu se starostkou obce propagační stránku o kultuře v naší obci, kterou otisklo 23.8. „Naše Valašsko“.

Jubileá významných osobností – rodáků z naší obce, nebo v obci působících:

- Před 140 roky se 16.4.1873 ve Frenštátě p.R. narodil hudební skladatel, pedagog a sběratel valašských písniček – **prof. Jan Nepomuk Polášek**. Písničky sbíral spolu s dr.Arnoštem Kubešou i v naší obci.
- 4.května 1928, tj. před 75 lety se narodil **Josef Kratochvil**, muzikant a sbormistr meziříčského mužského sboru Beseda. Hrával v kvartetech, ve Valašském symfonickém orchestru i v cimbálových muzikách. Se zašovskou cimbálovkou účinkoval vícekrát při mnoha vystoupeních i ve Strážnici, Starém Smokovci apod.
- 105 let uplynulo 22.června od narození spisovatelky **Amálie Kutinové**. Se Zašovou je spojena osobností svého otce **Jana Taubera**, který zde v letech 1890-96 působil jako řídící učitel a v roce 1893 zde založil Sbor dobrovolných hasičů. Amálie Kutinová vzpomíná ve svých knihách o povedených dcerkách Gabře a Málince na dobu, kdy bydleli ve Valašském Meziříčí a s otcem, tehdy již penzistou, navštěvovali Zašovou.
- 11.ledna uplynulo 260 let od smrti zašovského školního rektora a prvního známého kronikáře naší obce – **Jana Bartoloměje Vranečky**. Ve své rodinné kronice zaznamenal události z obce a okolí v letech 1725-1743. Zasloužil se i o vybudování kláštera Trinitářů v Zašové. V psaní kroniky pak pokračoval i jeho syn Rudolf, později i další potomci tohoto rodu.
- 9.července oslavila své 85.narozeniny naše rodačka, učitelka, malířka a národopisná pracovníce – **paní Marie Kubešová-Janišová**. Po studiích pracovala v Gobelinové manufaktuře, pak vyučovala na několika školách po Valašsku. V Zašové vedla po řadu let Valašský krůžek, se kterým získala mnohé ocenění na festivalech ve Strážnici, Starém Smokovci, Rožnově aj. Po provdání za prof.dr.Arnošta Kubešu naši obce stále navštěvuje a udržuje dobré vztahy.

- Před 75.lety se 10.7.1928 narodil v Zašové – Háji spisovatel **František Stavinoha**. Pracoval v kladenských dolech a tam zakotvil i jako spisovatel a redaktor. Napsal mimo jiné i několik knih s náměty inspirovanými událostmi z mládí v Zašové. Do obce se vrací každoročně v období konání naší hrubé pouti.
- 16.října uplynulo 100 let od narození zašovského faráře **P.Heřmana Štíhela**. Působil zde v době druhé světové války, když v roce 1940 byl do Zašové přeložen po pětiletém působení na faře ve Veselé. Do paměti farníků obou obcí se zapsal jak svým laskavým vztahem k lidem, tak i pastorační horlivostí a zvelebováním kostelů v Zašové i Veselé a poutního areálu ve Stračce. Těžké nemoci podlehl předčasně v roce 1946 ve věku 43 let.
- 17.října si připomněli přátelé a známí nedožítých 75 let od narození rožnovského rodáka, akademického malíře, folkloristy a muzikanta – **Jaroslava Frydrycha**. Do naší obce docházel jak za malířskými motivy, tak i při návštěvách zašovského valašského krúžku, kterému odprodal svůj malý přenosný cimbál.
- 28.listopadu uplynulo již 100 roků od narození zašovského rodáka, muzikanta a učitele hudby – **Jana Poruby**. V mládí působil u vojenské hudby v Užhorodě, pak hrál a vedl hudební soubory jak v okolí, tak i v obci. V roce 1947 absolvoval brněnskou hudební konzervatoř a až do konce života vyučoval na Hudební škole ve Val.Meziříčí. Vyškolil desítky muzikantů v Zašové a širokém okolí, vedl a dirigoval pěvecký i chrámový sbor, složil a upravil řadu různých skladeb pro hudební soubory i pro pěvecké sbory. Zemřel 6.května 1969 v Zašové.
- 24.září 1988 zemřel v Praze náš rodák, skladatel, kapelník a dirigent mnoha vojenských hudeb – **Ferdinand Škobák**. Narodil se v Zašové 17.10.1895, působil u mnoha posádkových hudeb po celé republice, vyučoval na hudebních školách a byl též spoluzakladatelem Ústřední hudby ministerstva vnitra.
- Před 10 lety 15.12.1993 zemřel všem zašovjanům dobře známý učitel, profesor a zanícený valašský národopisec a sběratel – **PhDr.Arnošt Kubeša**. Vyučoval i na ZŠ v Zašové, když byl komunistickým režimem odstraněn z Gymnázia ve Val.Meziříčí pro své náboženské smýšlení. V letech 1960-65 byl ředitelem Valašského muzea. Zakládal Valašské krúžky a pomáhal mnoha národopisným souborům. V Zašové si našel i manželku - učitelku paní Marii Janišovou. Urna s jeho tělesnými pozůstatky je uložena ve Valašském Slavíně u kostelíka Valašského muzea v Rožnově p.R.

Významné události roku 2003 ve světě a v ČR:

LEDEN

- * na nový rok pronesl prezident Havel svůj poslední novoroční projev.
- 1.1. – V Paříži skončilo 25.mezinárodní setkání křesťanské mládeže, jehož se zúčastnilo 80 tisíc poutníků z celé Evropy.
- 13.1. – Vláda jednomyslně odsouhlasila pomoc Spojeným státům ve válce s Irákem, k nasazení naší chemické jednotky chce ale mandát od RB OSN.
- 15.1. – proběhla 1.volba prezidenta ČR – v 1.kole byli voleni Jaroslav Bureš (46 hlasů), Václav Klaus (123), Mir.Kříženecký (46) a Petr Pithart

(55). Ve 2.kole – Václav Klaus (109) a Petr Pithart (89), ve třetím kole V.Klaus (113) a P.Pithart (84).

- 15.1. Po dlouhé nemoci zemřel profesor filozofie UK Milan Machovec (77).
- 16. a 17.1. - schválily pomoc naší republiky v případné válce v Iráku i Senát a Poslanecká sněmovna.
- 22.1. – německý kancléř G.Schröder a francouzský prezident J.Chirac oznámili, že Německo ani Francie nedají v RB OSN souhlas k rezoluci schvalující invazi do Iráku.
- 23.1. – Senát odsouhlasil vydání Vladimíra Železného k trestnímu stíhání pro podezření z daňových deliktů a poškozování věřitele
- 24.1. – druhá volba prezidenta – 1.kolo – V.Klaus (121 hlasů), Jar.Moserová (68) a Miloš Zeman (83), 2.kolo – V.Klaus – 118 a J.Moserová 74, 3.kolo – V. Klaus 127 a J.Moserová 65 hlasů. Opět nebyl prezident zvolen. Překvapením byla malá podpora M.Zemana od voličů z vlastní strany. Po volbě opustil M.Zeman Pražský hrad bez jediného slova.
- 29.1. – Prezident Bush v poselství o stavu Unie prohlásil, že Irák skrývá zakázané chemické a biologické zbraně a má styky s teroristickou sítí Al-Kaida.
- Podle průzkumu veřejného mínění jsou dvě třetiny Čechů proti válce v Iráku.
- Český statistický úřad přiznal chyby v bilanci zahraničního obchodu ve výši 40 mld.Kč.

ÚNOR

- 1.2. – Raketoplán Columbia se krátce před přistáním rozpadl a celá posádka zahynula
- 2.2. – Prezident Havel navštívil v poslední den svého úřadu svatovítskou katedrálu, kde se poklonil ostatkům sv.Václava a položil kytici ke hrobu kardinála Františka Tomáška. O půlnoci skončil svůj prezidentský úřad a jeho pravomoci přešly do zvolení nového prezidenta na premiéra a předsedu poslanecké sněmovny.
- 4.2. – Zanikla Jugoslávská svazová republika po 73 letech. Parlament schválil nový název – Srbsko a Černá Hora.
- 10.2. – Min.práce a soc.věcí oznámilo, že nezaměstnanost v ČR poprvé překročila hranici 10%, tj. 539 002 lidí bez práce.
- 12.2. – naši fotbalisté porazili v Paříži Francii v přátel.utkání 2:0.
- 15.2. – Na protest proti hrozící válce v Iráku vyšlo do ulic 6 mil.lidí v 60 zemích světa.
- V Bagdádu se sešel papežův vyslanec kardinál Etchegaray s iráckým prezidentem Husajnem, aby od něj získal záruky pro mír před blížící se válkou s USA.
- Ve věku 82 let zemřel cestovatel a spisovatel Jiří Hanzelka. Ve stejný den zemřel také legendární herec a humorista Miroslav Horníček – 84 let.
- 21.2. – Pobočky ostravské Union banky zůstaly zavřené, krachující bance hrozí likvidace.
- Íránské dopravní letadlo s 302 osobami se zřítilo a nikdo havárii nepřežil.
- 18. a 22.2. – Papež Jan Pavel II. a generální tajemník OSN Kofi Annan diskutovali o možnosti řešení napjaté situace v Iráku a v Izraeli. S britským

premiérem Tony Blairem hovořil o řešení vážné situace v Iráku, aby nedošlo k novému rozdělení světa.

- 27.2 – Sněmovna neschválila návrh zákona o penzi pro bývalé prezidenty.
- Indický miliardář Mittal převzal zakoupené ocelárny Nová huť v Ostravě.
- Maďarská policie zatkla Baraka Alona, který připravil Komerční banku o 8 miliard korun.
- Mezinárodní tribunál v Haagu odsoudil bývalou šéfku bosenských Srbů Biljanu Plavšičovou na 11 let do vězení.
- 28.2. – Třetí volba prezidenta ČR – 1.kolo – V.Klaus 147 hlasů, Jan Sokol 128 hlasů, 2.kolo – V.Klaus – 139, J.Sokol – 129, 3.kolo – V.Klaus 142, J.Sokol – 124 hlasů. Až ve třetí volbě a třetím kole se podařilo zvolit nového prezidenta České republiky, kterým se po Václavu Havlovi stal Václav Klaus, jako druhý prezident České republiky.

BŘEZEN

- 1.3. – Lyžař Martin Koukal se v italském Val di Fiemme stal mistrem světa v běhu na lyžích na 50 km.
- Film ROK ĎÁBLA získal 6 trofejí Český lev a stal se nejlepším filmem roku 2002
- * 3.3. – Po zvolení prezidenta z řad opoziční ODS se rozhodla vláda požádat Poslaneckou sněmovnu o vyslovení důvěry. Sněmovna ji odhlasovala 11.3.
- 5.3. – Ve stanici metra Můstek byl brutálně napaden zmocněnec vlády pro lidská práva Jan Jařab, když se zastal muže afrického původu.
- Papežův vyslanec kardinál Laghi jednal ve Washingtonu s prezidentem Bushem, kterému předal osobní poselství papeže, týkající se irácké krize.
- 7.3. – Proběhla slavnostní inaugurace nového českého prezidenta na Pražském hradě. Ve 14,07 hod. složil Václav Klaus slib do rukou předsedy Poslanecké sněmovny a stal se po Václavu Havlovi druhým prezidentem ČR.
- 8.3. – Nehoda autobusu u obce Nažidla na českokrumlovsku si vyžádala 19 životů a 34 zraněných osob, přepravovaných z lyžařského zájezdu do rakouských Alp. Řidič P.Krbec byl později odsouzen za zavinění na 8 let.
- 12.3. – V Srbsku byl při atentátu zavražděn premiér Zoran Djindjič.
- 14.3. – Podle výsledku arbitráže z Londýna mezi ČR a CME má ČR zaplatit za znehodnocení její investice do TV Nova 10,4 miliard Kč.
- Anonym pohrozil hejtmanu Olomouckého kraje výbuchem bomb na veřejných místech, nedostane-li od státu 10 milionů korun. Přesto, že jeho požadavek byl policií splněn, peníze si nevyzvedl. Inspiroval ale řadu dalších anonymů k podobným výhrůžkám v tomto roce.
- 16.3. – Světová zdravotnická organizace označila plicní chorobu SARS šířící se z jižní Číny za celosvětovou hrozbu. Na ruzyňském letišti byla zavedena ochranná opatření a kontrola cestujících. V Číně, Hongkongu a Tchajwanu jí podlehl více než 800 lidí.
- 18.3. – Prezident Bush dal ultimátum Sadámu Husajnovi a jeho synům, aby do 48 hodin opustili Irák.
- Kateřina Holubcová získala poprvé v historii zlatou medaili na MS v biatlonu v závodě na 15 km. Kromě toho byla ještě třetí ve sprinterském závodě na 7,5 km.
- 19.3. – Na postu ministra průmyslu vystřídal Jiřího Rusnoka jeho stranický kolega Milan Urban, předseda klubu sociálně-demokratických poslanců.

- ODS a KSČM obvinily guvernéra ČNB Tůmu z pádu Union banky. Řízení Plzeňského Prazdroje převzal jihoafričan Steve Woodward.
- 20.3. – Americká a britská armáda zahájily válečné operace v Iráku.
- Kubánský diktátor Fidel Castro nechal zatknout a odsoudit na 15 až 25 let 75 členů oponentní skupiny, žádající vypsání svobodných voleb, změnu komunistické ústavy a dodržování lidských práv.
- 20.3. – Ministerstvo vnitra uveřejnilo na Internetu seznam spolupracovníků StB.
- 28.- 30.3. – Na sjezdu ČSSD premiér Vladimír Špidla obhájil funkci předsedy ČSSD. Sjezd přijal rezoluci k Iráku. Delegáti se shodli, že válka nebyla nutná a bez mandátu OSN je v rozporu s mezinárodním právem.
- 31.3. – Vláda se rozhodla vypovědět dohodu se společností Housing Construction o výstavbě dálnice Lipník-Ostrava, kterou uzavřela předchozí vláda bez výběrového řízení s neúměrnými rozpočtovanými náklady:

DUBEN

- 2.4. – Poslanecká sněmovna odhlasovala odvolání Rady pro rozhlasové a televizní vysílání. Dala jí za vinu prohranou arbitráž mezi TV Nova a americkou CME.
- Ve východním Kongu bylo zmasakrováno nejméně 900 lidí.
- U Prahy byl v autě kriminalisty zatčen šéf slovenského podsvětí Mikuláš Černák.
- 7.4.– Hokejista M. Hejduk získal titul nejlepšího střelce základní části NHL.
- 9.4. – Evropský parlament ve Štrasburku schválil připojení ČR a dalších 9 zemí k EU.
- Americká armáda dobyla iráckou metropoli Bagdád.
- 12.4. – Ve věku 92 let zemřel spisovatel a vypravěč, autor Saturnina Zdeněk Jirotko.
- 15.4. – vyšlo najevo, že vláda v tichosti vyplatila 327 milionů odškodného firmě Diag Human za poškození jejího jména v souvislosti s neuskutečněním obchodu s krevní plasmou. Tehdejší ministr zdravotnictví Bojar firmu označil za podezřelou.
- 16.4. – Prezident Václav Klaus a premiér Vlad.Špidla podepsali v Aténách vstupní dohodu s Evropskou unií. K vstupu ČR a dalších 9 zemí má dojít 1.května 2004.
- 17.4. – Svůj první titul v extralize hokeje získala Slávia po výhře v Pardubicích.
- 18.4. – Do Iráku odjela česká polní vojenská nemocnice.
- Po více než 10 měsících spouštění zahájil v Temelíně zkušební provoz druhý blok jaderné elektrárny. Má trvat rok a půl.
- Podnikatel a šlechtic William Lobkovicz vysoudil Lobkovický palác na Pražském hradě.
- Podle průzkumu agentury Gfk dává 40% Čechů různé úplatky na úřadech.
- 25.4. – Mezi lidmi vyvolal pohoršení zpráva o tom, že stát nechal v pražské Nerudově ulici zrekonstruovat 47 luxusních bytů pro poslance za 250 milionů korun.
- 26.4. – V Hradci Králové byla odhalena socha papeže Jana Pavla II., na památku jeho návštěvy v tomto městě v roce 1997.
- Policie zadržela soudce Jiřího Berku, který poslal do konkurzu Union banku.

- 28.4. – Nový český velvyslanec ve Vatikánu ing.Pavel Jajtner předal své pověřovací listiny papeži Janu Pavlu II.

KVĚTEN

- * 1.5. – Zemětřesení v Turecku si vyžádalo 150 lidských životů.
- 2.5. – Americký prezident Bush oznámil vítězství a skončení hlavních bojů v Iráku.
- 3.- 4.5. – Při 99. zahraniční cestě navštívil papež Jan Pavel II. Španělsko.
- 7.5. - Vláda schválila závazný harmonogram výstavby dálnice Lipník-Ostrava. Stavba by měla být hotova do listopadu 2008 a náklady by neměly přesáhnout 80 miliard.
- Jednání prezidenta Klause s předsedy parlamentních stran v Lánech se poprvé po roce 1989 účastnil i předseda KSČM Miroslav Grebeníček.
- Ruskému letadlu nad Kongem se otevřely dveře a vypadlo 129 cestujících.
- Ukrajinské letadlo se 74 španělskými vojáky se zřítilo na severozápadě Turecka
- 8.5. – Ve Zlíně na sídlišti Jižní svahy vysvětil olomoucký arcibiskup Jan Graubner nový kostel Panny Marie Pomocnice křesťanů.
- 11.5. – Na MS v hokeji skončila ČR čtvrtá prohrou se Slovenskem 2:4. První je Kanada.
- Pražský biskup Václav Malý byl na 10denní humanitární misi na Kubě ve věci politických vězňů a porušování lidských práv.
- 13.5. – Krajský soud v Hradci Králové rozhodl o vrácení zámku a pozemků v Opočně Kristině Colloredo-Mansfeldové. Tento průlom do Benešových dekretů může vyvolat další restituční nároky a soudní spory.
- 14.5. – Nové vedení TV Nova dalo výpověď Vladimíru Železnému.
- 17.5. – Fotbalová Sparta mistrem ligy – po 32.v historii, poosmé za posledních 10 let.
- 18.5. – Dominik Hašek, legenda českého hokeje, napadl a zranil při zápase na kolečkových bruslích soupeře M.Šílu a čeká jej soud. Hašek později oznámil, že se vrátí zpět do hokejové NHL.
- Japonská kosmická družice úspěšně přistála na zemi a Japonsko má tím ověřenou technologii, umožňující zpáteční průlet zemskou atmosférou.
- 20.5. – Zemřel známý tenorista Národního divadla Ivo Žídek (76 let).
- 21.5. – Zemětřesení na severu Alžírsko o síle 7 st. Richterovy stupnice způsobilo smrt 2200 lidí pod sutinami domů a kolem deseti tisíc zraněných.
- Poslanecká sněmovna zamítla návrh smlouvy mezi ČR a Vatikánem o úpravě vzájemných vztahů. ČR patří mezi poslední státy v Evropě, které smlouvu neuzavřely.
- 22.5. V Ústřední vojenské nemocnici zemřel český voják zraněný při autonehodě v Iráku.
- 23.5. – Česká národní banka odebrala licenci Plzeňské bance pro finanční kolaps.
- 26.5. – Piloti ČSA přerušili po jednání s prezidentem společnosti 3 týdny trvající protestní akci za vyšší platy, která zpožďovala polovinu pravidelných letů.
- 29.5. – Ministr obrany J.Tvrđík podal demisi u důvodu nedostatku financí na reformu armády. Novým ministrem se stal jeho první náměstek, Miroslav Kostelka, bezpartijní.

- Česká policie oznámila zatčení dvou „kyanidových vyděračů“. Vyhrožovali, že nedostanou-li výkupné 330 mil.Kč, otráví jídlo v nemocnicích.
- 30.-31.5. – Školské odbory a Lékařský odborový klub vyhlásily stávkovou pohotovost z důvodu nedostatečného růstu mezd ve školství a zdravotnictví.

ČERVEN

* 1.6. - Prezident V.Klaus a dalších 40 hlav států se účastnilo jubilejních oslav 300 let od založení Petrohradu.

- V jednotce Hradní stráže došlo k skandálu, když se na internetových stránkách pro gaye objevily fotografie polonahých vojáků částečně oděných do slavnostních uniforem.
- 5.6. – Dlouholetý prezident Nejvyššího kontrolního úřadu Lubomír Voleník zemřel náhle v hotelu v Dánsku, kde byl na služební cestě (53 let).
- 5.-9.6. – Na sté zahraniční cestě navštívil papež Jan Pavel II. Chorvatsko.
- 9.6. – Na zranění po pádu z kola zemřel muzikant skupiny Yo Yo band Vladimír Tesařík (55)
- 10.6. – Pyrotechnici likvidovali funkční bombu, položenou neznámým pachatelem na frekventované trati u Pardubic.
- 11.6. - Soudcové si vymohli u Ústavního soudu vrácení 13. a 14.platů, které jim vláda zrušila z důvodu nutných úspor ve státním rozpočtu.
- 12.6. – Poslanec ODS Jan Zahradil opustil předčasně zasedání Evropského konventu o budoucím uspořádání EU, na protest proti formulaci připravované ústavy EU, jež mu připadala federalistická.
- 14.6. – V sobotu ve 14 hodin skončilo první české referendum k vstupu do EU. Češi se rozhodli jednoznačně – z 55% účastníků referenda hlasovalo pro vstup 77,33%.
- Po padesáti letech byla symbolicky propojena železnice mezi Severní a Jižní Koreou. Po 4 dnech přiznala komunistická Severní Korea, že vyvíjí jaderné zbraně.
- 22.6. – Na 101.zahraněční cestě navštívil papež Bosnu a Hercegovinu.
- 23.6. - Český statistický úřad letos už potřetí revidoval údaje o zahraničním obchodě ČR, kde upravil původně oznámený schodek za duben z 8,8 na 7,8 miliard korun.
- 26.6. – Premiér Špidla poprvé připustil, že by kabinet mohl udělat humanitární gesto vůči příslušníkům národnostním menšin za to, že byli po válce u nás perzekvováni.
- 29.6. – Lyžařka Kateřina Neumannová získala dodatečně díky dopingové aféře ruské soupeřky bronzovou medaili navíc a další její bronz se změnil na stříbro.

ČERVENEC

- 3.7. – Na Pražském hradě byly za velkého zájmu obyvatel opět po 5 letech vystaveny České korunovační klenoty a to do 13.července.
- Jako 12. česká kulturní památka byla zapsána do seznamu světového dědictví UNESCO židovská čtvrť a bazilika sv. Prokopa v Třebíči.
- 5.7. – Dvě sebevražedné atentátnice původem asi z Čečenska zabily 30 návštěvníků hudebního festivalu v Moskvě.
- Světová zdravotnická organizace oznámila, že šíření epidemie SARS bylo zastaveno.

- 6.- 12.7. – Na Velehradě se konalo první zasedání Plenárního sněmu katolické církve v České republice.
- 9.7. – Ústavní soud zrušil část zákona, který krajům a obcím znemožňoval disponovat po 10 let s majetkem, který na ně začátkem roku převedl stát. Jedná se hlavně o zdravotnická a sociální zařízení.
- 13.7.– Čeští volejbalisté obsadili mezi 16 elitními světovými týmy 4.místo. .
- 16.7. - Rada ČT zvolila novým generálním ředitelem ČT Jiřího Janečka, dosavadního moderátora a ředitele zpravodajství ČT s nástupem od 19.července 2003.
- 18.7. – David Kelly, britský vládní odborník na chemické a biologické zbraně, byl nalezen s podřezanými žilami v lese poblíž domova. Byl vyšetřován Dolní sněmovnou pro údajné prozrazení BBC vládního zveličení nebezpečí iráckých zbraní hromadného ničení. Následnému tlaku a kritice politiků i medií neodolal.
- 21.7. - Prezident V.Klaus byl týden hospitalizován kvůli komplexnímu vyšetření, angíně a celkové únavě na interní klinice VFN v Praze.
- V Bangladéši se s havarovanou lodí utopilo 600 cestujících.
- 22.7. – Předseda hospodářského výboru sněmovny Josef Hojdar vystoupil z poslaneckého klubu ČSSD a vyhlásil, že nepodpoří vládní reformu veřejných financí, ani státní rozpočet na rok 2004, protože neodpovídají dle něj principům ČSSD.
- V přestřelce s Američany zahynuli Saddámovi synové Udaj a Kusaj.
- 25.7.– Vodní slalomárka Štěpánka Hilgertová se stala opět mistryní světa.
- 27.7. – Šest let se soudu vyhýbal bývalý vyšetřovatel StB Alois Grebeníček, otec předsedy KSČM, obviněný z mučení vězňů. Zemřel, aniž byl odsouzen.
- Ruské ministerstvo financí oznámilo, že České republice už nic nedluží.
- 31.7. – Dosud nejznámější a obdivovaná cestovní kancelář Václava Fischera málem zkrachovala. Tři hlavní věřitelé – Komerční banka, České aerolinie a Správa letišť poslali na tohoto podnikatele exekutory a senátora Fischera od krachu zachránil moravský ropný magnát Komárek, který dluhy skoupil a získal tři čtvrtiny majetku. Fischer s minoritním podílem se má starat jen o marketing podniku.

SRPEN

- 6.8. – Novým předsedou Ústavního soudu jmenoval prezident bývalého ministra spravedlnosti Pavla Rychetského. Prezident byl kritizován za nedostatek vhodných návrhů soudců pro Ústavní soud, V.Klaus naopak obvinil Senát z politizace této instituce.
- 8.8. – Vlivem sucha vznikly v Evropě, hlavně ve Španělsku a Portugalsku, i v USA mnohé lesní požáry, s jejichž likvidací si těžce potýkaly profesionální sbory hasičů.
- 12.8. – NKÚ oznámil, že podává trestní oznámení kvůli projektu min.školství na zavedení Internetu do škol. Vyšetřuje se odpovědnost za nevhodné využití 884 mil. korun.
- 14.8. – V USA vznikl největší výpadek elektřiny v dějinách, čímž bylo postiženo na 50 mil. obyvatel v desítkách měst USA a Kanady.
- V polovině měsíce se dostaly na veřejnost informace o dopadení manželů Stodolových z Kutnohorska, osminásobných vrahů starých lidí, jejichž pozdní odhalení zavinila liknavost vyšetřovatelů policie.

- Italská společnost Invesmart zahájila arbitráž vůči České republice o 10 mld korun kvůli pádu Union banky.
- 19.8. – Při teroristickém útoku na sídlo OSN v Bagdádu byl zabit představitel OSN v Iráku Brazilec Sergia de Mello a dalších 21 lidí.
- 19.8. – Krajský soud v Olomouci potrestal doživotním trestem Dušana Kazdu z Kralic na Hané za brutální vraždu 75letého faráře z Dubu n.Mor., spáchanou 22.10.2002.
- 20.8. – Jediný výherce získal nejvyšší výhru v historii Sportky ve výši 113 miliónů Kč.
- Během letních veder zemřelo v Evropě o 20 tisíc lidí více než za stejné období vloni.
- 29.8. – V iráckém Nadžafu zabil pumový útok téměř 100 lidí a šíitského vůdce.
- 31.8. – Ve věku 86 let ukončil život legendární český novinář, redaktor Svobodné Evropy, spisovatel, poradce prezidenta Havla a bývalý ministr kultury Pavel Tigrid. Pochován byl 9.září ve svém bydlišti Héřicy u Paříže. Pohřbu se zúčastnil i Václav Havel.

ZÁŘÍ

- 1.9. – Výstražné jednodenní stávky učitelů za zvýšení platů se podle odborářů zúčastnila asi třetina škol a polovina učitelů.
- 2.9. – Dozorčí rada Českých aerolinií odvolala celé představenstvo včetně prezidenta M.Kůly. Nové představenstvo má vést a funkci prezidenta zastávat exministr obrany Jaroslav Tvrdík. Opozice kritizovala tento postup a označila to za politickou prebendu.
- 10.9. - Švédskou ministryni zahraničí Annu Lindhovou zavraždil nožem v obchodním domě vyřinutý mladík.
- Čeští fotbalisté porazili Nizozemsko 3:1 a postoupili na ME do Portugalska v r.2004.
- 11.-14.9. – Při 102.zahraněční cestě navštívil papež Slovensko.
- 13.9. – V Praze demonstrovalo 12 až 15 tis. nespokojených odborářů proti reformě veřejných financí.
- 14.9. – Švédové v referendu odmítli zavedení jednotné měny euro.
- 15.9. – Jan Kavan předal po roce funkci předsedy Valného shromáždění OSN nástupci.
- 16.9. – Prezident Klaus jmenoval ministrem spravedlnosti advokáta Karla Čermáka (68).
- 17.9. – Vláda schválila rozpočet na rok 2004 se schodkem 115 miliard korun.
- 26.9. – Sněmovna neschválila návrh opoziční ODS a nevyslovila vládě nedůvěru. Vláda dosáhla v parlamentu prvního úspěchu při prosazení návrhu reformy veřejných financí.
- Lebka sv.Václava opustila po letech Prahu, aby byla vystavena ve Staré Boleslavi.
- Na zkušební plavbu vyplula z bretaňské loděnice největší dopravní loď Queen Mary II.
- 28.9. – České basketbalistky získaly na ME stříbrné medaile po prohře s Ruskem a kvalifikovaly se na olympijské hry do Athén v r.2004.

- 30.9. – Poslanci ODS vyzvali Petra Kotta, aby se vzdal mandátu, neboť při hlasování o reformě veřejných financí byl opilý a nehlasoval. Kott se ale mandátu vzdát nehodlá.
- Václav Klaus jako první prezident po 27 letech navštívil velvyslanectví České republiky v Praze při recepci na počest čínského státního svátku.

ŘÍJEN

- 3.10. – Stát odstartoval dlouho odkládanou privatizaci hnědouhelných dolů. Fond národního majetku vyzval investory, aby do 15.října vyjádřili zájem o privatizaci státních podílů v Severočeských dolech a v Mostecké uhelné.
- Prezident kritizoval úřad ombudsmana jako dobrou trafiku s mizivě nízkou výkonností. Otakar Motejl požádal dopisem prezidenta o schůzku.
- 10.10. – Policie spustila akci na kontrolu nočních klubů k potření obchodu se ženami. 4500 policistů a 450 hasičů kontrolovalo 435 klubů v 53 okresech. Nepodařilo se odhalit násilné metody ani dětskou prostituci.
- 11.10. – 15 tisíc českých fanoušků sledovalo naše fotbalisty ve Vídni při posledním vítězném kvalifikačním utkání pro mistrovství Evropy s Rakouskem = 3 : 2.
- 13.10. – Bývalý funkcionář KSČ Karel Hoffmann byl odsouzen na 6 let za srpen 1968, kdy nechal vypnout Československý rozhlas.
- 14.10. – Bývalý prezident Havel převzal na shromáždění obou komor Parlamentu dvě nejvyšší státní vyznamenání – Řád bílého lva a Řád T.G.Masaryka.
- 15.10. – Číňané vypustili do kosmu první pilotovanou raketu s prvním kosmonautem. Po 14 obletech zeměkoule přistál zpátky na zemi.
- Firma DHL patřící Deutsche Post oznámila, že bude v Praze investovat 14 mld korun.
- V Českých Budějovicích zemřel ve věku 79 let tamní biskup ThDr. Antonín Liška.
- Poslanci podpořili v prvním čtení návrh státního rozpočtu na rok 2004.
- 16.10. – Prezident poprvé ve své funkci navštívil Poslaneckou sněmovnu a v projevu nepřímě kritizoval politiku vlády premiéra Špidly.
- Soud v Praze vydal mezinárodní zatykač na Viktora Koženého. Američané jej dva týdny předtím obvinili z krádeže 182 milionů dolarů.
- 17.10. – V hlavní město Tchaj-wanu - Tchaj-peji byla dokončena stavba nejvyššího mrakodrapu na světě o výšce 509 m.
- 19.10. – Papež Jan Pavel II. ve Vatikánu blahořečil Matku Terezu z Kalkaty, nositelku Nobelovy ceny za mír, zakladatelku Kongregace misionářek lásky.
- 20.10. – Ústavní soudce Jiří Malenovský obdržel nejvyšší francouzské vyznamenání – jmenování rytířem Řádu čestné legie, za zásluhy o obhajobu lidských práv a míru.
- Televize uvedla pokračování oblíbeného seriálu „Nemocnice na kraji měst – po dvaceti letech“. První ze 13 dílů seriálu u obrazovek sledovaly 4 miliony diváků
- 25.10. – Při požáru diskotéky v Karviné zahynula žena a 61 návštěvníků bylo zraněno.
- 26.10. – Nejbohatší Rus M.Chodorkovskij byl zatčen a obviněn z daňových podvodů.

- 28.10. – Prezident Václav Klaus předal na Pražském hradě nejvyšší státní vyznamenání dvaceti občanům, mezi nimi např. pražskému herci Jiřímu Kodetovi, biskupu mons.Jaroslavu Škarvadovi, Daně Zátopkové, a jiným.
- 30.10. – Vrchní soud v odvolacím řízení potvrdil, že bývalý gener.sekretář ministerstva zahraničí Karel Srba půjde na 8 let do vězení za přípravu vraždy novinářky S.Slonkové.
- 31.10. – V ČR skončila platnost deseti a dvacetihaléřových mincí.

LISTOPAD

- 1.11. – Přes ostrou kritiku lékařů na sjezdu České lékařské komory v Brně zůstal v jejím čele jako prezident opět David Rath.
- 2.11. - V sestřeleném vrtulníku v Iráku zahynulo 15 amerických vojáků.
- 3.11. – Na summitu prezidentů tzv. visegrádské čtyřky v Budapešti se všichni shodli na tom, že spolupráce jejich zemí má smysl a bude pokračovat i po vstupu zemí do EU.
- 5.11. – Evropská komise zveřejnila poslední posudky na 10 vstupujících zemí. ČR byla kritizována za stav kontrol vozidel a řidičů na silnicích, nedodržování hygienických norem v provozech potravinář.průmyslu a za zpoždění při přípravě a schvalování zákonů o vzájemném uznávání diplomů a profesních kvalifikací.
- Na soukromé audienci navštívil papeže ruský prezident Vladimír Putin.
- 6.11. – V Senátu vznikl klub nezařazených, který vytvořili 3 komunisté s bývalým šéfem Novy Vladimírem Železným a nezávislým senátorem Jaroslavem Kubínem z Rožnova.
- 8.-9.11. – Na sjezdu KDU-ČSL v Ostravě byl do čela strany zvolen Miroslav Kalousek. Porazil jejího dosavadního předsedu Cyrila Svobodu rozdílem 33 hlasů ze 300.
- 12.11. – V irácké Nasirii při pumovém útoku zahynulo 18 italských vojáků.
- 16.11. – Při atentátech Al-Kajdy v Istanbulu 16. a 21.11. zahynulo 51 lidí.
- 17.-18.11. – V Olomouci se sešli předsedové biskupských konferencí 8 středoevropských států, aby zde projednali přípravu Středoevropských katolických dnů v r. 2004.
- 23.11. – V Gruzii byl svržen prezident Eduard Ševarnadze, poslední symbol sovětské perestrojky.
- Komunističtí funkcionáři v čele se svým předsedou Grebeníčkem se začali ozývat s požadavky na významné posty v české ekonomice.
- 25.11. – Světová zdravotnická organizace oznámila, že AIDS letos zabil 3 miliony lidí, nejvíc v historii. Na světě žije 40 milionů lidí s virem HIV v těle.
- Česká mezzosopranistka Magdalena Kožená se stala Rytířem řádu umění a literatury Francouzské republiky a triumfovala v newyorské Metropolitní opeře, kde dostala nabídky na další sezóny i na sólový recitál v proslulé koncertní síni Carnegie Hall.
- 27.11. – Prezident Klaus vetoval novelu zákona o státní sociální podpoře.
- Spisovatel Jiří Gruša byl zvolen do čela mezinárodního PEN klubu.
- 28.11. – Policie obvinila ze závažných hospodářských deliktů šéfy OKD Viktora Koláčka, Petra Otavu a jejich spolupracovníka Jana Przybylu.

PROSINEC

- 2.12. – Z muzea v belgických Antverpách byly ukradeny šperky v ceně desítky miliónů korun, zapůjčené pražským Umělecko-průmysl.muzeem.

- 5.12. – V předvečer ruských parlamentních voleb zaútočili teroristé na vlak a zabili 42 lidí. Ve volbách za pár dnů zvítězil blok zastánců prezidenta Putina Jednotné Rusko.
- 11.12. – Prezident Klaus udělil pět prvních milostí. Tři odsouzení měli vážné zdravotní problémy, dvěma pomohlo, že se příkladně starají o své děti.
- 13.12. – Zkrachovalo jednání o nové ústavě Evropské unie kvůli otázce rozložení moci v rámci unie.
- Svržený irácký prezident Saddám Husajn byl dopaden a zajat v úkrytu poblíž svého rodného města Tikrít.
- 20.12. – V pražském arcibiskupském paláci se sešel kardinál Miloslav Vlk s prezidentem Václavem Klausem, poprvé od jeho zvolení do funkce prezidenta ČR.
- 20.12. – Kateřina Neumannová vyhrála závod Světového poháru na 10 km v Ramsau – pět měsíců po narození dcery.
- Fotbalista Pavel Nedvěd, kapitán národního mužstva a hvězda italského Juventusu Turín byl zvolen Sportovcem roku v Česku a dva dny poté byl vyhlášen nejlepším fotbalistou Evropy. Stal se v ČR po Josefu Masopustovi druhým držitelem trofeje Zlatý míč.
- Jednání o ústavě Evropské unie se zablokovalo kvůli neústupnosti Poláků v problému rozdělení vlivu v unii. Jednání bude opět pokračovat v roce 2004.
- Nobelovu cenu míru získala iránská advokátka Šírín Ebadiová, bojovnice za práva žen a dětí, obhájkyň intelektuálů a spisovatelů, moderní muslimka bojující s patriarchátem.
- 26.12. – Při zemětřesení na jihovýchodě Iránu zahynulo na 40 tisíc lidí, 30 tisíc bylo zraněno a o střechu nad hlavou přišlo na 100 tisíc obyvatel. Záchranáři vyprostili ze sutin kolem 3000 živých lidí. Bylo to nejničivější zemětřesení v zemi za posledních 200 let.
- Pokud se tyto zprávy potvrdí, pak živelní pohromy a vedra zabily letos na 65 tisíc lidí, což je téměř šestkrát více než v roce minulém.

Počasí v Zašové v roce 2003:

LEDEN

1.dekáda – na Nový rok mráz až -14°C , jasno, od 2.1. pak obleva s deštěm až do 5.1., pak znovu mráz, až do 13.1. (9.1. – 19°C). Od 14.1. obleva s ranní teplotou kolem 0°C až do 27.1., pak ranní mrazíky do -6°C se sněžením.

ÚNOR

1.dekáda zimní s ranními teplotami do -8°C a sněžením. Ve 2.dekádě zvýšení ranních mrazů až k -18°C (14.2.) do 20.2. 3.dekáda s mírnějšími ranními mrazy kolem -8°C až do konce měsíce.

BŘEZEN

V 1.dekádě obleva se sněžením i s deštěm, při mírných ranních i večerních mrazech a denní teplotě $+2$, $+4$ až $+10^{\circ}\text{C}$ 7.března. Obleva trvala až do 13.3, pak se ochladilo se sněhovými přeháňkami a teplotou ráno kolem 0, během dne $+2$ až $+5^{\circ}\text{C}$. Od 19.3. oteplení – (24.3. $+12^{\circ}\text{C}$, 25.3. až $+16^{\circ}\text{C}$) až do konce měsíce.

DUBEN

Teplo až do 5.4., pak ochlazení se sněhovými přeháňkami a ranními mrazíky - 5 až -8°C . Od 10.4. opět oteplení s dešťovými přeháňkami a teplotou ve dne

+12 - +15°C. (16.4. +18°C). Od 18.4. ochlazení 2 dny, pak opět oteplení – (25.-26.4. + 21°C) až do konce měsíce, 30.4. v noci bouřka a ve dne teplota až 26°C.

KVĚTEN

1.dekáda teplá – s občasnými dešťovými přeháňkami a denní teplotou až +26°C. Ve 2.dekádě ochlazení na +16 s poklesem denních teplot až k +9°C. Ve 3.dekádě oteplení s menšími přeháňkami a teplotami od 18 do 25°C.

ČERVEN

Od počátku teplo a málo dešťových srážek s denními teplotami mezi 25 – 30°C. Od 15.6. mírné ochlazení na 20°C s malou přeháňkou. 23.6. v noci bouřka téměř bez deště, 2 dny pak ochlazení ale od 25.6. opět teplo až ke 30°C.

ČERVENEC

1.7. teplo až 32°C, v noci bouřka s deštěm, do 8.7. pak mírné ochlazení s denní teplotou kolem 20°C, pak opět oteplení když 16.7. teplota dosáhla až 31°C. 18.7. déšť s mírným ochlazením do 24.7., pak opět střídavě horko s mírným ochlazením do konce měsíce.

SRPEN

Do 13.8. horko a sucho, teploty kolem 30°C. 13.8.bouřka s malým deštěm a následně zvýšení teplot až k 33°C, beze srážek až do konce měsíce – 30.-31.8. ochlazení s nevelkým deštěm.

ZÁŘÍ

Z počátku ochlazení s denní teplotou kolem 20°C, od 7.9. oteplení do 12.9., pak opět ochlazení a dešťové přeháňky a denní teplotou kolem 20°C až do konce měsíce.

ŘÍJEN

Ochlazení s denní teplotou kolem 10°C a obcasnou přeháňkou, po 15.10. ochlazení a ranní mrazík, přes dne pak kolem 6°C. Ve 3.dekádě ranní mrazík až -2 -7°C a denní teplotou +2 -+8°C. Občané malé dešťové přeháňky.

LISTOPAD

Do 11.11. ranní teploty kolem +2 - +5°C, denní +5 - +12°C. Po 11.11. ochlazení, ranní mrazíky -3až -5°C, ve dne +3 +5°C, studený vítr. Kolem 19.11. oteplení ráno +4 +7°C ve dne +7 až +11°C, 17. a 18.11. deštivo. Do konce měsíce pak oteplení ráno +4 +8 až +10°C, ve dne +10 až +14°C. 19.-30.11. dešťové přeháňky.

PROSINEC

Do 5.12. podobný ráz počasí s ranní teplotou +1 až +6°C, pak ochlazení s ranními mrazíky -2 až -8°C (8.12.) a denní teplotou kolem +2°C. Od 10.12. ranní mrazíky a denní teplota kolem +2°C. od 12.12. střídavě sněžení a mrhnutí s teplotami kolem 0 a ve dne kolem +2°C. Od 23.12. po sněžení pokles teplot na ranních -4, -12 až -14°C, ve dne -3 až -13°C. Od 26.12. oteplení kolem nuly a od 28.12. do konce měsíce ráno +1 až +3°C ve dne +2 až +4°C s občasným sněžením.

KRONIKA OBCE ZAŠOVÁ

ROK 2003

OBSAH

Úvod – přehled hlavních událostí roku ve světě, ČR, regionu a obci.....	str. 1
Nezaměstnanost v obci v r.2003.....	" 5
Trestná činnost v obci v r.2003.....	" 5
Stav obyvatelstva obce v r.2003.....	" 6
- narozené děti.....	" 6
- zemřelí občané.....	" 6
- svatby v r. 2003.....	" 7
- rozvody manželství.....	" 7
- zlaté svatby.....	" 7
- staří občané.....	" 7
Vítání dětí v roce 2003.....	" 8
Srazy jubilentů v průběhu roku.....	" 8
Odvod branců.....	" 9
Ze zasedání Rady a Zastupitelstva obce v r.2003.....	" 9
- 2. – 14. schůze Rady obce	
- 3. - 8. zasedání Zastupitelstva obce	
Docházka členů Zastupitelstva na zasedání v r.2003.....	" 16
Referendum občanů o přistoupení ČR do Evropské unie.....	" 16
Finanční rozpočet obce na rok 2003.....	" 17
Investiční výstavba v obci v r. 2003.....	" 18
Hospodaření v obecních lesích v r. 2003.....	" 19
O činnosti a výsledcích některých místních podniků	" 19
- Valašské zeměděl. a obchodní družstvo.....	" 19
- Lipta – J.Chovanec.....	" 21
- TWW – Top Wood Windows.....	" 21
- Mézl + Janíček.....	" 22
Ukončení činnosti provozu a nové provozy.....	" 23
Politické strany v obci - ČSSD.....	" 23
- KDU-ČSL.....	" 23
- ODS.....	" 23
Místní spolky, organizace a sdružení.....	" 23
- Sbor dobrovolných hasičů.....	" 24
- TJ Zašová – kopaná.....	" 26
- TJ – oddíl šachu.....	" 26
- TJ – oddíl ASPV.....	" 26
- Tenis klub Zašová.....	" 27
- Jednota Orel Zašová.....	" 27
- Woodcrafteri – oddíl chlapců	" 28
- ZO Český svaz chovatelů.....	" 29
- Myslivecké sdružení Sovinec.....	" 30
- MO Českého rybářského svazu.....	" 31
- Kynologický klub Zašová.....	" 32
- Motokrosklub Zašová.....	" 32
- Motokrosklub Zašová.....	" 33

- Horolezecký klub	str. 33
- Fit klub TEMPO.....	" 34
- Farní společenství dětí.....	" 35
- Občanské sdružení „Mariánský pramen ve Stračce“.....	" 35
- Chrámový sbor.....	" 36
- Klub důchodců	" 36
- Aktivisté Českého svazu ochránců přírody.....	" 37
Přehled kulturních, společenských a zábavních akcí v r.2003.....	" 38
Z činnosti místních institucí naší obce	
- Základní škola Zašová.....	" 41
- Mateřská škola.....	" 43
- Obecní knihovna.....	" 44
- Kino SPORT Zašová.....	" 44
- Dětský domov Zašová.....	" 44
- Ústav sociální péče Zašová.....	" 45
- Zašovská farnost v roce 2003.....	" 46
- Zašovské noviny.....	" 48
Mimořádné události v naší obci a regionu v r.2003.....	" 48
Jubileá významných osobností z historie obce.....	" 50
Významné události roku ve světě a v České republice v r.2003.....	" 51
Počasí v Zašové v roce 2003.....	" 61

Zápis do obecní kroniky r.2003 sestavil a zapsal:

Zdeněk Poruba, kronikář obce Zašová.....

Projednalo a schválilo Zastupitelstvo obce Zašová dne.....

18.8.2005

Ing. Anna Mikošková, starostka obce Zašová.....

